Фото 0763

Будущее - за сильными профсоюзами!

Не выплеснуть с водой ребенка
Профсоюзную структуру надо совершенствовать, а не ломать.

Сегодня надо четко понимать, что происходит в стране и, прежде всего, в экономике и политике. Меняется структура производства и управление им, следовательно, и профсоюзы должны соответствовать времени – переориентироваться. 
В Программе «Достойный труд – основа благосостояния человека и развития страны», принятой на VII съезде ФНПР, речь идет о большой программе внесения изменений в развитие профсоюзного движения. Очевидно, что изменения затронут организационную структуру, социальное партнерство, обучение, информационную деятельность профсоюзов. 
Что касается уставной деятельности, то здесь подразумевается выполнение решений вышестоящих органов и реальный учет мнений профсоюзов. Не секрет, что зачастую в профсоюзах существует большой разрыв между решениями высших коллегиальных органов и мнениями рядовых членов. Пожелания с мест порой не всегда учитываются, а отсюда – неполное выполнение принятых решений. 
Надо сохранить то, что было выстроено и накоплено предшественниками. Руководство в профсоюзах осуществляется как по вертикали - от ФНПР до первички, так и по горизонтали, когда на уровне региона профсоюзы объединены под эгидой территориальных областных советов профсоюзов. Я считаю, что эту структуру можно только совершенствовать, но не ломать. 
Власть и работодатели считаются только с теми профсоюзами, которые способны защитить интересы как отдельного члена профсоюза, так и организации в целом. Этот вопрос напрямую связан с компетентностью профсоюзного лидера, который в случае каких-либо изменений должен быть готов оперативно и профессионально отреагировать на вызовы времени. Случается, что, давая оценку происходящему, профорганизатор не всегда может принять адекватное решение. И это можно понять, если учесть, что среди председателей координационных советов профсоюзов и первичек 98% - неосвобожденные работники. А нам нужны подготовленные, грамотные профсоюзные лидеры, умеющие использовать все формы и способы защиты прав трудящихся.
В нашем районе взаимоотношения профсоюзов с властью и работодателями строятся на основе социального партнерства, которое с каждым годом должно развиваться и улучшаться. У нас действует территориальное трехстороннее соглашение, три отраслевых соглашения, 130 коллективных договоров в первичных профсоюзных организациях. Все это напрямую способствует решению на местном уровне, на отдельных предприятиях ключевых вопросов, касающихся всех составляющих самого понятия «достойный труд». 
Ежегодно 7 октября в рамках Всемирного дня действий профсоюзов «За достойный труд!» в форме прямого общения с исполнительной властью мы обозначаем свою позицию по многим проблемам, волнующим не только трудовые коллективы, но и население в целом. 
Выступая за Общероссийский народный фронт, мы внесли свои предложения в Народную программу. Они касались повышения заработной платы, размеров пособий, требований вернуть утраченные социальные льготы для работников, изменений государственной политики по борьбе с безработицей, расширения прав профсоюзов в области ведения коллективных переговоров, создания дополнительных льготных условий для молодежи по ипотечному кредитованию и строительству жилья, защиты профактивистов. Наши предложения включены в раздел «Социальная справедливость: на пути к обществу равных возможностей» Программы народных инициатив Общероссийского народного фронта. Для нас это принципиально важно, потому что эта программа - хорошая база для выстраивания отношений с органами власти всех уровней в дальнейшем. 
Молодежная политика должна входит в число основных аспектов модернизации профсоюзов. Наш Молодежный совет при Координационном совете работает уже не первый год. В «копилке» его дел – районные молодежные форумы, слеты, творческие фестивали, «круглые столы», спортивные мероприятия. Конечно, такие мероприятия нужны: они несут объединяющее начало. Но это не самоцель. Работа с молодежью не должна сводиться к ожиданиям очередных форумов. Гораздо существеннее, что происходит между молодыми членами профсоюзов, насколько в системе работают молодежные комиссии профкомов на местах, вливается ли молодежь в профсоюзные ряды.
Сегодня профсоюзы больший акцент должны поставить на не менее актуальном вопросе – кадровом. Будет молодежь закрепляться на профсоюзной работе – и модернизация профдвижения даст свои плоды. Главное, чтобы пришло осознание, профсоюз – это коллективная работа, где личные интересы должны подстраиваться под общие.
Безусловно, профсоюзы не могут стоять в стороне. Нас не может не волновать судьба российского народа. А это, на мой взгляд, одно из главных условий успешной его модернизации.
Елена Ленева, председатель Координационного совета организаций профсоюзов Каргапольского района.
На снимке: молодые профсоюзные спортсмены Каргаполья.
