 «Профсоюзный вестник»: 20 лет в эфире 
25 марта – День рождения профсоюзной радиопрограммы.

«В эфире «Профсоюзный вестник», - впервые эти позывные профсоюзной радиопередачи прозвучали 25 марта 1992 года. Прошло 20 лет, а я, как вчера, помню то время и с удовольствием пишу эти строки о родной мне программе, редактором и ведущей которой была многие годы. В советский период на областном радио часто звучала информация о деятельности профсоюзов. Многие радиожурналисты сотрудничали с общественной организацией, под зорким глазом которой была вся жизнь человека - от рождения до его последних дней. Санаторно-курортное лечение, диетическое питание, социальное страхование, охрана труда, отдых детей и взрослых, спорт, содержание пионерлагерей и спортивных школ... Профсоюзных средств на все хватало. Большая армия профработников и активистов трудились, чтобы жизнь людей была комфортной и радостной. Об этом с готовностью вещали все СМИ того времени.

Но наступила перестройка, которая коснулась и деятельности профсоюзов, и отношения к ним в обществе. Разрушительная волна оглушила сознание людей. Но профсоюзы держались, сопротивлялись, протестовали… Об этом тоже писали СМИ, одни с сожалением, другие - с сарказмом, но постепенно профсоюзная тема стала уходить из информационного поля как на российском, так и на местном уровнях. Материалы в газеты не ставили, в эфир не пускали, мол, что профсоюзы, зачем они… Лишь сознательные и вдумчивые журналисты понимали, что профессиональные союзы - на века, были и будут.
Тогда и пришла в облсовпроф талантливая журналистка Галина Павловна Быбина, как теперь бы сказали - профи, с идеей создания программы на областном радио. До этого мы близко знакомы не были, а тут Галина Павловна поделилась замыслами профсоюзной радиопрограммы, предложила мне быть редактором и ведущей, мол, голос радиофоничный, речь грамотная и в профсоюзах не новичок, - справлюсь. 
Затем состоялся разговор с председателем облсовпрофа Олегом Никитичем Ивановым. Его авторское имя было знакомо журналистам. Он много писал для местных газет, писал и стихи, и вообще был человеком творческим. В то время у профсоюзов Зауралья назревал информационный вакуум. Уже был решен вопрос о закрытии газеты «Профсоюзы и Время», где редактором был опытный журналист Юрий Агафонов. Не смогли сохранить газету, и Иванов искренне переживал эту потерю, поэтому к идее выйти с профсоюзной программой в эфир отнесся с пониманием. 

Был заключен договор с телерадиокомпанией, установлено время вещания. Придумали программе название «Профсоюзный вестник», и я с энтузиазмом стала осваивать новое для меня дело: репортер, редактор, режиссер. Галина Павловна выпросила у заместителя радиокомпании Виктора Драгомирецкого старенький диктофон, на кассеты которого я записывала голоса моих интервьюируемых, позднее его заменил совсем маленький, который умещался на ладони. 

Помню первый выпуск передачи. В ней прозвучали голоса рабочего машиностроительного завода, главного технического инспектора труда облсовпрофа Геннадия Александровича Васильева. С Галиной Павловной мы планировали каждый выпуск. «Больше голосов, разных точек зрения, информаций с места событий», – каждый раз напутствовала она меня. Я брала тяжелый диктофон, и записывала мнения людей, их отношение к происходящему в жизни. Потом появилась заставка программы, в которой говорится о том, что наша передача о деятельности профсоюзов, правах трудящихся и законных способах их защиты. В этом формате с самого начала и строилась программа. У профсоюзов было сложное время острой борьбы, протестных действий, росла безработица и задолженность по заработной плате. Поэтому в программе часто выступали руководители облсовпрофа, специалисты, руководители членских организаций. На волнах радио звучали голоса В.П.Ушакова, Р.С.Островских, О.А.Меньщикова, Л.Д. Завражиной.

Вошли в практику выпуски, которые готовились отраслевыми профсоюзами. Самым активным был обком профсоюза работников народного образования, когда его возглавляла Л.Ф. Артемьева и В.В. Андрейченко.

Профсоюзная программа выполняла не только информационную функцию, но и объединяла людей, призывала к действиям, ликвидировала юридическую безграмотность среди населения. После каждого выпуска было много отзывов, предложений, случалось, и критика тоже. Казалось бы, всего десять минут эфира, а сколько работы! Нужно записать голоса, расшифровать их, придумать текст… Большую помощь в оформлении программ оказывали звукорежиссеры Людмила Кашина, Марина Корунная и Алла Шулепова, которая до сих работает на областном радио. Подобранные ими музыкальные позывные, перебивки, песни – всегда были удачными. И наш «Профсоюзный вестник» был победителем конкурса ФНПР.

Не все было, конечно, гладко. Каждый выпуск перед эфиром прочитывался радийным начальством, и только получив добро, можно было идти в студию на запись. Случалось, что вырезали целые куски из текста программы, стало немодно критиковать, выносить сор из избы. Манера вещания поменялась в корне. Уже не читались письма о трудной жизни, не поднимались проблемы, которые захлестывали народ. Больше звучали мажорные ноты и рекламные призывы. А «Профсоюзный вестник» не опускался до «чернухи», оставался достоверным источником информации и честно говорил о том, что волнует людей и за что борются профсоюзы. Сколько раз Быбина сама ходила разбираться с начальством, - и передача выходила в эфир. Однако со временем становилось все труднее отстаивать позиции программы. И перед сентябрем 2004 года нашу программу закрыли. Уже записанная, она так и не прозвучала в эфире. Год велись переговоры по восстановлению «Профсоюзного вестника», и он снова вернулся на волны радио России.

В современную эпоху новых информационных технологий есть выбор источника информации – посмотреть телевизор, посидеть в интернете. Но дело не столько в наличии этих источников, а в сути и достоверности услышанного и прочитанного. Хочется, чтобы с позывными профсоюзной радиопрограммы продолжались традиции, а тематика привлекала внимание слушателей.

Ираида Меньщикова, ветеран профсоюзного движения.

