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Профсоюзные организации на селе Курганской области начали появляться тогда, когда на участках национализированной земли стали образовываться первые совхозы: «Березовский», «Макушинский», «Заря», «Тамакульский». К концу первой пятилетки число совхозов возросло, и кроме того было организовано более 30 машинотракторных станций.  Они и стали основой профсоюза. Вначале объединились несколькими независимыми друг от друга профсоюзами: рабочих совхозов, работников МТС и земорганов, рабочих мукомольной промышленности и элеваторов, пищевиков.
В 1953 году они слились и образовали единый отраслевой профсоюз. Примерно в таком виде он сохранился и по сей день. Однако за многие годы своего существования профсоюз сменил несколько названий: всех работников земли и леса - «Всеработземлеса», рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок и, наконец, приняв в свои ряды переработчиков сельхозсырья - работников агропромышленного комплекса.
В годы советской власти, действуя под руководством правящей партии, профсоюз главные усилия сосредотачивал на развитии трудовой активности членов союза, укреплении экономики аграрного сектора. Непосредственно руководил всеми формами социалистического соревнования, развивал техническое творчество, играл ведущую роль в разработке и реализации коллективных договоров и соглашений. Уделялось большое внимание социальному страхованию, охране труда, жилищно-бытовой, воспитательной и культурно-массовой работе.
В первое время профсоюз имел в своем составе 300 первичных организаций и 60 тысяч членов профсоюза.
Размещался обком профсоюза в собственном крестовом доме по ул. Пролетарской.
Все первичные профорганизации выходили прямо на обком, райкомов в то время не было.
В 1954 году наша область включилась в освоение целинных и залежных земель. Профсоюз выступил застрельщиком движения механизаторов за повышение урожайности и валовых сборов зерновых культур, высокую выработку на трактор и комбайн. Началось оборудование культурных полевых станов.
С каждой новой пятилеткой все более широкий размах приобретало социалистическое соревнование. Оно становится ведущим направлением в работе профсоюза.
С быстрым ростом числа первичных организаций и профчленства назрела крайняя необходимость структурной перестройки и организационного укрепления.
В 1957 году после реорганизации МТС и передачи колхозам техники, механизаторов и специалистов, сохранении за работниками права на государственное социальное страхование, создаются для них профсоюзные организации в коллективных хозяйствах. Позднее стали приниматься в члены профсоюза и все без исключения колхозники.

В 1963 году в связи с ростом объема работы были созданы районные комитеты профсоюза, которые взяли на себя основную миссию по оперативному руководству многочисленными профорганизациями при регулярной помощи обкома профсоюза.
Пик расцвета областного профсоюза приходится на восьмидесятые годы, когда число первичных организаций при бурном развитии агропромышленного комплекса, превышало 800, а членов профсоюза доходило до 200 тысяч. Показатель профчленства составлял 98%.
Аппарат обкома профсоюза (30 чел) укреплял авторитет и повышал роль звеньев отраслевого профсоюза на областном, районных и местных уровнях.
Начавшееся с 1985 года разрушительное реформирование экономики пагубнее всего отразилось на сельском хозяйстве.
Диспаритет цен, энергетические проблемы, стареющая техника, отсутствие государственной помощи и поддержки сельхозтоваропроизводителей — вот главные причины критического состояния в АПК.
Затянувшийся кризис в сельском хозяйстве продолжается, пагубное влияние оказало и засушливое лето 2010 года.
В области более 80% сельхозпредприятий - убыточны, неплатежеспособны, и из-за накопленных долгов подвергаются ликвидации. В связи с этим в профсоюзе наблюдается тенденция резкого снижения членства, потери членских организаций.
На предприятиях, в opганизациях АПК действует 46 первичных профорганизаций, в том числе 2 - в учебных заведениях, 30 первичек прямого подчинения.
В структуре областной профсоюзной организации 2 районных комитета профсоюза, в Шадринском и в Далматовском районах и 14 представителей обкома профсоюза в районах.
Общая численность членов профсоюза на 1 января 2011 года 6173 человека. По численности самой крупной является профорганизация Курганской государственной сельскохозяйственной Академии - 764 членов профсоюза среди сотрудников и 2202 - среди студентов.
Первым председателем обкома профсоюза (с момента организации по август 1955 года) был Семенов Федор Родионович, ранее руководивший профсоюзом рабочих совхозов. После его направления на укрепление руководящих кадров колхозного производства, профсоюз с 1955 по 1963 год возглавил Неупокоев Николай Сергеевич, бывший председатель обкома профсоюза работников легкой и пищевой промышленности, а затем занимавшийся по направлению ВЦСПС профсоюзной работой в МТС, осваивающий целинные и залежные земли. После его избрания председателем сельского Совпрофа, обком профсоюза приняла Петрова Алевтина Степановна, занимавшая должность секретаря этого же обкома профсоюза, к сожалению, безвременно ушедшая из жизни.
С октября 1971 года в обком пришел Дмитриев Михаил Петрович, а с декабря 1987 года Носков Леонид Викторович. В августе 1989 года он уходит на заслуженный отдых. Председателем обкома профсоюза избирается первый заместитель начальника Облсельхозуправления Комаров Владимир Андреевич и работает в этой должности до мая 1994 года. После него возглавлял обком профсоюза до 1 мая 2002 года - Раздроков Николай Романович.
22 августа 2002 года профактив возлагает исполнение обязанности председателя обкома профсоюза на Ревенкову Лидию Ивановну, ранее работающую заместителем председателя. В 2005 году на V-ой областной отчетно-выборной профсоюзной конференции она избирается председателем обкома профсоюза работников АПК. В 2008 году Ревенкова Л.И. уходит на заслуженный отдых.

В течение 2008 по март 2009 года обком профсоюза возглавлял Ю.В.Пережогин. 

В мае 2009 года избран председателем областной организации профсоюза работников агропромышленного комплекса на внеочередной конференции профсоюза работников АПК, а в 2011 году на VIII очередной отчетно-выборной конференции подтвержден - Шерстобитов Алексей Иванович, ранее работавший в организационном отделе Федерации профсоюза Курганской области.    
В состав президиума обкома профсоюза вошли Андреевских А.И. - председатель Шадринского райкома профсоюза, Груздов А.А. -  представитель профсоюза в Кетовском районе, Собко Т.В. - председатель профкома Курганской государственной сельскохозяйственной Академии им. Т.С.Мальцева, Кузнецова Е.В. - председатель профкома департамента сельского хозяйства и перерабатывающей  промышленности, Темникова З.В. - председатель профкома ООО «Зауральские напитки». Сидорова Е.А - председатель профкома ОАО «Курганский хлебокомбинат №1», Захаров Г.И. - председатель профкома ЗАО «Сады Зауралья».
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