ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

Как оплачиваются «дежурства на дому» в выходные, праздничные дни.


При осуществлении производственно-хозяйственной деятельности многие работодатели сталкиваются с необходимостью организации дежурства работников на дому. «Дежурство на дому», как правило, осуществляется в целях обеспечения стабильной бесперебойной работы организации, оперативного разрешения неотложных производственных вопросов в выходные и нерабочие праздничные дни, ночное время, в том числе ликвидации аварий и т.п.


По общим правилам трудового законодательства работник может быть привлечен к работе в выходной или праздничный день либо в сверхурочное время (с его согласия, хотя существуют исключения из общего правила), но при этом ему положена компенсация в виде повышенной оплаты или предоставления другого дня отдыха. 


Единственный действующий документ, касающийся организации дежурств в целом, безотносительно к отраслевой или ведомственной принадлежности предприятия — Постановление Секретариата ВЦСПС от 2 апреля 1954 г. «О дежурствах на предприятиях и в учреждениях», которое действует и по сегодняшний день согласно ст.423 ТК РФ. Но и  этот документ регламентирует вопросы организации дежурств далеко не в полном объеме.

Так, согласно данного Постановления отгулы предоставляются в качестве компенсации работникам за дежурства в выходные и праздничные дни. Они должны быть предоставлены в течение ближайших 10 дней той же продолжительности, что и дежурство. Продолжительность дежурства не может превышать нормальной продолжительности рабочего дня.


В современных условиях работнику для осуществления такого дежурства не обязательно нужно находиться непосредственно дома. Достаточно иметь включенный мобильный телефон и иметь возможность в случае необходимости быстро появиться на своем рабочем месте.


Время «дежурства на дому» не является рабочим временем. Рабочее время для работника начинается в случае вызова работника и с момента его появления на своем рабочем месте. Учет и оплата рабочего времени работника вызванного на работу осуществляется в соответствии с Трудовым кодексом РФ.


Тем не менее, дежурство на дому привносит в отдых работника определенные неудобства. Работник обязан находиться в зоне досягаемости, должен иметь возможность немедленно завершить свои дела и приступить к выполнению работы в своей организации. Такие неудобства работодатель обязан тем или иным образом компенсировать работнику, осуществляющему дежурство на дому. Поэтому одним из вариантов компенсации является установление доплаты работнику за дежурство на дому. При этом размер доплаты, как правило, пропорционален времени дежурства на дому.
В локальный нормативный акт организации, регламентирующий порядок дежурств на дому, кроме порядка компенсации работнику за такое дежурство включаются следующие вопросы: круг работников, осуществляющих дежурство; периодичность дежурств;  продолжительность;  обязанности и права дежурного.


В некоторых отраслях экономики существуют нормативно-правовые акты регулирующие такие дежурства. 


Например, согласно Положения о рабочем времени и времени отдыха работников эксплуатационных организаций связи, утвержденному постановлением Министерства труда и социального развития РФ от 17 ноября 1997 г. N 58, работникам при работе на полуобслуживаемых усилительных пунктах рабочие часы засчитываются полностью в счет рабочего времени. Время ожидания работником на дому вызова на место работы (без права отлучаться из дома) на случаи срочных вызовов на работу учитывается из расчета 1/4 часа рабочего времени за один час дежурства на дому.


«Дежурство на дому» может устанавливаться для работников необслуживаемых усилительных пунктов (НУП), кабельных участков, участковых электромонтеров воздушных и кабельных линий связи, кабельщиков - спайщиков, работников аварийно-ремонтных бригад и водителей автомобилей на период проведения общегосударственных, общественно-политических и специальных мероприятий (выборы, референдумы, выступления руководителей государства и т.п.), а также в случае неблагоприятных метеорологических и погодных условий (штормовые предупреждения, половодья, стихийные бедствия и т.п.).


При дежурстве на дому в рабочее время в полном размере засчитывается время с момента вызова на работу, время самой работы и время возвращения с работы, когда время дежурства на дому еще продолжается, если иной порядок учета времени поездки на работу и обратно не установлен.
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