Дата рождения – Первомай
Первый номер газеты «Профсоюзы Зауралья» вышел в свет в преддверии 1 мая.

Это было в апреле 2004 года. Именно тогда в пресс-центре областной Федерации профсоюзов родилась идея о создании печатного органа. Попытки и раньше предпринимались. Всего два года продержалась газета «Профсоюзы и Время», где редактором был известный журналист Юрий Агафонов, потом несколько раз выходила газета «Профсоюзный вестник». Но своего периодичного издания у профсоюзов не существовало. В то время медиа-рынок стал наполняться различными изданиями, многие из которых, учитывая вкус обывателей, откровенно искажали деятельность профсоюзов, ерничали по поводу их действий. Для утверждения своей позиции профсоюзам была просто необходима своя газета, свой рупор, который бы доносил до людей профсоюзную идеологию, объединял трудящихся в борьбе за свои права.

Журналисты пресс-центра - я и Римма Чудова - получив добро от руководства ФПКО, загорелись идеями, которые бурно обсуждались. Концепция газеты была согласована, установлена планка требований. Если с тематикой все было ясно, то по формату газеты было несколько предложений, в конце концов, выбор остановили на том, который имеет газета сегодня. Название родилось само собой и, как показало время, прижилось. А дальше было, как говорится, дело техники, утвердили заголовочный комплекс, колонтитулы, шрифты и стали строчить материалы.

Я хорошо помню то время творческого подъема, рождения новых задумок. Помню поддержку руководителей отраслевых профсоюзов, которые часто заходили в пресс-центр, интересовались, как идет работа над первым выпуском, вносили свои предложения. Всем хотелось, чтобы детище профсоюзов получилось удачным. И мы старались. А как мы волновались, когда сдали в Курганскую городскую типографию первый номер газеты! 

Все наши усилия оказались не напрасны, и Первомай 2004 года проходил уже с участием газеты, ее с интересом брали горожане. Скажу, что много лестного по поводу выхода первого номера мы услышали тогда от профсоюзного сообщества, друзей-читателей, понимая, что это аванс, а впереди большая работа и ответственность - ежемесячный выпуск, творческие планы, новые задачи, которые предстоит решать. 

Но главное - был дан своеобразный старт в информационной работе профсоюзов, родилась традиция. И она живет. Газета «Профсоюзы Зауралья» - периодическое издание, которое шагает своей дорогой, не подстраивается под вкусы обывателей, несет на своих страницах идею солидарности, освещает нашу жизнь с точки зрения профсоюзов, является рупором профсоюзной деятельности, служит просвещению и сплочению профсоюзных рядов.

Девять лет выходит ежемесячно в свет областная профсоюзная газета «Профсоюзы Зауралья». А мне кажется, что она была всегда и, несомненно, войдет в историю профсоюзов. Какой быть газете? Эта давняя дискуссия, которая не имеет конца и может продолжаться до бесконечности. И мое пожелание родному детищу - расти и развиваться, не боясь перемен. 
Ираида Меньщикова, ветеран профсоюзного движения. 

