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Опираясь на первички
Василий Павлович Бобров – председатель областной организации профсоюза работников  автомобильного и  сельскохозяйственного машиностроения родился в 1949 году в с. Нижняя Санарка Троицкого района Челябинской области.

После окончания школы начал трудовой путь, работая слесарем на машиностроительном заводе г. Златоуста. Окончил Челябинский политехнический институт. По распределению прибыл на Курганский завод колесных тягачей. 

С 1972 года работал  мастером,  технологом,  начальником цеха, возглавлял технический отдел завода, был заместителем секретаря парткома завода.

В 1986 году избран председателем профкома завода колесных тягачей им. Д.М. Карбышева. С января 1994 года дополнительно работает председателем областной организации профсоюза работников автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения (АСМ).

В 1999 году награжден Почетной грамотой ФНПР, в 2000 году – нагрудным знаком ФНПР «За активную работу в профсоюзах», в 2001 году – почетным знаком «Ветеран автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения».

 
История общероссийского профсоюза работников автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения начинается с создания в России в 1905-1906 г.г. первых профессиональных организаций металлистов.

       В октябре 1905 г. в Москве возник союз рабочих металлистов, в апреле 1906 г. в Петербурге – профсоюз, получивший название “Профессиональное общество рабочих по металлу”.

       К I Всероссийскому съезду профсоюзов в январе 1918 г. союз металлистов, объединявший 600 тысяч рабочих, был крупнейшим российским профсоюзом.

       Непосредственная дата рождения профсоюза работников автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения Российской Федерации – январь 1931 года, когда единый Союз металлистов разделился на семь самостоятельных профсоюзов, в число которых входили Союз рабочих сельскохозяйственного машиностроения и Союз рабочих автотракторной и авиационной промышленности.

        5 сентября 1934 года IV пленум ВЦСПС принял решение о новом разукрупнении профсоюзов. На базе 47 существующих создавалось в соответствии с производственно-территориальным принципом 154 новых профсоюза.

         Профсоюз рабочих автотракторной и авиационной промышленности был разукрупнен на три профсоюза: профсоюз рабочих автомобильной промышленности, профсоюз рабочих тракторной промышленности и профсоюз рабочих авиационной промышленности.

          Профсоюз рабочих сельскохозяйственного машиностроения не был разукрупнен.

           На 1 января 1941 г. в перечне ЦК профсоюзов значатся ЦК  профсоюза рабочих автомобильной промышленности и ЦК профсоюза рабочих сельскохозяйственного машиностроения.

          В 1942 г. профсоюз рабочих тракторной промышленности переименован в профсоюз рабочих тракторной и танковой промышленности.

        В 1946 г. профсоюз сельскохозяйственного машиностроения и профсоюз рабочих промышленности  боеприпасов объединены в один – профсоюз рабочих сельскохозяйственного машиностроения.

  
 В 1947 г. профсоюз рабочих автомобильной промышленности был переименован в профсоюз рабочих автомобильной и тракторной промышленности.

        В 1953 г. профсоюз рабочих сельскохозяйственного машиностроения, профсоюз рабочих автомобильной и тракторной промышленности, профсоюз рабочих станкостроительной промышленности и профсоюз рабочих машиностроения и приборостроения объединились в один – профсоюз рабочих машиностроения.

           В 1977 г. по предложению ЦК профсоюза рабочих машиностроения разукрупнен на три профсоюза:                                            

· рабочих автомобильного, тракторного и сельскохозяйственного машиностроения;

· рабочих тяжелого машиностроения;

· рабочих машиностроения и приборостроения.

         После нового этапа в жизни профсоюза, его второго рождения в 1977 г., первичные профсоюзные организации, обком профсоюза осуществляли функции присущие советским профсоюзам, в т.ч. государственные. Это, в первую очередь, контроль за охраной труда, техникой безопасности и производственной санитарией, осуществлял контроль за хозяйственной деятельностью администрации предприятий и организаций, принимал непосредственное участие в управлении бюджетом социального страхования и т.п.

          Участие в решении производственных задач выражалось в организации социалистического соревнования, экономической учебе, заботе об ускорении научно-технического прогресса через научно-техническое общество и ВОИР, которыми руководил профсоюз. Исходя из задач, поставленных перед профсоюзом как “школой коммунизма”, свою деятельность направляли на интересы трудового коллектива, и, в первую очередь, на подъем производства.

           В это время лозунгом профсоюза было: “Производительность труда – это в последнем счете самое важное, самое главное для победы нового общественного строя”. Как свидетельствует многотиражная печать предприятий автосельхозмаша, в это время развернулось соревнование за досрочное выполнение 10-ой пятилетки. На предприятиях распространяются ценные почины на повышение производительности труда, улучшение качества работы.

            12 декабря 1977 г. президиум обкома профсоюза одобрил и распространил на предприятиях отрасли инициативу коллектива коммунистического труда прессового участка КЗКТ, возглавляемого ст. мастером Пятковым Виктором Филипповичем по развертыванию соцсоревнования за выполнение заданий трех лет пятилетки к годовщине Конституции СССР. Эту инициативу поддержали 3370 рабочих, выполнили свои обязательства – 3138 человек.

              В почине “Пятилетке качества – рабочую гарантию” в 1978 г. участвовало более 12 тыс. человек. Широкую поддержку нашли почины:

-        рабочей инициативе – инженерную поддержку;

· работа с личным клеймом – (1979 г.- 794 человека);

· работать без отстающих;

· работа бригады по одному наряду, и другие.

              Широкое распространение на предприятиях нашли пятилетние комплексные планы улучшения условий и охраны труда, которые корректировались ежегодно. Особое внимание в этих планах уделялось выводу работающих, в первую очередь женщин, с вредных и опасных рабочих мест, производственному быту, приведению санитарно-бытовых помещений в соответствие с санитарными нормами, культуре производства.

              В период  начала перестройки, обком, первичные профсоюзные организации занимались  социальным страхованием, оздоровлением работающих, культурно-массовой, жилищно-бытовой, производственно-массовой работой, вопросами заработной платы и экономики, охраны труда, контролем за соблюдением законодательства о труде.

               В 1985 г. грянула перестройка, цель которой – реформирование системы контроля за экономикой. Коснулась перестройка и профсоюзов. В результате в 1988 году областной комитет профсоюза был реорганизован в Курганский отраслевой Совет председателей профкомов профсоюза автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения, а в 1999 г. в Курганскую областную организацию профсоюза работников автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения РФ.

               20 июня 1990 года была созвана первая Курганская областная конференция рабочих автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения, которая рассмотрела сложившуюся ситуацию и избрала делегатов на Съезд профсоюза. В это время профсоюз объединял 22 первичных организаций области, в которых насчитывалось более 34 тысяч членов профсоюза.

                11 декабря 1991 года на основе первичных и территориальных организаций профсоюза работников АСМ СССР был созван I Учредительный съезд профсоюза работников автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения Российской Федерации.

                 После событий 1991 года, когда Россия стала независимым государством, в Курганской области как и во всей России, начались рыночные реформы, которые сопровождались тяжелыми социальными последствиями. Преобразования  форм собственности привело к изменению социально-трудовых отношений, окончательный удар по которым был нанесен поспешной и полунасильственной приватизацией.                
В результате радикальных экономических реформ большинство предприятий автосельхозмашиностроения области оказались в неудовлетворительном финансово - экономическом положении и усугубленные финансово – экономическим кризисом произошедшим в конце 2008 года, все это привело предприятия к спаду объемов производства, реорганизации производства, сокращению рабочих мест, резкому снижению численности работающих и членов профсоюза.  В связи с кризисными явлениями последних лет Курганская областная организация профсоюза работников АСМ заключает трехсторонние соглашения с представителями собственников предприятий и Правительством Курганской области в лице Губернатора, для сохранения коллективов предприятий. На 2011 год заключены трехсторонние соглашения по трем предприятиям ООО «КАВЗ», ОАО «Кургансельмаш» и ОАО «ШААЗ».  
В настоящее время Курганская областная организация профсоюза работников АСМ объединяет одиннадцать первичек: ОАО «Шадринский автоагрегатный завод», в профсоюзную организацию, которой в свою очередь вошли профсоюзные организации ООО «Автоцентр», МАУ «Дворец культуры», МАУ «Стадион «Торпедо», ЧОП охрана «ШААЗ», ОАО «Кургансельмаш», ООО «Курганский автобусный завод», ОАО «Шумихинское машиностроительное предприятие», ОАО «Шумихинский завод подшипниковых иглороликов», ОАО «Гипроавтоагрегат», ОАО «Автопромтермообработка». На первое января 2011 года численность работающих на предприятиях составляет 4 643 человека, из них членов профсоюза 4 010 человек, или 86,4 %.

    Руководителями областной организации профсоюза    с 1977 г. были:

    
Русанов Владимир Васильевич -  с 1977 - 1988 гг.

    
Суриков Николай Михеевич     -  с 1989 - 1994 г.г.

   
Бобров Василий Павлович         -  с 1994 г. по настоящее время.


Особое место в списке предприятий автосельхозмашиностроения занимает профсоюзная организация ОАО «Кургансельмаш». К 1917 году в Кургане насчитывалось 12 профессиональных союзов, но самыми радикальными в борьбе за свои права считались два союза – железнодорожников и металлистов, ядром которого были рабочие «Турбинки» – так назывался завод.


В те годы (1905-1917) на «Турбинке» уже работали подпольные марксистские кружки, которые вместе с профессиональным союзом в Карчевской роще проводили маевки, доносили правду о положении в стране, об угнетении рабочих, о войне, о необходимости сплачиваться в борьбе за свои права. В это время профсоюз «Турбинки» боролся за 8-часовой рабочий день, за повышение заработка, за поденную оплату труда, за установление праздничных дней, за создание безопасных методов труда, за равную оплату мужчин и женщин.


Накал борьбы обострился, когда власть стала переходить в руки Советской власти. Чтобы сбить волну выступлений Курганские хозяева и предприниматели пошли на радикальные меры – объявили локаут, т.е. закрывали предприятие на какой-то срок и оставляли рабочих без средств к существованию.


Рабочие завода, объединенные в профсоюз, пошли на отчаянный шаг: решили национализировать завод. С этой целью создали специальную комиссию, куда вошли члены Совдепа, члены профсоюза, от администрации - первый советский директор Вотяков. С этого времени завод перешел в ведение городского Совета и получил название «Народное достояние».


Таким образом, профсоюз «Турбинки» («Кургансельмаш») был одним из основоположников профсоюзного движения в области и положил начало национализации промышленных предприятий в Курганском уезде. К сожалению, настоящее время завод находится в тяжелейшем финансово-экономическом положении.


История первичной профсоюзной организации завода колесных тягачей имени Д.М. Карбышева началась с апреля 1950 года, когда завод «Уралсельмаш» и «Кургансельмаш» стали самостоятельными предприятиями. С первых дней образования завода профсоюзная организация, как и все профсоюзы того времени, большое внимание уделяли производственной деятельности – улучшению показателей работы завода, на заводе возрождается стахановское движение, но в новом качестве: соревнуются не единицы, а участки и цехи. В 1957 году началось движение станочников за работу с личным клеймом. В 1958 году профком организовал и возглавил движение за коммунистическое отношение к труду.


Все годы профсоюзная организация занимается вопросами социальной сферы: жилищно-бытовыми условиями заводчан, их оздоровлением, обеспечением детскими дошкольными учреждениями, спортом и т.д. В это время коллектив завода достигал 10-11 тыс. работающих, с охватом профсоюзным членством 98 %.


В 1975 году заводу присвоено имя Героя Советского Союза Д.М.Карбышева, а в 1981 году он награжден орденом Трудового Красного знамени. В 1982 году завод достигает наивысшего результата – за год собрано 1000 колесных тягачей и 1460 бронетранспортеров.


Вторая половина 80-х годов – начало социально-экономических реформ, приватизация и всесоюзное падение производства. Отсутствие денег в экономике, невыплата заработной платы привели к массовым стихийным забастовкам. У профсоюза появилась новая роль – организовать этот процесс, ввести его в законные рамки и сделать его действенным и эффективным. Профсоюзная организация в 1995 году и начале 1996 года прошла полный курс забастовочной борьбы – весь он был опубликован для общего сведения на страницах газеты «Заводская жизнь». Основная задача профсоюзной организации в эти годы – повышение жизненного уровня членов профсоюза, выражение и защита их прав и интересов в области оплаты труда, быта, отдыха и здоровья.


В 1997-1999 гг. коллектив завода приостановил спад производства, в 2000 году торжественно отметил 50-летие со дня основания завода. В 2000 году выпуск продукции вырос в 2,3 раза к уровню 1996 г., в 2001 г. – еще на 39,6 % по сравнению с 2000 годом.


С 2002 года из-за отсутствия достаточного количества заказом завод переживает тяжелейший финансово-экономический кризис. 

К сожалению, в 2010 году предприятии прекратило свою производственную деятельность.

20 сентября 1957 года была организована первичная профсоюзная организация Курганского автобусного завода, возглавляемая заводским комитетом профсоюза. За время существования автобусного завода, состав профсоюзного комитета обновлялся пятнадцать раз.


Председателями профкома завода в разное время были: Шенкевич В.Н., Патраков В.С., Усов П.Н., Логиновских Н.Н., Жуков И.П., Кутьев А.И., Кропанин Ю.Д., Желтышев Б.И., Васильев П.С., Сорокун Т.Н., Пшеничников Н.Д., Флока Б.В., Мальцев Г.Я., Лосев В.Н.


С 1988 по 2004 год заводской профсоюз возглавил Лосев Валентин Никитович. Он смог создать сплоченный коллектив энтузиастов – общественников (Носырева Т.П., Гришаков В.И., Напримеров В.И., Кулаков А.И., Тарасова Л.В., Щавелева Л.А., Назайкин А.В., Мезенцева Т.А.).


В ноябре 2004 года Председателем профкома была избрана Мезенцева Татьяна Афанасьевна. Работает по настоящее время. Это был сложный период работы – сменился собственник, была проведена реструктуризация предприятия.


Профком стал строить свою работу, опираясь на принципы социального партнерства, цель которого – повышение благосостояния работников предприятия. В январе 2008 года профсоюзный комитет награжден Почетным Дипломом ФНПР «За активную работу по защите трудовых прав и социально – экономических интересов трудящихся».


Последние 5 лет работы профсоюзной организации ООО «КАВЗ» вместили в себя: спад объемов производства, финансово – экономический кризис, начавшийся в конце 2008 года. Ситуация была усугублена консервацией и дальнейшей ликвидацией предприятия. Но коллектив под руководством профсоюзного комитета встал на его защиту.


В современных условиях все действия профсоюзной организации зависят только от степени организованности, единства коллектива и солидарности. Профсоюзному комитету во главе с председателем удалось защитить социально – трудовые права работников предприятия и сохранить завод, обращаясь за помощью и поддержкой в Курганскую областную организацию профсоюза работников АСМ, в Федерацию профсоюзов Курганской области, к Губернатору Курганской области, в партию «Единая Россия», Путину В.В., президенту России Медведеву Д.А.


В итоге общими усилиями предприятие вышло на нормальный режим работы. Работает стабильно и с прибылью!


Благодаря «Антикризисной программе» предприятия и трехстороннему соглашению между Правительством Курганской области в лице Губернатора Богомолова О.А., Председателем Курганской областной организации профсоюза работников АСМ Бобровым В.П. и директором Дивизиона «Автобусы» ООО УК Группы «Газ» Одинцова Н.Б. о социально – экономическом партнерстве. 
Появилась реальная возможность развиваться за счет собственных источников, обновлять оборудование и заниматься освоением новых моделей. Разрабатывать и реализовывать новые социальные программы. Поэтому на сегодня общей задачей и администрации и профсоюзного комитета сохранить предприятие, сохранить коллектив работая только на принципах социального партнерства. Работать в конструктивном русле и успешно решать задачи, направленные на улучшение качества жизни работников завода и их семей!    


В настоящее время профсоюзная организация ООО «КАВЗ» объединяет 10 цеховых профсоюзных объединений которые включают 34 профгруппы.

Истоки первичной профсоюзной организации ОАО "ШААЗ" относятся к январю 1942 г., когда прошло первое профсоюзное собрание.

В январе 1943 г. в здании горисполкома состоялась первая профсоюзная конференция, был избран первый состав завкома профсоюза. Председателем стал Кириков И.И.

1942-1944 гг. - зародились кружки художественной самодеятельности. В 1944 г. создан кружок духовых инструментов.

1957 г. - открыт пионерский лагерь "Салют".

1959 г. - 27 апреля завком профсоюза присвоил бригаде полуавтоматчиков арматурного цеха звание "Бригада коммунистического труда". Состав бригады - 11 человек. Бригадир - Дина Ивановна Башкирова.

1963 г. - 25 мая открыт Дворец культуры (597 мест в зрительном зале, 216 - в малом зале).

1967 г. - коллективу автоагрегатного завода вручено памятное знамя Курганского обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа в честь 50-летия Великого Октября.

1969 г. - постановлением президиума ЦК профсоюза рабочих машиностроения заводскому комитету профсоюза предоставлены права райкома.

Постановлением президиума Курганского областного Совета профессиональных союзов от 17 декабря 1969года присвоено звание «Народный театр» драматическому коллективу Дворца культуры «Шадринского автоагрегатного завода». 

1997 г. - проведена реструктуризация социальной сферы. благодаря чему все объекты (детский загородный лагерь "Салют", стадион "Торпедо", Дворец культуры, санаторий-профилакторий, медсанчасть) были сохранены и сегодня остаются одними из лучших в области и в рамках Уральской горно-металлургической компании.

1998 г. - по инициативе администрации и профсоюзного комитета в ОАО "ШААЗ" возрождены фестивали и смотры художественной самодеятельности подразделений завода и подшефных учебных заведений, футбольные турниры на призы клуба "Кожаный мяч", в которых ежегодно участвуют  до 60 детских дворовых команд.

1999 г. - ОАО "ШААЗ" входит в состав Уральской горно-металлургической компании, которая проводит социально ответственный бизнес в городах присутствия своих предприятий.

2001год – Первичная профсоюзная организация открытого акционерного общества «Шадринский автоагрегатный завод» награждена Почетным дипломом Федерации независимых профсоюзов за активную работу по защите трудовых прав и социально-экономических интересов трудящихся.

2006 г. - 24 мая федерация независимых профсоюзов России наградила первичную профсоюзную организацию ОАО "ШААЗ" почетным дипломом "За активную работу по защите социально-трудовых прав и интересов трудящихся".

В 2007 и 2009 гг. - ОАО "ШААЗ" становится победителем областного смотра-конкурса ФПКО "Лучший коллективный договор".

В 2010году в Первичную профсоюзную организацию ОАО «Шадринский автоагрегатный завод» вошли профсоюзные организации  следующих предприятий:

-ЧОП охрана «ШААЗ»;

-ООО «Автоцентр»;

-МАУ «Дворец культуры»;

-МАУ «Стадион «Торпедо».

В Первичной профсоюзной организации ОАО «Шадринский автоагрегатный завод» на 01 января 2010года членов профсоюза  – 2915человек при численности работающих – 2960человек (включая ЧОП охрана «ШААЗ», ООО «Автоцентр», МАУ «Дворец культуры», МАУ «Стадион «Торпедо»).

2010 г. - ШААЗ занимает 1 место в региональном этапе Всероссийского конкурса "Российская организация высокой социальной эффективности" в номинации "За развитие социального партнерства". Особое внимание в документе уделяется поддержке пенсионеров, материнства и детства. Профсоюзный комитет продолжает выплату пособий на рождение ребенка и на детей-первоклассников. 

2011 г. - ведется активная подготовка к 70-летию ОАО "ШААЗ". Завод активно занимается развитием нового производства, прибыль предприятия направляется на модернизацию оборудования, внедрение современных технологий, реализацию социальных программ. На предприятии ведется аттестация рабочих мест, осуществляются мероприятия по охране труда.

Посредством размещения социальных заказов ШААЗ сотрудничает с объектами социальной сферы (Дворец культуры, ДЗОЛ "Салют", стадион "Торпедо"), в 2009 г. переданными в муниципальную собственность и получившими статус муниципальных автономных учреждений. Завод продолжает финансировать медсанчасть, санаторий-профилакторий, оздоровительная материально-техническая база которого позволяет проводить профилактическое лечение детей, ветеранов, работников завода и жителей города.

Предприятие по-прежнему оказывает поддержку командам "Торпедо" по футболу, хоккею, ледовому спидвею. Заводские команды являются лидерами чемпионатов Курганской области по футболу и хоккею, а команда по ледовому спидвею в 2011 г. стала чемпионом России и получила право выступать в суперлиге. Стадион "Торпедо" ежегодно признается лучшим стадионом Курганской области.

Профсоюзная организация ОАО «Шадринский автоагрегатный завод" активно сотрудничает с благотворительным фондом "Дети России", Промышленным клубом г. Шадринска в реализации востребованных социальных проектов.

Для того, чтобы объединить молодых работников, повысить эффективность их  участия в производстве и социальной жизни, в ноябре 2003 года при поддержке администрации завода, профсоюзного комитета на Шадринском автоагрегатном заводе был основан Союз молодежи. Деятельность молодежной организации направлена на то, чтобы молодые работники быстрее адаптировались в заводском коллективе, развивали свои профессиональные качества, жили более интересной и насыщенной жизнью. В течение года Союз молодежи организует и проводит корпоративный конкурс ко дню молодежи, конкурс "Молодая семья ОАО "ШААЗ", детские праздники, патриотические и экологические акции.                                                  

На сегодня членами Союза являются более тысячи работников предприятия до 35 лет - самая энергичная и перспективная часть заводского коллектива.                                                     Администрация завода совместно с профсоюзным комитетом, совершенствуя принципы демократизации управления производством, стремятся к всестороннему развитию социального партнерства, содействуют созданию условий для массового технического творчества, изобретательства, рационализации.                                                                                                                        На заводе создано и работает широкая сеть комиссий и советов.

Председателями профсоюзного комитета в разные годы были:

Пушкарев Иван Николаевич – с 15.12.1961г. по 22.12.1963года; 

Студеникин Василий Васильевич – с 22.12.1963г. по 20.03.1967года;

Ивашкин Василий Максимович – с 20.03.1967г. по 19.05.1975года;

Деревяшкин Александр Павлович – с 19.05.1975г. по 26.09.1980года;

Радецкий Николай Анатольевич – с 28.09.1980г. по 01.11.1985года;

Брагин Сергей Михайлович – с 06.11.1985г. по 06.11.1998года;

Стеблев Евгений Борисович – с 13.11.1998г. по 03.05.2005года;

Голиков Николай Александрович – с 07.06.2005г. по 23.04.2009года;

С 24.04.2009 года и по настоящее время председателем Первичной профсоюзной организации ОАО «Шадринский автоагрегатный завод» избран Морковкин Николай Евгеньевич,  депутат Курганской Областной Думы.

В настоящее время ОАО «ШААЗ» является флагманом автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения области, а профсоюзная организация успешно решает задачи, определенные Уставом отраслевого профсоюза.

