    Медосмотры на контроле профсоюзов

    По-прежнему на контроле профсоюзов остается тема «Медицинские осмотры работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда». Это связано с тем, что количество смертей на производстве от сердечно-сосудистых заболеваний  не сокращается. Работники различных профессий умирают на рабочем месте в результате воздействия  вредных производственных факторов, работа с которыми им противопоказана по состоянию здоровья. К сожалению, этот факт выясняется только в результате расследования несчастного случая, поскольку медицинский осмотр данным работникам или не проводился   работодателем, или проведен медицинской организацией с большими нарушениями нормативно-правовых актов, регламентирующих допуск к  профессии.

Именно такое нарушение выявлено при расследовании смертельного несчастного случая, происшедшего  6 января 2013 года с  машинистом (кочегаром) котельного оборудования ООО «Петуховские теплосети». Работодатель выполнил требования законодательства и направил работника на медосмотр, указав все вредные производственные факторы, которые на него воздействуют в процессе работы. При проведении периодического медицинского осмотра  ГБУ «Петуховская ЦРБ» работник не дообследован и  допущен к работе с медицинскими противопоказаниями. 
   В первом полугодии 2013 года технической инспекцией выполнены проверки  организации медицинских осмотров   в  Куртамышском, Петуховском, Белозерском и Кетовском районах. ФГУ «Частоозерская ЦРБ» не имеет лицензии на  экспертизу профпригодности, на проведение предварительных и периодических медицинских осмотров, но провела осмотры работникам ОАО «Петуховский лесхоз».  В ФГУ «Куртамышская ЦРБ»  лицензия  на  экспертизу профпригодности, предварительные и периодические медицинские осмотры выдана  Управлением Росздравнадзора по Курганской области  29 декабря 2012 года, однако в составе комиссии по указанному  виду услуг отсутствуют: онколог, аллерголог, уролог, ортопед, стоматолог, эндокринолог, инфекционист и  офтальмолог. Не обучены по профпатологии   председатель врачебной комиссии, заместитель председателя.        Согласно ст. 212, 213 ТК РФ и п.6 приложения №3 к приказу №302н  работодатели организовали проведение осмотров, но  ответственность за качество их проведения возлагается на медицинскую организацию (п. 6 приложения №3 приказа № 302н). ЦРБ не оформляет и не выдает в установленный срок (30 дней) заключительные Акты, не оформляет и не выдает работникам  на руки паспорта здоровья и заключения по результатам осмотров. 

     Учитывая  выявленные нарушения,   для работников организаций района, проходивших  предварительный и периодический медосмотр  в ФГУ «Частоозерская ЦРБ»,  ФГУ «Куртамышская ЦРБ», осмотр  является не завершенным (п.30 приложения №3 к приказу №302н).  Работодатели оплатили ЦРБ  услуги и   допустили  работников  до исполнения обязанностей во вредных условиях труда, увеличив риск   получения травмы или смерти от имеющегося, но  не выявленного  у них  заболевания. 

  Федерация профсоюзов Курганской области направила информацию о выявленных нарушениях в проведении медосмотров в Департамент здравоохранения и попросила  принять меры к  исполнению  руководителями всех районных  медицинских организаций положений приказа Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 12.04.2011г. № 302н.
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