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 Обеспечить жизнь достойную
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Сидоренко Ирина Ивановна родилась в 1975 году в г. Макушино, Курганской области. Закончив Макушинскую среднюю школу №3, поступила в Курганский торгово-коммерческий техникум. В 2007 г. окончила Московскую современно-гуманитарную академию по специальности экономист. 20 сентября 2007 г. избрана заместителем председателя обкома профсоюза работников жизнеобеспечения. На XIX отчетно-выборной конференции 12 ноября 2009 г. была избрана председателем Курганской областной организации профсоюза работников жизнеобеспечения.

За активную и добросовестную работу Сидоренко И.И. награждена Благодарственным письмом ЦК профсоюза, Благодарственным письмом ФПКО, Почетной грамотой Обкома профсоюза работников жизнеобеспечения, Благодарственным письмом Главы города Кургана.

 

Курганскому отраслевому профсоюзу жизнеобеспечения 68 лет. За этот срок совместными усилиями его руководителей, профактива и рядовых членов профсоюза он прошел через потрясения и всевозможные экономические реформы. Ценность этого опыта, прежде всего, в том, что многие формы, средства и методы работы прошли проверку временем и могут быть использованы с учетом новых условий и требований жизни.


В 1943 году было создано оргбюро ЦК профсоюза местной промышленности по Курганской области, председателем которого был избран Степан Петрович Панов. Оргбюро Курганской области относилось к Челябинскому оргбюро ЦК профсоюза. Профсоюз в годы войны занимался решением самых разнообразных вопросов, все они были направлены на мобилизацию сил народа для разгрома врага, на организацию работы среди работников по развитию коллективного и индивидуального огородничества, подготовку к зимнему периоду 1943-1944 гг. производственных помещений и квартир, организацию отдыха в пионерских лагерях для детей фронтовиков. Обязанностью профсоюзных организаций была подписка на военный заем, организация и сбор подарков для Красной Армии и многое другое. 


 В сентябре 1945 года умер председатель обкома союза С.П.Панов. 21.12.1945 г. Пленум избрал председателем обкома профсоюза Рахиль Григорьевну Розину. Профсоюз местной промышленности активно включился в работу по восстановлению и дальнейшему развитию народного хозяйства: по увеличению производства ширпотреба, к 1946 году планировалось открыть две мастерские бытремонта в г. Кургане и в г. Шадринске и увеличение количества киосков по ремонту обуви.

· 
В 1946 году Обком профсоюза заявил об участии в выборах в Верховный совет; следил за состоянием политико-массовой работы на обозостроительном заводе; организовывал подписку на заем «Восстановление развития народного хозяйства СССР»; не забывал осенне-хозяйственную подготовку к севу; вел подготовку к празднованию Дня Победы по предприятиям местной промышленности и пищевой (нужно было организовывать демонстрацию, вечера, оформление колон).


В 1949 году профсоюз местной промышленности поддержал почин москвичей «Об ускорении оборачиваемости оборотных средств», занимался организацией социалистического соревнования в честь 70-летия И.В.Сталина и за звание «Бригада отличного качества».

IV областная конференция профсоюза, состоявшаяся в январе 1951 года, избрала М.М. Поздееву председателем обкома профсоюза местной промышленности. 

В 1957 году профсоюзы добились сокращения рабочего времени работы в предпраздничные и предвыходные дни, повышения пенсии; установления 6-часового рабочего дня для подростков с 16 до 18 лет; отмены платы за обучение в средних и высших учебных заведениях; повышения заработной платы низкооплачиваемым рабочим. К концу 50-х гг. наблюдается резкий рост промышленности.

19.09.1957 г. проведен совместный пленум обкома профсоюза рабочих местной промышленности и профсоюза рабочих коммунального хозяйства. Председателем обкома избрали Марию Мартирьевну Поздееву, которая избиралась председателем обкома до 1963 года. 

 
К 01.01.1961 г. насчитывалось 205 бытовых мастерских, 16 приемных пунктов, а к маю 1961 г. было создано 251 бытовая мастерская (ремонт одежды, обуви, ремонт металлоизделий, мебели, химчистка одежды, фотография, парикмахерские услуги, часовые услуги, ремонт квартир).

В 1963 г. на областной профсоюзной конференции рабочих местной промышленности и коммунального хозяйства постановили избрать председателем обкома Михаила Федоровича Осинцева, который был председателем до 1995 года.

В 1964 г. проведен I областной слет ударников коммунистического труда коммунально-бытовых предприятий области.


В результате деятельности профсоюза с марта 1963 г. по апрель 1965 г. создано 27 комбинатов бытового обслуживания населения, 2 фабрики индпошива и ремонта одежды и обуви, фабрика и цех химчистки, завод по ремонту бытовой техники, в их составе 537 мастерских и 60 приемных пунктов. Для предоставления коммунальных услуг в области организовано 20 районных комбинатов коммунального хозяйства и благоустройства. В г. Шадринске и г. Кургане имелись банно-прачечные комбинаты и т.д. Производился прием заказов на дому, по адресам разъезжали комплексные бригады.

В это время возрастает деятельность профсоюза по привлечению трудящихся к управлению производством: создано 36 общественных бюро технического нормирования, 16 бюро экономического анализа, 12 первичных организаций Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов (ВОИР). Организуются постоянно действующие производственные совещания – за год прошло 112 заседаний. Внедрено 184 рационализаторских предложения с условногодичной экономией около 40 тыс. руб. Заключено 51 коллективный договор.

На 16.12.1965 г. в обкоме профсоюза рабочих коммунально-бытовых предприятий было создано 128 профорганизаций, в т.ч. в г. Кургане - 27.

На IX пленуме обкома профсоюза рабочих местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий от 25.04.1974 г. говорилось о создании 710 профгрупп, которые объединяют 20598 членов профсоюза, в профгруппах избрано и работает более 3 тыс. активистов.

При участии профгрупп получило развитие индивидуальное и бригадное социалистическое соревнование и движение за коммунистический труд. Улучшилась культмассовая и воспитательная работа, увеличилось число последователей различных патриотических починов по изысканию резервов производства, увеличению выпуска товаров народного потребления, расширению бытовых и коммунальных услуг. Систематически улучшалась структура профорганизации, инструктирование профгруппоргов.


С 1979 год по 1999 год председателем обкома избирался Олег Александрович Меньщиков. 

В середине 80-х гг. активно принимались повышенные социалистические обязательства в честь 27 съезда партии. Инициативу поддержали 42 предприятия, 74 бригады, 21 участок. Принятые обязательства воплощались в дела: 500 рабочих предприятий бытового обслуживания населения, 120 рабочих местной промышленности, 340 рабочих ЖКХ выполнили социалистические обязательства. Организовывали работу бригад под девизом «В бригаде ни одного отстающего». Осуществлялся переход на бригадный подряд, в новые бригады вошли инженерно-технические работники (ИТР) и мастера. Ставилась задача  проведения аттестации рабочих мест, был даже объявлен областной смотр. Организовывалось социалистическое соревнование ИТР по личным творческим планам. Во всех организациях внедрялось научно-технические общества. 

Используются школы коммунистического труда для изучения положений по экономическим условиям, изучению передового опыта и его внедрения на рабочих местах. Работают наставники молодежи, их в 80-е годы насчитывалось в области 2500 человек. Совершенствовались формы и методы работы профкомов и комиссий по охране труда. Больше стало уделяться внимание экспертизе временной нетрудоспособности. 

Обком профсоюза активизировал работу по организации и осуществлению контроля за соблюдением законов о труде, проводилась проверка по правильности ведения трудовых книжек, наложений дисциплинарных взысканий. В поле зрения была культурно-массовая и физкультурная работа. В это время обком профсоюза объединяет 170 профорганизаций, 148 цеховых, 876 профгрупп – 28 тысяч членов профсоюза.

Выдано путевок за счет средств соцстраха: в санатории – 1176 шт., дома отдыха – 976 шт. в семейные дома отдыха - 134, пансионаты отдыха – 233 шт., турбазы – 78 шт., лечебное питание – 1089 шт., пионерские лагеря – 7343 шт. Активно работают комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом, товарищеские суды. Проводятся учебы в сети политического и экономического образования, лекции о международном положении, политинформации, субботники.


В 90-х гг. продолжается экономический, финансовый кризис в стране. Взаимные неплатежи отрицательно сказываются на реализации коллективных договоров, особенно в части своевременной выплаты заработной платы, пособий на детей, решения социальных вопросов. Безденежье больно ударило по вопросам охраны труда: за 4 года произошло 310 несчастных случаев, в т.ч. 8 - со смертельным исходом. 

В течение 1995-1996 гг. обкомом профсоюза проводилась следующая работа: ежегодно заключалось тарифное соглашение с отраслевыми управлениями и облисполкомом, по инициативе обкома профсоюза вопросы деятельности местной промышленности бытового обслуживания населения (БОН) и жилищно-коммунальных хозяйств (ЖКХ) рассматривались на малом совете облисполкома, разрешена выдача заработной платы из выручки предприятий, освобождены от всех видов налогов Общества слепых и глухих, а также от уплаты страховых взносов в пенсионный фонд, снижена арендная плата для предприятий бытового обслуживания населения, по соглашению с правительством разрешено на предприятиях отрасли ввести восемнадцатиразрядную единую тарифную сетку, установлена льготная пенсия для работников электротранспорта, распространена льготная пенсия на кочегаров предприятий службы бытового обслуживания населения. В этот период проведено 25 совещаний-семинаров с профактивом, 10 пленумов обкома профсоюза, 45 президиумов, на которых рассмотрено 500 вопросов.


Ежегодно проводились спартакиады и 1 раз в два года - фестивали художественной самодеятельности.

На президиуме обкома в 1998 г. рассматривались вопросы о реорганизации ЖКХ г. Кургана; об участии во всероссийской акции протеста в октябре 1998 г., в которой впоследствии приняло участие 57 организаций, из них на митинге в г. Кургане - 22 организации (375 человек); о работе обкома профсоюза с местными органами власти по обеспечению своевременной выплаты заработной платы в организациях ЖКХ и соответствие её отраслевому тарифному соглашению.

Фактически оздоровлено детей – 195, в т.ч. в г. Анапа - 9. 

В конце 90-х гг. активно проходили коллективные действия в МП ПОКХ р.п. Варгаши, в ПОКХ п. Притоболье, МП «Жилищник» г. Курган, МП «Спектр» г. Курган.
 За период с 1995-1999 гг. в коллективный трудовой спор вступали 11 первичных профорганизаций. Через решения комиссии по трудовым спорам получали заработную плату УМП «Водоканал», г. Курган, «Тепловые сети», г. Курган, «Спецавтохозяйство», г. Курган, МП «Крус», ОАО «Курганлифт», ПОЖКХ, п. Притоболье.

По инициативе профсоюзных комитетов МП «Крус», УМП «Водоканал», ООО КУПП Автоузел ВОС (председатели профкомов – Дрыга В.А., Мельник В.Н., Бердникова О.А.), принимались меры к руководителям предприятий, нарушившим КЗОТ, условия колдоговора, проявляющим бюрократизм и волокиту в решении вопросов. 


За 1999 год поставлено на учет 16 первичек. Рассмотрено 2 коллективные, 2 индивидуальные жалобы.

На ХVII областной отчетно-выборной конференции профсоюза рабочих местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий
22.12.1999 г. председателем областного комитета избрана Мальцева Ольга Алексеевна.



На конференции была принята Программа действий областной профсоюзной организации на 1999–2000 гг., где главной задачей в деятельности отраслевого профсоюза на современном этапе стало укрепление организационного единства и исполнительной дисциплины, безусловное выполнение требований устава, консолидация усилий членов профсоюза на реализацию законных требований по обеспечению заработной платы, охраны социальных гарантий.


 23.05.2000 г. прошел Пленум обкома профсоюза «О неудовлетворительном состоянии оплаты труда на предприятиях ЖКХ области». К тому времени задолженность по заработной плате по ЖКХ области составила 20 млн. руб., т.е. 1,8 месяца. Основной причиной образования задолженности стало  недофинансирование муниципальных предприятий органами местного самоуправления, их бюджетная задолженность составляла 62,3% от долгов всех уровней. Профкомами принимаются меры по погашению задолженности по заработной плате, повышению ее уровня через коллективные договоры, где одним из условий является повышение минимальной тарифной ставки, основываясь на отраслевое тарифное соглашение. 

2002-2003 г.г. были объявлены годами правозащитной работы. 

Уделялось внимание внутрипрофсоюзной работе, сохранению и укреплению профсоюза, консолидации всех его первичных профсоюзных организаций, обеспечению профсоюзного единства, мотивации профчленства, информационной работе с первичными профсоюзными организациями, обучению профактива. Всего обучен 601 профактивист. 
На V Пленуме 29.04.2004 г. обсуждались вопросы об укрупнении членских организаций за счет увеличения численности профсоюза и создания новых профсоюзных организаций. Был создан Молодежный совет.

Профсоюзами решались проблемы оплаты труда, соблюдения трудового законодательства, ведения трудовых книжек, выполнения условий коллективных договоров, организации и проведения конкурсов мастерства, производственных соревнований на звание «Лучший по профессии», спортивных соревнований.

На ХVIII областной отчетно-выборной конференции профсоюза рабочих местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий 17.11.2004 г. в своем докладе председатель О.А. Мальцева отметила, что за пять лет произошло много событий: реорганизация, банкротство, создание новых предприятий, проблемы с занятостью населения, безденежье, задержка по выплате заработной платы, несчастные случаи на производстве, ликвидация профорганизаций, выход из членов профсоюза и др. В то же время улучшилась правозащитная функция профсоюзных организаций, выполняется устав профсоюза, развивается система социального партнерства. Из 95 профорганизаций 92 имеют коллективные договоры. Более 50% проектов коллективных договоров обсуждались и рассматривались в обкоме профсоюза, проводилась учеба профактива, решались вопросы по реформе ЖКХ: по выплате субсидий, по установлению единой квитанции на оплату ЖКУ, по разделению функций в управлении и выполнении работ в ЖКХ. Отстаивались интересы коммунальной энергетики от посягательств РАО ЕЭС России. Осуществлялся контроль за соблюдением законодательства о труде, о правах и гарантиях профсоюза.

В мае 2005 года на основании решения IV съезда Общероссийского профсоюза рабочих местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий переименован в Общероссийский профсоюз работников жизнеобеспечения, с апреля 2006 года Курганская областная организация Общероссийского профсоюза рабочих местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий переименована в Курганскую областную организацию профсоюза работников жизнеобеспечения.
18 ноября 2009 г. состоялась XIX отчетно-выборная конференция, где были подведены итоги пятилетней работы, отмечены положительные моменты. За этот период большое внимание уделялось вопросам повышения заработной платы, правозащитной работе, осуществлению контроля за соблюдением законодательства о труде, правах и гарантиях профсоюза.
Пережитый в 2009 г. финансово-экономический кризис отразился на отрасли, прошли сокращения рабочих мест, вводилось сокращенное рабочее время, в ряде предприятий возникала задолженность по выплате заработной плате. Только благодаря оперативным действиям профсоюза были решены вопросы по отстаиванию интересов членов профсоюза. Отменен приказ руководителя ОАО «Шумихинские МКЭС» о введении режима неполного рабочего времени на предприятии. В ходе переговоров администрации предприятия и профкома ЗАО «Гостиница «Москва» достигнута договоренность о введении неполного рабочего времени для ИТР 20%, горничных 10%, в МУ УМР «Затоболье» отменен приказ о введении неполной рабочей недели и др. 

С 2006 г. предприятия жилищно-коммунальной отрасли участвуют в областном, городском, районном соревновании «Социальное партнерство – основа социального мира», затем конкурс стал называться «За высокую социальную эффективность и развитие социального партнерства», где занимают призовые места.

С 2006 г. проводится городской и областной конкурс «Лучший уполномоченный по охране труда», призовые места занимал Николай Семенович Шамрай, МУП «Спецавтохозяйство».

Для усиления мотивации профсоюзного членства был организован конкурс «На лучшую первичную профсоюзную организацию» и «На лучшего председателя профкома». Стало традицией проведение конкурсов профессионального мастерства в первичных профсоюзных организациях: МП «Теплоэнергия», г. Далматово и МУП «Теплосервис», г. Петухово - «На лучшую котельную» и «на лучшую смену операторов котельной»; ОАО «Шадринскмежрайгаз» - «На лучшую бригаду АДС», ЗАО «Гостиница Москва» - «Лучший по профессий–горничная и менеджер», МУП «СПАТХ» - «Вождение на автомобиле». Кроме конкурсов профессионального мастерства проводились конкурсы: «Урожайная грядка», «Чем богаты, тем и рады», «На лучшего рыбака» и др., а также спортивные соревнования.
Хорошей традицией обкома профсоюза стало проведение персональных выставок П.Ф. Марамыгина, ЗАО «Гостиница Москва»: «Курганский край – грибной рай, хороша страна Египет, а Россия лучше», «Экология, безопасность и жизнь – глазами детей», в год семьи - «Настоящая семья: мама, папа и дитя», «Мама, милая мама…», «Вязание – дело тонкое..», конкурс новогодних поздравлений, приветствий, фотостендов.
Для оперативного освещения практической деятельности профсоюза заполняется страничка обкома профсоюза на сайте ФПКО с 2009 г., выпускается ежеквартальный информационный бюллетень «Мы вместе», публикуются заметки в газете «Профсоюзы Зауралья», к Дню работника ЖКХ печатается страничка газеты о лучших профсоюзных активистах, передовиках производства.

Подведением итогов отчетно-выборной кампании стал V Съезд Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения, который состоялся 18 мая 2010 г. Стратегической целью, принятой на Съезде Программы действий профсоюза на 2010-2015 годы, ставится развитие социального диалога, ответственности социального партнерства с органами законодательной и исполнительной власти, объединениями работодателей, обеспечение условий «достойного труда». 

На каждое поколение выпали свои испытания. Не мало их и сейчас. Но мы уверены, что областная профсоюзная организация, приняв эстафету предыдущих поколений, приумножит их достижения и найдет новые грани и методы профсоюзной работы. 
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