В суд за досрочной пенсией 
За помощью в Федерацию профсоюзов Курганской области часто обращаются члены профсоюза,  в связи с решениями ГУ Пенсионного фонда РФ в г. Кургане об отказе в назначении досрочной пенсии по старости, связанной с вредными и тяжелыми условиями труда.
 Как правило, Пенсионный фонд отказ мотивирует тем, что документально не подтверждается вид соответствующих работ, профессий и должностей, что предусматривают Списки №1 и  № 2, утвержденные Постановлением Кабинета Министров СССР от 26.011991г. № 10. Кроме того, записи вносятся с отступлением от установленных правил по заполнению трудовых книжек (например, отсутствует основание на прием и увольнение), факт работы вызывает сомнение. 

Только за 2012  и текущий годы за консультацией и помощью в назначении досрочной пенсии в судебном порядке обратилось более четырехсот человек.

Если Пенсионный фонд отказал вам во включении в стаж периодов соответствующих работ, дающих право на досрочное назначение трудовой пенсии, вам необходимо обратиться за помощью в свой отраслевой  профсоюз, либо в правовой отдел Федерации профсоюзов Курганской области по адресу: г. Курган, ул. Красина 53, каб. 51, 52.

При обращении вам необходимо иметь следующие документы:

1. Решение ГУ Пенсионного фонда РФ в г. Кургане об отказе в назначении досрочной пенсии;

2. копию трудовой книжки;

3. архивную справку, подтверждающую занятость на оспариваемый период;

4. копии ведомостей по заработной плате за оспариваемый период;

5. копии лицевых счетов по заработной плате за оспариваемый период;

6. копии: аттестатов, свидетельств о прохождении курсов повышения квалификаций, удостоверений и др. документы.

Юристы правового отдела помогут составить исковое заявление для предъявления в суд, сформировать доказательную базу и представят ваши интересы  в судах. 

Рассмотрим на примере К.

В апреле 2013 года гражданин К. обратился в ГУ Управления Пенсионного фонда РФ в г. Кургане о назначении досрочной пенсии, связанной с вредными и тяжелыми условиями труда.  Ему отказали в зачете в стаж, дающие право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости в соответствии с пп. 2 п. 1 ст. 27 Федерального закона от 17.12.2001 № 173-ФЗ следующих периодов:

С 17.03.1975 по 19.05.1975, 04.08..1977 по 23.04.1983 (электрогазосврщик) -  т.к. документально не подтвержден вид сварки, что предусмотрено Списком 2, утвержден постановлением Кабинетом Министров СССР от 26.01.1991г. № 10;

С 04.05.1983 по 14.08.1991, 09.06.1993 по 21.07.1994,  25.09.1994 по 01.05.1995,  08.12.1997 по 29.05.1998, 15.07.1998 по 26.10.1998, 18.05.1999 по 13.07.1999, 05.09.2002 по 01.02.2003 (газоэлектросарщик) -  т.к. документально не подтвержден вид сварки, что предусмотрено Списком 2, утвержден постановлением Кабинетом Министров СССР от 26.01.1991г. № 10;

В том числе: с 26.02.2008 по 29.02.2008, с 11.09.2008 по 12.09.2008, с 08.12.2008 по 12.12.2008 – прочие (по данным ПУ) – в соответствии с п. 21 Разъяснения Минтруда РФ от 22.05.1996г. № 5, утвержденное постановлением Минтруда РФ от 22.05.1996 № 29 и Правилами исчисления периодов работы, дающих право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости, утвержденными постановлением Правительства РФ от 11.07.2002 № 516.

Отказано в зачете в общий трудовой стаж периода работы с 15.08.1991 по 30.12.1991 – т.к. запись внесена с отступлением от установленных правил по заполнению трудовой книжки (отсутствуют основание на прием и увольнение), уточняющей справки не предоставлено, факт работы вызывает сомнение.

Таким образом, специальный стаж составил 5 лет 10 месяцев 24 дня.

На основании изложенного ГУ Управление Пенсионного фонда РФ в г. Кургане приняло решение об отказе в назначении досрочной трудовой пенсии по старости К, по следующим причинам: отсутствует необходимая продолжительность стажа на работах в связи с вредными и тяжелыми условиями труда (требуется 12 лет 5 месяцев), а в наличии – 5 лет 10 месяцев 24 дня. Отказано в зачете в стаж на соответствующих видах работ 18 лет 1 месяц 11 дней. 

Согласно с пп.2 п.1 ст.27 Федерального закона «О трудовых пенсиях» № 173-ФЗ от 17.12.2001 досрочная трудовая пенсия по старости в связи с тяжелыми условиями труда назначается мужчинам по достижении возраста 55 лет при наличии специального стажа не менее 12 лет 6 месяцев и страхового стажа 25 лет. Абзац 2 данного подпункта предусматривает, что в случае, если указанные лица проработали на перечисленных работах не менее половины установленного срока и имеют требуемую продолжительность страхового стажа, трудовая пенсия им назначается с уменьшением возраста, предусмотренного статьей 7 настоящего Федерального закона, на один год за каждые 2 года и 6 месяцев такой работы мужчинам.
В силу п.2 ст.27 данного закона, Списки соответствующих работ, производств, профессий и должностей, с учетом которых назначается досрочная трудовая пенсия по старости, утверждаются Правительством  РФ.

Назначение досрочной трудовой пенсии по старости по пп.2 п.1 ст.27 ФЗ № 173-ФЗ от 17.12.2001 производится согласно Списка №2 производств, работ, профессий, должностей и показателей с вредными и тяжелыми условиями труда, занятость на которых дает право на пенсию по возрасту на льготных условиях, утвержденного Постановлением Кабинета Министров СССР от 26 января 1991 г. № 10.
В соответствии со Списком №2 от 26.01.1991 правом на досрочное назначение трудовой пенсии по старости пользуются: электрогазосварщики, занятые на резке и ручной сварке, на полуавтоматических машинах, а также автоматических машинах с применением флюсов, содержащих вещества не ниже 3 класса опасности (раздел XXXIII, позиция 23200000-19756); электросварщики ручной сварки (раздел XXXIII, позиция 23200000-19906).
Согласно п.5 разъяснения Минтруда от 22.05.1996 № 5, право на пенсию в связи с особыми условиями труда имеют работники, постоянно занятые выполнением работ, предусмотренных Списками, в течение полного рабочего дня.
Под полным рабочим днем понимается выполнение работы в условиях труда, предусмотренных Списками, не менее 80 процентов рабочего времени (что также необходимо подтверждать документально).
Согласно письму Минтруда РФ № 3073-17 и Пенсионного Фонда РФ № 06-27/7017 от 02.08.2000 «электрогазосварщик» и «газоэлектросварщик» - это разные наименования одной профессии «электрогазосварщик».
· В ходе рассмотрения данной категории дел с целью установления соответствия характера и условий труда истца условиям работы по Списку № 2, судом назначается экспертиза условий труда, проведение которых поручается Главному управлению по труду и занятости населения Курганской области. В заключениях эксперты указывают на соответствие профессиям, предусмотренным разделом XXXII «Общие профессии» «Списка № 2 производств, цехов, профессий и должностей с тяжелыми условиями труда, работа в которых дает право на государственную пенсию на льготных условиях и в льготных размерах», утвержденного постановлением Совета Министров СССР от 22.08.1956 № 1173: - в том числе «газорезчики и их подручные»; - «газосварщики и их подручные»; - «электросварщики и их подручные».
Подпунктом "б" пункта 1 Постановления Правительства Российской Федерации от 18 июля 2002 г. N 537 "О списках производств, работ, профессий и должностей, с учетом которых досрочно назначается трудовая пенсия по старости в соответствии со статьей 27 Федерального закона "О трудовых пенсиях в Российской Федерации", предусмотрено, что при досрочном назначении трудовой пенсии по старости работникам, занятым на работах с тяжелыми условиями труда, применяется Список № 2 производств, работ, профессий, должностей и показателей с вредными и тяжелыми условиями труда, утвержденный Постановлением Кабинета Министров СССР от 26 января 1991 г. N 10.
При этом время выполнявшихся до 1 января 1992 г. работ, предусмотренных Списком N 2 производств, цехов, профессий и должностей, работа в которых дает право на государственную пенсию на льготных условиях и в льготных размерах, утвержденным Постановлением Совета Министров СССР от 22 августа 1956 г. № 1173, засчитывается в стаж работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости, наравне с работами, предусмотренными Списком N 2 от 26 января 1991 г. N 10.
Списком № 2, утвержденным Постановлением Совета Министров СССР от 22 августа 1956 г. № 1173, была предусмотрена профессия «электросварщики», «газосварщики», «газорезчики».
Списком N 2, утвержденным постановлением Кабинета Министров СССР от 26 января 1991 г. N 10, предусмотрена профессия - "электросварщики ручной сварки", а также профессия "электрогазосварщики, занятые на резке и ручной сварке на полуавтоматических машинах, а также на автоматических машинах с применением флюсов, содержащих вредные вещества не ниже 3 класса опасности".
В соответствии с постановлением Кабинета Министров СССР от 26 января 1991 г. N 10 Списки производств, работ, профессий, должности показателей, которые дают право на пенсию по возрасту на льготных условиях, должны применяться независимо от ведомственного подчинения, используемых форм собственности и хозяйствования на предприятиях и в организациях, а также в колхозах и других кооперативах.
Таким образом, периоды работы по профессиям и в должностях, дающих право на назначение досрочной трудовой пенсии по старости, засчитываются в специальный стаж по Списку N 2, утвержденному Постановлением Кабинета Министров СССР от 26 января 1991 г. N 10, а работа в период до 1 января 1992 г. может также засчитываться в специальный стаж по Списку N 2, утвержденному Постановлением Совета Министров СССР от 22 августа 1956 г. № 1173.
Период работы истца до 1 января 1992 г. в качестве электросварщика может засчитываться в специальный стаж без уточнения вида сварки.
В спорные периоды работы не усматриваются какие-либо отвлечения истца от основной работы, что дает истцу право на включение указанных периодов в специальный стаж для назначения досрочной трудовой пенсии по старости.
В соответствии с ч. 1 ст. 19 ФЗ «О трудовых пенсиях в РФ» трудовая пенсия назначается со дня обращения за указанной пенсией, но во всех случаях не ранее чем со дня возникновения права на указанную пенсию.
С учетом включенных судом периодов работы у истца набирается необходимый специальный стаж 12 лет 6 месяцев для назначения досрочной трудовой пенсии по старости с даты наступления возраста 55 лет (25.04.2012), в связи, с чем требования истца о назначении пенсии с указанной даты являются обоснованными и подлежащих удовлетворению.
