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Профсоюзу здравоохранения здравствовать
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Елена Александровна Екимова родилась в 1953 году в г. Кургане. С 1975 года начала трудовую деятельность в качестве врача-лаборанта городской поликлиники № 3. Далее работала заведующей КДЛ межзаводской МСЧ «Корвет», врачом – лаборантом, заведующим клинико-диагностической лабораторией областного кардиологического диспансера. Имеет высшую квалификационную категорию по специальности клиническая лабораторная диагностика. На профсоюзной работе с 1988 года, в 1999 году избрана заместителем председателя, а в феврале 2002 года председателем Курганской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ.
Награждена Почетными грамотами Исполнительного комитета ордена Ленина союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР в 1989 г.; ЦК профсоюза работников здравоохранения в 1997 г. 2003 г.; 2008 г.; Нагрудным знаком ЦК профсоюза работников здравоохранения РФ в 2005 г. Минздрава РФ в 1999 г.; ФНПР – 2003 г.,2010 г.; Почетной грамотой губернатора Курганской области в 2005 г.; Благодарственным письмом губернатора Курганской области, Курганской областной Думы в 2008 г.


В 2005 году отраслевому профсоюзному движению исполнится 100 лет. История возникновения профсоюза медицинских работников тесно связана с общим развитием профессионального движения и здравоохранения в нашей стране.
Впервые медицинские работники стали создавать свои общественные организации в России в конце девятнадцатого столетия, но это были малочисленные, разрозненные, практически бесправные группы, которые в основном старались поддержать своих членов пособиями и денежной помощью. Социальная активность организаций начала просматриваться с 1905 года. Инициаторами стали аптечные работники. В этот период они создали свой профсоюз фармацевтов. В последствии и другие категории медицинских работников образовали профессиональные союзы.
В 1917 году в Петрограде группа фармацевтов, санитарок, сиделок и небольшого количества врачей впервые разработали проект Устава новой общественной организации, где защита социальных, экономических и трудовых прав медицинских работников определялась как основная задача будущего профсоюза. Такой профсоюз был создан в 1918 году - Всероссийский федеративный профсоюз медицинских работников, который явился базой для объединения всех медиков страны в единый профсоюз. Это произошло в 1919 году с образованием профсоюза «Всемедикосантруд».
К 1926 году это была уже крепкая организация, насчитывающая более 400 тыс. членов и в этом же году на V съезде было принято решение о переименовании профсоюза «Всемедикосантруд» в «Медсантруд». В 1939 году российский «Медсантруд» был разделен на пять профсоюзов по территориальному признаку, и в результате этого разукрупнения в СССР появилось 14 ЦК. Однако объективная действительность военного и особенно послевоенного периодов потребовала от разрозненных отраслевых профсоюзов объединения, для обеспечения возложенных на них целей и задач: восстановление страны в послевоенный период, ликвидация тяжелых социальных болезней, безграмотности, обеспечение трудящихся продовольствием.
В этих целях в 1949 году на I Всесоюзном съезде профсоюзов медицинских работников было проведено это объединение и создан единый профсоюз медицинских работников, объединивший 2 млн. членов профсоюза. В связи с образованием Курганской области, Постановлением ЦК Союза «Медсантруд» Урала и Западной Сибири от 12.06.1943 г. было учреждено Оргбюро ЦК Союза. А Постановлением ЦК Союза от 29.06.1943 г. утвержден персональный состав Оргбюро ЦК Союза «Медсантруд» Урала и Западной Сибири в Курганской области в количестве 5 человек под председательством Владимировой Екатерины Петровны.
Оргбюро объединило 261 низовую профорганизацию медико-санитарных учреждений Челябинской и Омской областей (в районах отошедших в Курганскую из Челябинской и Омской областей) с общим количеством членов профсоюза 6105 человек. Объединив низовые профорганизации, оргбюро развернуло соответствующую профсоюзную работу и подготовку первой областной конференции профсоюза, состоявшейся в январе 1944 года в г. Кургане. Первая областная профсоюзная конференция работников медико-санитарного труда заслушала отчет председателя оргбюро Владимировой Е.П., одобрила его деятельность, избрала Пленум, а Пленум - Президиум обкома профсоюза, после чего полномочия оргбюро были исчерпаны.
С 1944 – 1948 гг. Курганский обком профсоюза «Медсантруд» был подчинен ЦК профсоюза работников медико - санитарного труда Урала и Западной Сибири, а с ноября 1948 г. подчиняется ЦК профсоюза медицинских работников. Обком осуществлял руководство низовыми профсоюзными организациями в их работе по улучшению медико - санитарного обслуживания населения путем развертывания среди членов Союза социалистического соревнования, развития наставничества, проведения политико - массовой, воспитательной работы, руководство государственным социальным страхованием, организацией оздоровительных, физкультурных, спортивно - массовых мероприятий, а также работы по улучшению условий и охраны труда.
Вопросы, которые ставились в повестку дня президиумов, пленумов обкома профсоюза отвечали требованиям военного времени: о проведении месячника по оказанию помощи семьям фронтовиков ( сбор вещей, обуви, одежды, белья, продуктов, подвозка дров, устройство детей в ясли, на работу, организация платных субботников, лотерей, лекций); о подготовке к весенней посевной 1944 г.; изучение доклада тов. Сталина: о подготовке сандружинниц.
Принято постановление: подготовить 75 сандружинниц вместо 60 по контрольному заданию ЦК Союза Медсантруд. Начало занятий установить с 10.08.1943 г.
А также о борьбе с детской безнадзорностью и беспризорностью. Решено всем районным комитетам организовать работу среди детей согласно указаниям ЦК Союза Медсантруд.
Большое значение придавалось соцсоревнованию. Было разработано и утверждено на Президиуме 15.09.1943г. положение о соревновании детских дошкольных учреждений.
Учреждены четыре переходящих знамени:
1. Лучшему госпиталю;
2. Лучшему сельскому врачебному пункту;
3. Лучшему фельдшерскому пункту;
4. Лучшему райздравпункту;
5. Лучшему детскому дошкольному учреждению.
Заключались социалистические договоры между учреждениями, медицинскими работниками принимались индивидуальные социалистические обязательства.
Кроме того, был заключен договор о соревновании с Омской областью.
Профсоюзные активисты, работая в коллективах, развивали донорское движение, несмотря на усталость, недоедание, медицинские работники сдавали кровь для спасения раненых и больных.
Важным источником пополнения продовольственных ресурсов, как учреждений, так и каждой семьи в годы войны было индивидуальное огородничество. Создавались огородные комиссии, которые распределяли землю, семена, помогали в обработке земли. Больницы имели подсобные хозяйства, где выращивали зерновые, картофель, овощи.
Работа подсобных хозяйств была постоянно в поле зрения обкома профсоюза. За счет обкома профсоюза приобретались семена овощей, картофеля для семей фронтовиков.
Вопросы охраны труда, подготовки учреждений к зиме ежегодно ставились в повестку дня заседаний президиума. Большую обеспокоенность проявил обком профсоюза в связи с неудовлетворительным состоянием общежития медшколы в городе Кургане, где была низкая температура зимой, не хватало постельного белья, мыла, кроватей, учащиеся спали по двое, завшивленность, отсутствие бани, столовой. Обком профсоюза для разрешения этой ситуации приложил немало усилий.
Вся организаторская деятельность профсоюза в трудные военные годы всецело была подчинена мобилизации всех моральных, физических и нравственных сил медицинских работников на помощь фронту, добросовестный труд, поддержку людей, воспитание в них патриотизма, стойкости и мужества, ненависти к врагу. И с этими задачами наш профсоюз справился.
Новый этап профсоюзного движения в России начался с образования в 1990 году ФНПР. В самостоятельную структуру выделился Профсоюз работников здравоохранения РФ, организационно оформленный на Учредительном съезде в июне 1990 года. Его председателем был избран Кузьменко М.М.
В современных условиях определяющую роль в решении вопросов защиты трудовых и социально-экономических прав и интересов работающих играет социальное партнерство: отраслевые соглашения, коллективные договоры. При заключении коллективных договоров профкомы выступают, как правило, инициаторами начала переговорного процесса и вносят в коллективный договор положения, которые позволяют членам трудовых коллективов приобрести дополнительные гарантии: предоставление оплачиваемых краткосрочных отпусков по семейным обстоятельствам; гарантии минимальной оплаты труда в размере ставки тарифной сетки с учетом выплат компенсационного и стимулирующего характера; положения о предоставлении дополнительного отпуска в полном объеме без исключения периодов нахождения в основном и предыдущем году.

В 2007 году Курганская областная организация профсоюза работников здравоохранения РФ заключила Отраслевое соглашение по основным направлениям социально – экономической защиты работников здравоохранения Курганской области; территориально–отраслевое соглашение по основным направлениям социально – экономической защиты работников здравоохранения города Кургана; соглашение по основным направлениям социально-экономической защиты фармацевтических работников ОАО «Курганфармация». 
В соответствии с условиями территориально-отраслевого соглашения, которое заключено впервые, администрация города Кургана выделяет средства на оздоровление работников муниципальных учреждений города в объеме 900 тысяч рублей на 11 учреждений; 1800 тысяч рублей на мероприятия по созданию здоровых и безопасных условий труда, в том числе и на аттестацию рабочих мест.

Ряд положений касается и вопросов оплаты труда, в том числе и повышения на один разряд по оплате труда по тарифной сетке медицинским работникам, награжденным нагрудным знаком «Отличник здравоохранения»; на два разряда – имеющим звание «Заслуженный работник здравоохранения»; об установлении денежных выплат водителям бригад скорой медицинской помощи и водителям, работающим на обслуживании территориальных терапевтических и педиатрических участков муниципальных учреждений здравоохранения.

Условиями соглашения определено выделение 110 мест в детские дошкольные учреждения города Кургана родителям, работающим в муниципальных учреждениях здравоохранения.

В соответствии с обязательствами администрации области в рамках действия отраслевого соглашения с 01.01.2008 года установлены денежные выплаты врачам – специалистам, не имеющим выплат по ПНП «Здоровье»:

Врачам ГУ «Центр медицины катастроф», врачам - хирургам, анестезиологам- реаниматологам, отоларингологам, аллергологам.

Территориально-отраслевое соглашение заключено и между ГК Профсоюза города Шадринска, администрацией и советом работодателей. По условиям данного соглашения установлены денежные выплаты молодым специалистам, подъемные для этой категории врачей; существует фонд стимулирующих надбавок для медицинских работников.

С 2004 года в обкоме Профсоюза существует Фонд Солидарности, средства из которого используются для оказания материальной помощи членам профсоюза при возникновении чрезвычайных ситуаций (пожар, террористический акт, стихийное бедствие, продолжительное дорогостоящее лечение, операции по жизненным показаниям, тяжелые травмы на работе при исполнении служебных обязанностей …), по представлению профкомов учреждений в Фонд Солидарности. 
 (в зависимости от размера нанесенного материального ущерба) сумма выплат составляет от 2500 до 25 000 рублей.

Средствами Фонда солидарности могут воспользоваться работники здравоохранения, являющиеся членами профсоюза не менее 3 лет; молодые специалисты не менее 2 лет, периодичность выплат: 1 раз в 3 года. 
С 2006 года по настоящее время из Фонда солидарности оказана помощь на сумму 1 млн.250 тысяч 360 рублей. Все расходы произведены в соответствии с положением о Фонде.
С 2006 года обком Профсоюза выпускает газету «Профсоюзные вести», где печатается информационный материал по различным направлениям деятельности областной организации Профсоюза, Профсоюза в целом, первичных организаций профсоюза. Тираж газеты «Профсоюзные вести в 2007 году увеличился до 999 экземпляров (вместо 300 - в 2006г.) С 2007 года приложение к ней «Информационный бюллетень»

Изготовлено и выпущено много рекламной продукции: тематические календари, настольные календари, карманные календари, баннеры, растяжки, памятки, буклеты, ручки, кружки, кепки, футболки с профсоюзной символикой и фотофактами различных аспектов профсоюзной деятельности. 
В обкоме действовала комплексная программа по усилению мотивации профсоюзного членства на 2006 – 2010 годы; в 2011 году утвержден план мероприятий по реализации Концепции деятельности профсоюза работников здравоохранения РФ на 2010-2015 годы. Это ориентир и организационная основа для выработки и осуществления политики Профсоюза и практических мер в области социально-экономической защиты работников отрасли, совершенствования внутрисоюзной работы.

Правовая защита членов Профсоюза осуществляется правовым инспектором труда ЦК Профсоюза по Курганской области. Правовой инспектор проводит экспертизу коллективных договоров, участвует в их принятии. Выезжая в организации с проверками по вопросам соблюдения трудового законодательства, правовой инспектор проводит консультации по вопросам трудового права, готовит исковые заявления в суд и представляет интересы работников здравоохранения в суде. 
В 2006 году стартовал приоритетный национальный проект «Здоровье». Реализация нацпроекта высветила и новые проблемы, в частности, существенную диспропорцию в размерах заработной платы специалистов. Но неоспорим и тот факт, что значительные выплаты, дополнительные к заработной плате, получили очень многие категории наших работников. 

Профсоюз продолжит работу по расширению направлений нацпроекта, в т.ч. и по повышению зарплаты работников, контролю обеспечения их трудовых и профессиональных прав и интересов.

Работу по контролю за состоянием условий и охраны труда обком Профсоюза проводит через уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда первичных организаций профсоюза, все прошли обучение и имеют удостоверения. Как правило, уполномоченные входят в состав комиссий по охране труда в учреждениях как представители профсоюзных комитетов. В работе по контролю за состоянием условий труда обком Профсоюза привлекает специалистов технической инспекции областного объединения профсоюзов. Из наиболее часто встречающихся вопросов, касающихся условий труда, с которыми члены профсоюза обращались в обком, были вопросы нерегулярного обеспечения молоком или заменяющими его продуктами; неудовлетворительного обеспечения спецодеждой, отказом главных врачей оплачивать профилактические осмотры работников. Основной причиной этих нарушений является недостаточное бюджетное финансирование. Эта же причина не позволила активизировать процесс аттестации рабочих мест по условиям труда. 

Реализация целенаправленной молодежной политики в сфере защиты социально-экономических и трудовых прав работающей и учащейся молодежи в последние годы стало одним из приоритетных направлений деятельности профсоюза работников здравоохранения РФ. С 2005 года при обкоме Профсоюза создана комиссия по работе с молодежью, работа которой строится в соответствии с Положением о комиссии по работе с молодежью. 
В составе областной организации Профсоюза молодежь составляет 31%. 

Основной акцент в работе с молодежью сделан на мотивацию профсоюзного членства через активизацию спортивной работы. Обком Профсоюза является соучредителем спортивного конкурса «Сила духа, сила воли», который ежегодно проводится между учебными заведениями; наша молодежь традиционно участвует в межобластных фестивалях физической культуры, спартакиадах, конкурсах профмастерства, молодежных форумах. Команда ГОУ СПО « Курганский базовый медицинский колледж» традиционно входит в тройку лидеров среди студенческих команд, участников профсоюзных Спартакиад. С 2010 года студенты Курганского базового медколледжа принимают участие в конкурсе агитбригад, профсоюзных субботниках.

Обком Профсоюза в 2004 году учредил именные профсоюзные стипендии для студентов медицинских колледжей и училищ, поощряя тем самым хорошую успеваемость и активное участие в общественной жизни. Стипендиальный фонд составлял 12000 рублей, (стипендия была - 200 рублей), с 1 сентября 2007 года стипендиальный фонд составляет 18 000 рублей (стипендия – 300 рублей), с 1 сентября 2010 года стипендиальный фонд составляет 36 000 рублей (стипендия – 500 рублей).

В центре внимания обкома Профсоюза и вопросы оздоровления членов профсоюза. С 2009 года в смету профбюджета включена статья «Расходы на оздоровление». На частичное возмещение стоимости путевок направлено за весь период 1 млн. 323 тысяч 143 рублей, оздоровлено 171 человек.

В связи с массовыми нарушениями социально-трудовых прав (задержка выплаты заработной платы, пособий на детей, отсутствие в учреждениях здравоохранения необходимых средств, для обеспечения нормальных условий работы по оказанию медицинской помощи), обком профсоюза организовывал и проводил коллективные действия, как в рамках отрасли, так и в рамках Всероссийских акций протеста профсоюзов. Основные требования, которые выдвигались в ходе акций: повышение и своевременная выдача заработной платы, погашение долгов, сохранение внебюджетных фондов. Наиболее массовым было участие работников здравоохранения в общероссийских акциях 27.10.1994г., 12.04.1995г. В октябре 1996г. состоялась акция протеста работников здравоохранения. В результате коллективных действий удалось добиться выделения дополнительных средств из бюджета для погашения задолженности по заработной плате.
Однако значительного улучшения социально-экономического положения медиков не произошло, так как уровень заработной платы специалистов не достигал даже прожиточного минимума. Это побудило отраслевой профсоюз и трудовые коллективы принять активное участие в Общероссийской акции протеста 27.03.1997г. «За труд, зарплату, социальные гарантии», с требованиями полностью погасить долги по заработной плате, повысить ставку I разряда ETC в 1,5 раза.
Самая масштабная акция за всю историю российского профдвижения, как по массовости, так и по результатам состоялась 07.10.1998г. под лозунгом «Нет губительным экономическим реформам». Акция проходила с экономическими и политическими требованиями отставки Правительства и Президента за антинародную политику. Были проведены переговоры на всех уровнях власти. Ситуация с долгами по заработной плате стала несколько улучшаться в сторону ее погашения.
Активная позиция обкома профсоюза и первичных профорганизаций, массовое участие работников здравоохранения в акциях протеста позволило предотвратить:
- в ноябре 2001г. отмену или существенное уменьшение надтарифной части заработной платы;
- в октябре 2002г. отмену 25 % повышения оклада специалистам за работу в сельской местности;
- в октябре 2002г. отмену государственных льгот по коммунальным услугам медицинским и фармацевтическим работникам в сельской местности, а так же Ветеранам труда;
- с октября 2003г. отмену государственной гарантии в размерах заработной платы, установленных Трудовым кодексом России и добиться с октября 2003г. повышения заработной платы в 1,33 раза.
ХРОНИКА КОЛЛЕКТИВНЫХ ДЕЙСТВИЙ ПРОФСОЮЗА с 2004 по 2011 годы
2004 год 10 июня – Всероссийские действия профсоюзов бюджетных отраслей. Пикет.
 2004 год 20 октября – однодневная предупредительная забастовка. В ней приняли участие

48 трудовых коллективов с числом бастующих 4.746 человек.
 Требования к Правительству РФ: не допустить проведения реформ, ведущих к снижению уровня социальных гарантий и льгот, предоставляемых работникам бюджетных отраслей, действующим законодательством. Повысить заработную плату в 2004 г. в 1,5 раза. В 2005 г. – в 2 раза. Сохранить федеральные гарантии по уровням оплаты труда, единые сроки введения индексации заработной платы.
Результаты акции: В 2005 году повышение заработной платы с 01.01.2005 г. на 20%. Во втором полугодии на 10%.Правительство окажет финансовую помощь субъекты РФ, которые не могут осуществить повышение заработной платы самостоятельно.
Сохраняются 25% надбавки к окладам медицинским работникам в сельской местности. Сохраняется норма, согласно которой размер оплаты труда, включая доплаты и надбавки, не может быть ниже установленной по состоянию на 31 декабря 2004 г. Сохранены гарантии сокращенной рабочей недели и дополнительные отпуска.
2005 год – создана Ассоциация профсоюзов непроизводственной сферы Курганской области, в которую вошли профсоюзы работников здравоохранения, народного образования и науки, культуры. Председателем Ассоциации избрана Е.А.Екимова – председатель обкома профсоюза работников здравоохранения РФ. Ассоциация осуществляет руководство коллективными действиями профсоюзов.
30 августа 2005 год - пикет в связи с несогласием с проектом закона «О социальной поддержке лиц проживающих и работающих в сельской местности и рабочих поселках, поселках городского типа» принятого 19.07.05г. на заседании Правительства Курганской области. Этот закон снижал социальные гарантии работников непроизводственной сферы и пенсионеров. Предложения профсоюзов учтены лишь частично.
12 октября 2005 год - митинг и шествие в рамках Всероссийской акции протеста. Собрание профактива во Дворце творчества юных. В работе собрания приняли участие: губернатор Курганской области О.А.Богомолов; Администрация города Кургана. 
2006 год – Действия профсоюзов были направлены на установление трехлетнего моратория на принятие ФЗ «Об автономных учреждениях»
2007 год - Были проведены коллективные действия профсоюзов под девизом «За достойную жизнь!» Они проводились в три этапа:
1 этап: 10 апреля 2007 г.- пикетирование органов государственной власти.
2 этап: 1 мая 2007 года – шествие и митинги профсоюзов под девизом «За соблюдение прав трудящихся! За достойную жизнь!»
3 этап: 24 мая 2007 года – собрания в коллективах.
1 мая 2008 года : Всероссийская первомайская акция профсоюзов под девизом «Росту цен - опережающий рост заработной платы!» В ней приняли активное участие работники и учащиеся ЛПУ, члены профсоюза работников здравоохранения РФ.
ТРЕБОВАНИЯ: Заработную плату на уровень не ниже прожиточного минимума!
РЕЗУЛЬТАТ: Принят закон о повышении заработной платы с 1 января 2009 года до величины прожиточного минимума – 4330 рублей.
7 октября 2008 года 
Всероссийская акция профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд! Курганская областная организация Профсоюза приняла активное участие в акции, в г. Кургане прошли шествие и митинг, в котором приняли участие около 5 тысяч трудящихся, в том числе более двухсот представителей профсоюза работников здравоохранения. Активное участие в акции приняли студенты КБМК
25 февраля 2009 года состоялось заседание Исполкома ФНПР с рассмотрением вопроса о первомайской акции профсоюзов в 2009 году. Президиум ЦК профсоюза работников здравоохранения РФ, 14.04.09 года - президиум Курганской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ поддержал решение Исполкома ФНПР о проведении первомайской акции профсоюзов. 
1 мая 2009 года первомайская акция профсоюзов прошла в форме шествия и митинга на Центральной площади г. Кургана под девизом: «Работа! Зарплата! Достойная жизнь!». Среди требований профсоюзов “Трудящийся не должен быть заложником кризиса!” “За сохранение и увеличение рабочих мест и социальных гарантий!” “Достойная зарплата врачам – внимание к нашему здоровью!” “Поднять уровень жизни, а не цены и тарифы!”“ Нарушителей трудового законодательства – под суд! 
В рамках Всемирного дня действий профсоюзов «За достойный труд!» 6 октября 2009 года состоялось совещание председателей первичных организаций профсоюза работников здравоохранения, на котором присутствовали заместитель начальника ГУЗО Таскаев А.А., председатель ООПКО «ФПКО» Андрейченко В.В. и заместитель начальника отдела финансовой и контрольно- ревизионной работы Закоулова Л.Е..
Участникам совещания была представлена презентация по хронике коллективных действий профсоюзов с результатами этих акций и рассмотрены вопросы, которые следует обсудить на профсоюзных собраниях в организациях. Присутствующие задали вопросы представителям управления здравоохранения и получили на них компетентные ответы.
1 мая 2010 года на центральной площади г. Кургана прошла первомайская акция профсоюзов под девизом: “За достойный труд и заработную плату, стабильную занятость”. Профсоюз работников здравоохранения принял активное участие в акции. Колонна медиков, кроме плакатов с требованиями профсоюза, была украшена большим количеством ярких, разноцветных шаров и выглядела очень празднично. 
7 октября 2010 года в рамках Всемирного дня действий профсоюзов “Достойному труду государственные гарантии! Ассоциацией профсоюзов работников непроизводственной сферы принято решение о проведении акции профсоюзов в три этапа 
1 этап -7 октября - профсобрания в первичках с единой повесткой дня и сбором подписей (О невключении в МРОТ компенсационных и стимулирующих выплат и требование о сохранении выплат по больничным листам в прежнем объеме) - нашими первичками собрано более 8,5 тысяч подписей.
2 этап – 28 октября - пикетирование государственной думы в Москве председателями региональных организаций Профсоюза;
3 этап – 10 ноября встреча представителей Ассоциации профсоюзов работников непроизводственной сферы (председатель регионального отделения Ассоциации Е.А.Екимова) с полномочным представителем президента в УРФО. Е.А. Екимова выступила на встрече и озвучила требования профсоюзов работников непроизводственной сферы Курганской области.
ДОБИЛИСЬ: выплаты по больничным листам сохранены в прежнем объеме;
поданы исковые заявления в суды «О невключении в МРОТ компенсационных и стимулирующих выплат», есть решения суда пока не в пользу работников, из-за отсутствия правовой базы по данному вопросу, но мы намерены пройти суды всех инстанций.
25 ноября 2010 года состоялось расширенное заседание Совета Ассоциаций Профсоюзов работников непроизводственной сферы, в преддверии, которого провели свои мероприятия исполнительно- выборные органов трех профсоюзов: здравоохранения, образования и науки и культуры. На повестке дня - основной вопрос: «О результатах совместных коллективных действий Общероссийских профсоюзов образования, здравоохранения, культуры по реализации требований содержащихся в Заявлении Совета Ассоциации от 28 октября 2010 г. «О социально-экономическом положении работников образования, здравоохранения и культуры»». В итоге было принято постановлениеСовета Ассоциации.
В Москве 15 марта 2011 года состоялось расширенное заседание Совета Ассоциации профсоюзов работников непроизводственной сферы Российской Федерации, на котором была обсуждена ситуация, складывающаяся в регионах после ноябрьского этапа совместных коллективных действий и дальнейших действиях профсоюзов бюджетников. В работе Совета участвовала Елена Екимова - председатель обкома Профсоюза. 
18 апреля 2011 года в Федерации профсоюзов Курганской области в соответствии с областным трехсторонним соглашением состоялась встреча председателей областных организаций профсоюзов работников бюджетной сферы с губернатором Курганской области Олегом Богомоловым. Поводом для встречи послужило планируемое с 1 июня 2011 года повышение заработной платы бюджетникам на 6,5 %. Обком Профсоюза в период проведения Всероссийской акции профсоюзов работников непроизводственной сферы неоднократно направлял в Правительство области свои предложения по повышению заработной платы, решение вопроса по оздоровлению работников, выделению средств на мероприятия по охране труда. В ответе от заместителя Губернатора Курганской области по социальной политике Марины Калугиной, было подтверждено проведение повышения заработной платы работникам здравоохранения, образования и культуры за счет средств областного бюджета. Как один из путей повышения реального содержания заработной платы был назван переход на новую систему оплаты труда (НСОТ) всех образовательных учреждений, ДДУ гг. Кургана, Шадринска и муниципальных центров – городов. 

С 1 сентября 2011 года государственные учреждения - медколледжи и техникум тоже перейдут на НСОТ.

В своем выступлении Олег Богомолов очень подробно изложил направления развития здравоохранения и образования в 2011-2012 гг. Конкретно был назван механизм повышения зарплаты с 1 июня 2011 года – увеличение на 6,5 % тарифных ставок, т.е. повышение зарплаты гарантировано каждому работнику. На вопрос Елены Екимовой о выделении дополнительных средств учреждениям здравоохранения на обеспечение нового уровня МРОТ – 4611 рублей, Губернатор ответил, что новый размер МРОТ будет гарантирован, а если возникнут сложности в решении этого вопроса, будем искать пути решения.

1 мая 2011 года Первомайская акция профсоюзов «За достойный труд и достойную заработную плату!» состоялась в г. Кургане. Члены профсоюза работников здравоохранения приняли активное участие в шествии и митинге, прошедшем на центральной площади города Выступившая на митинге Ольга Антропова - председатель профкома Кетовской ЦРБ, кратко и содержательно озвучила проблемы учреждений здравоохранений. Требования, выдвигаемые обкомом профсоюза работников здравоохранения, были отражены в Резолюции митинга. 1 мая 2011 года состоялись шествия и митинги в городах Курган и Шадринск. В первомайской акции профсоюзов приняли участие 1400 работников здравоохранения: в городах Курган и Шадринск – 500 человек, в 18 районах области - 900 человек. В остальных 6 районах состоялись встречи с представителями местной администрации, культурно-массовые и спортивные мероприятия. В арсенале Профсоюза имеется широкий спектр коллективных действий, позволяющий убедительно выразить свою волю. В случае необходимости, мы готовы использовать их в рамках действующего законодательства. 
 ПРЕДСЕДАТЕЛИ КУРГАНСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА 
ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ:
1. Владимирова Екатерина Петровна (с июня 1943г. по июнь 1952г.)
2. Гуляева Евгения Ивановна (с июня 1952г. по декабрь 1964г.)
3. Гугина Анна Александровна (с января 1965г. по апрель 1971г.)
4. Александров Юрий Сергеевич (с апреля 1971г. по август 1978г.)
5. Пастухов Николай Львович (с августа 1978г. по 1992г.)
6. Шалимова Таисья Тимофеевна (с июня 1992г. по февраль 2002г.)
7. Екимова Елена Александровна (с 20 февраля 2002г.) 
В 2010 году - общероссийский отраслевой Профсоюз отметил свое 20-летие.

За это время не раз менялась законодательная база, вводился институт местного самоуправления. Даже в условиях экономического кризиса в здравоохранении продолжалась реструктуризация, оптимизация работы учреждений здравоохранения, что в ряде случаев привело к сокращению рабочих мест, и численности работающих, с одновременным увеличением нагрузки на весь медицинский персонал. Среди медицинских работников произошло расслоение сообщества на высокооплачиваемых и бедных. 

Таковы реалии, в которых организации Профсоюза осуществляли представительские и защитные функции. 
Эффективность деятельности любой общественной организации напрямую зависит от того, интересы какого количества людей она представляет. Как последовательно, она защищает их трудовые, экономические социальные профессиональные или другие права. 

 Там где трудящиеся видят реальные результаты работы там, где открытость, честность, профессионализм ее лидеров являются нормой, там работники вступают в действующие организации или образуют новые, там «профсоюз» становиться действительно сильной и дееспособной структурой.

 За прошедший период сделано немало, но впереди большая и сложная работа и мы должны ее строить в соответствии с теми задачами, которые ставит перед нами жизнь и по возможности их упреждать. Меняя в зависимости от конкретных условий тактику действий в достижении уставных целей, Профсоюз всегда подчинял и подчиняет свою деятельность одной и той же стратегической цели: защищать права членов Профсоюза! Мы верим в лучшее будущее здравоохранения!

Вместе — мы сила! 
