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В единстве наша сила
Охапкина Елена Николаевна родилась 16 сентября 1961 г. в г. Клайпеде Литовской ССР в семье военнослужащего. В 1978 году окончила среднюю общеобразовательную школу №1 г. Катайска Курганской области.

1985 году получила диплом Курганского Государственного педагогического института, по специальности «учитель биологии и химии», за все годы учёбы в институте была бессменным профоргом группы.

С 1985 г. по 2000 г. – работала в должности учителя химии и биологии, в дальнейшем заместителем директора по воспитательной работе в средней общеобразовательной школе № 44 г. Кургана, являлась членом профсоюзного комитета. В 2000 году принята на должность заведующего кабинетом биологии и экологии в Институте повышения квалификации и переподготовки работников образования Курганской области (Курганский ИПКиПро), была заместителем председателя первичной профсоюзной организации.

С октября 2004 года – ведущий специалист Курганского областного комитета профсоюза. В январе 2005 года избрана заместителем председателя Курганской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ. В октябре 2008 года избрана председателем Курганской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ.

Елена Николаевна награждена нагрудным знаком «Почётный работник общего образования РФ», Почётной грамотой Правительства Курганской области, Почётной грамотой Главного Управления образования Курганской области, юбилейной медалью «100 лет профсоюзам России», Почётной грамотой ФНПР, нагрудным знаком Профсоюза «За активную работу».

Избиралась делегатом VI съезда отраслевого профсоюза, VII съезда ФНПР. 

Стаж работы: 26 лет, из них 7 лет является работником областного комитета профсоюза. 
 Зарождение профсоюза работников просвещения Зауралья относится к началу 1920 года. Первая конференция профсоюза работников просвещения и социалистической культуры состоялась в г. Кургане в январе 1920 года. К этому времени профсоюз насчитывал 528 человек (из них 103 мужчины и 425 женщин). Председателем оргбюро была избрана Шапошникова Н.М. - учитель.
В 1922 году профсоюз работников просвещения и культуры был разделен на 2 самостоятельных профсоюза: работников просвещения /Рабпрос/ и работников искусств.
Вопросы, рассматриваемые на собраниях, конференциях, на заседаниях окружных правлений: о выдаче пособий безработным /от 1 до 9 руб./, о проведении дня леса в городе, о курсах по переподготовке учителей, о проведении производственных осенних конференций.

 В 1929 году начинается кампания по ликвидации неграмотности, проводятся «Дни ликбеза», создается фонд «Ликбез». 

В поле зрения профсоюзных организаций - работа по борьбе с детской беспризорностью.
В 1943 г. в связи с образованием Курганской области и на основании постановления ВЦСПС и ЦК профсоюза работников дошкольных учреждений и детских домов был организован Курганский обком профсоюза дошкольных учреждений и детских домов. Его председателем была избрана Пичугина Александра Николаевна.
Для организации и руководства профсоюзной работой среди учительства Курганской области 10 июня 1943 года было создано бюро обкома профсоюза начальной и средней школы (НСШ) из 3 человек — председатель, заместитель председателя и инструктор. При оргбюро действуют комиссии: культурно-массовая, жилищно-бытовая и по заработной плате. Председателем оргбюро стала Попова Александра Андреевна. В 1948 году в состав профсоюза вошли учреждения высшей школы. Он стал называться Курганским областным профсоюзом работников просвещения, высшей школы и научных учреждений. Александра Андреевна проработала председателем до 1973 года. Попова А.А. часто повторяла: «Я буду чувствовать себя на месте, если каждый просвещенец ежедневно с желанием и хорошим настроением приступит к исполнению своих обязанностей ».
Основные дела профсоюзных организаций в годы войны: оказание помощи фронту - учителя г. Кургана собрали (157 тыс.р. для приобретения самолета «Курганский пионер», за что получили благодарность от т. Сталина И.В.); сбор денег в фонд обороны; для бойцов вязали носки, варежки, катали валенки; организовывали вместе с учащимися шефство над госпиталями, оказывали помощь эвакуированным и красноармейским семьям.
Остро стоял вопрос об обеспечении учителей продуктами питания и вещами. Например, 6 августа 1943 г. учителям Щучанского района выдали 300 гр. конфет, 100 гр. растительного масла, 100 гр. - соли, 600 гр. - пряников, на всех работников образования района выделили 15 пуховых одеял, 85 шалей, 95 метров мануфактуры, а также чулки, обувь, трикотаж. Учителя г. Кургана получали пропуски в столовую.
Актуальными вопросами в работе профсоюзных организаций в послевоенное время стали: выполнение Закона о всеобуче, работа с родителями по воспитанию детей, изучение и внедрение опыта лучших учителей. Практикуется проведение «Дней сельского учителя», ведется работа по ликвидации неграмотности и малограмотности среди членов профсоюза (в основном, среди технического персонала, нянь детских садов и детских домов). До каждой районной организации доводится план по ликвидации неграмотности.
В это время наблюдались случаи задержки заработной платы (до 1-1,5 месяцев).
В 1949 году, сменив свою военную специальность связиста на довоенную бухгалтера, в обком профсоюза пришёл работать Михаил Тарасович Шурыгин. За 27-летний добросовестный труд, уважительное отношение к людям был отмечен Почётными грамотами ВЦСПС, ЦК и Республиканского комитетов профсоюза, награжден медалями «За доблестный труд», «Ветеран труда».
В августе 1957 г. Постановлением ВЦСПС «Об объединении профессиональных союзов» профсоюзы работников просвещения союзных республик и профсоюз работников высшей школы и научных учреждений были объединены в один профсоюз - профсоюз работников просвещения, высшей школы и научных учреждений. Этим же Постановлением была создана Республиканская (РСФСР) организация профсоюза.
В марте 1963 г. на основании Постановления Президиума ВЦСПС от 04.01.63г. «О реорганизации руководящих профсоюзных органов в областях, краях, автономных и союзных республик» было создано 2 обкома - промышленный и сельский, но уже в 1964 г. они были снова объединены в один.
В 1965 г. область стала победителем во Всероссийском социалистическом соревновании, по итогам Всероссийского социалистического соревнования за лучшую подготовку школ и дошкольных учреждений к 1978/79 учебному году области было присуждено переходящее Красное Знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Неоценимый вклад по созданию педагогам наиболее благоприятных условий для их труда, быта и отдыха внёс обком профсоюза под председательством Сметанина Александра Михайловича. Чётко спланированные формы и методы работы: гласность, информированность большая организаторская деятельность позволили внедрять и осуществлять такие совместные мероприятия, как ориентация учащихся на педагогическую профессию «Каждой школе - свои кадры», рейды «Как живёшь, молодой учитель?» По инициативе обкома на коллегии облоно был рассмотрен вопрос «О воспитании учащихся Батуринской школы Шадринского района на примере жизни и трудовой деятельности Т.С.Мальцева, дважды Героя социалистического труда», разработаны методические рекомендации для работы во всех районах области. В эти годы незаменимым помощником обкому профсоюза являлся областной Дом работников просвещения. В кругах просвещенцев его любовно называли «домик учителя». Он вёл систематическую и целенаправленную работу с работниками просвещения и профсоюзными активистами. Директором ДРП была Галина Ивановна Менщикова. 
Много сил и энергии общественной работе отдавали профсоюзные активисты (в основном работающие на общественных началах): Безукладникова Евдокия Георгиевна (Юргамышский р-н), Степанова Елизавета Дмитриевна (Лебяжьевский р-н), Жернов Федор Павлович, Шарова Маргарита Александровна (г. Курган), Самоховец Нина Владимировна (Целинный р-н), Андрюшкина Зинаида Александровна (г. Шадринск), Самохвалова Альбина Викторовна (г. Шадринск) и многие другие.
В соответствии с Постановлением ЦК профсоюза и Всероссийского учредительного съезда в 1990 г. профсоюз переименован в профсоюз работников народного образования и науки РФ. Принят Устав, в котором определена основная цель деятельности - защита профессиональных, трудовых и иных гражданских социально-экономических прав и интересов членов профсоюза. Во главе областной профсоюзной организации в эти сложнейшие годы для работников образования стояли Черепанов Юрий Павлович и Артемьева Лариса Фадеевна. Регулярные задержки заработной платы, нестабильность экономики, неспособность руководителей управлять страной привели к резкому ухудшению положения педагогов. Повести людей за собой, суметь найти компромисс, поддержать в трудную минуту добрым словом, шуткой, помочь каждому, кто бы не обратился – вот принципы их работы. Главным направлением была борьба за выплату заработной платы. В 1996-1998 г.г. в отдельных районах области задолженность по заработной плате доходила до 9-10 месяцев. Профсоюз использовал разные формы борьбы: митинги, пикеты, шествия, конференции трудовых коллективов, переговоры с органами власти, обращения в суды, забастовки.
 Соратниками лидеров можно назвать Герасикову Жанну Алексеевну, Шипилову Лидию Ивановну, Коноваль Валентину Даниловну, Деткову Надежду Сергеевну, Карпухину Галину Николаевну, Михайлову Нину Ивановну.
 Профсоюзные организации 80-х -90-х годов возглавляли по истине стойкие, боевые председатели Малкова Людмила Вениаминовна (Притобольный район), Казанцева Альвира Дмитриевна (Далматовский район), Савельева Лилия Михайловна (г. Курган), Тельминова Надежда Степановна (Куртамышский район), Сосновская Тамара Николаевна (Шумихинский район).
.

В течение 1995-2000 г.г. работники образования области приняли участие в 15 Всероссийских и областных забастовках с количеством участников до 12 300 человек одновременно. Практически в забастовках активно участвовало две трети педагогов области.
Начиная с 2000 г. в практику работы Профсоюза входит такая форма коллективных действий, как сбор подписей под коллективными обращениями к руководителям органов государственной власти.
Так в 2001 г. в адрес Президента Правительства РФ были направлены обращения с 13 000, в 2002 г. - с 20 000, в 2003 г.- с 29 000 подписей работников образования области.
Областная организация старалась объединить действия за защиту прав работников с профсоюзами других отраслей, в первую очередь, бюджетных.
Под сильнейшим нажимом Профсоюза правительство было вынуждено выделять целевые средства на погашение долгов по зарплате, выплате отпускных. В 2003 г. удалось законодательно закрепить механизм устойчивого финансирования образовательных учреждений: через органы государственной власти субъектов РФ местным бюджетам начали направляться субвенции для оплаты труда работникам образовательных учреждении и расходов на приобретение учебных пособий. В результате значительно сократились долги по заработной плате.
4 раза за последние 5 лет (1999-2003г.г.) Правительство было вынуждено повышать зарплату бюджетникам.
Профсоюзу удалось отстоять, несмотря на подготовленные Правительством и внесенные в Государственную Думу законопроекты, пенсии по выслуге лет педагогическим работникам, повышенные ставки и льготы по коммунальным услугам для сельских педагогов.
Профсоюз использовал право на защиту интересов работников в судах и прокуратуре. В 2001 - 2003 г.г. профсоюзными органами было проконсультировано по судебным делам около 500 чел., выиграно 72 судебных заседания, благодаря высокому профессионализму правового инспектора обкома профсоюза Рождественского Сергея Анатольевича.
В своей работе обком профсоюза опирался на профсоюзный актив, ежегодно обучая от 400 до 900 человек.

Новое столетие выдвинуло новые проблемы, для решения которых потребовались значительные усилия специалистов обкома и организаторская работа в районных и первичных организациях. 

В 2001 году председателем областной профсоюзной организации был избран Владимир Васильевич Андрейченко. Возросла численность членов профсоюза, выдвинулись новые, достойные времени, активисты, которые и сегодня успешно отстаивают, вместе с коллегами, права педагогических работников. Это – Бологова Елизавета Михайловна (г.Шадринск), Вакушина Анастасия Романовна (Шадринский район), Нагорная Надежда Викторовна (Целинный район), Суслова Ирина Сергеевна (Кетовский район), Михайлова Нина Ивановна (г. Курган), Копылова Надежда Алексеевна (Белозерский район), Бухтоярова Елена Валентиновна (Половинский район), Ставцева Раиса Леонидовна (Сафакулевский район), Шакиров Хафиз Вазихович (Альменевский район), Енбаева Мария Александровна (Мишкинский район), Михайлов Вячеслав Алексеевич (технологический колледж), Салеева Фаина Борисовна (ГлавУО), Кирпищикова Нина Алексеевна (Центр дополнительного образования г. Курган), Лопатина Алена Евгеньевна (студпрофком КГУ), Сединкина Вера Васильевна (Мокроусовский район), Сечина Людмила Владимировна (Петуховский район), Пашина Людмила Вениаминовна (ПУ-1 Куртамыш), Мезенцева Лариса Валентиновна (студпрофком КМТ) и многие другие.
 За 60 лет деятельности Курганская областная организация Профсоюза остаётся активной защитницей социально-экономических прав своих работников, несмотря на изменения форм и методов отстаивания своих интересов. Одним из примеров является борьба за повышение заработной платы в 2010 году. С 7 октября по 10 ноября 2010 г. мы участвовали в проведении коллективных действий, объявленных Советом Ассоциации профсоюзов работников непроизводственной сферы Российской Федерации. 4 октября в профсоюзные организации муниципального уровня были разосланы материалы о текущей социально-экономической ситуации, постановление Совета Ассоциации профсоюзов работников непроизводственной сферы РФ от 17 сентября 2010г № 26 «О проведении совместных коллективных действий Общероссийских профсоюзов образования, здравоохранения и культуры в защиту социально - трудовых прав и экономических интересов работников бюджетной сферы». 7 октября обком профсоюза принял участие в расширенном заседании областной трёхсторонней комиссии, посвященной действиям «За достойный труд!». 12 октября актив областной организации и члены президиума приняли участие во встрече с Губернатором Курганской области О.А. Богомоловым, заместителем Губернатора по социальной политике М.А. Калугиной, начальником Главного управления образования Б.А. Куганом и задали вопросы, волнующие членов профсоюза. 28 октября 2010 года у здания Государственной Думы РФ в г. Москве председатель обкома образования в составе представителей Общероссийских профсоюзов образования, здравоохранения и культуры со всех регионов России, участвовали в пикете по защите социально-трудовых прав и экономических интересов работников бюджетной сферы. 8 ноября состоялось заседание регионального совета Ассоциации профсоюзов работников непроизводственной сферы Курганской области, составлено совместное заявление, которое направлено Уполномоченному представителю Президента в УФО Винниченко Н.А. Федерация профсоюзов Курганской области направила Винниченко заявление в поддержку требований профсоюзов непроизводственной сферы. 9 ноября 2010 года приняли участие во встрече с заместителем полномочного представителя Президента в УФО Сметанюком С.И. Было озвучено обращение от работников бюджетной сферы Курганской области по поводу низкой заработной платы. Собрано и отправлено в департамент коллективных действий и развития профсоюзного движения ФНПР 32 705 подписей под требованиями профсоюзов: 

- за немедленную индексацию заработной платы работников образовательных учреждений в целях повышения её реального содержания в связи с ростом потребительских цен и тарифов, как предусмотрено Трудовым кодексом Российской Федерации;

- против практики включения выплат компенсационного и стимулирующего характера в минимальный размер оплаты труда, установленный федеральным законом, а также против планов Министерства здравоохранения и социального развития РФ по законодательному закреплению этой практики.

Наибольшую результативность по сбору подписей с требованием увеличить МРОТ и провести индексацию заработной платы показали также Каргапольская (1190 подписей), Кетовская (663), Катайская (509),Целинная (408), Шумихинская (669) районные организации, Курганская городская организация (1638 подписей), а также первичные профсоюзные организации ШГПИ (901 подпись), Курганского технологического колледжа (65), Куртамышского педагогического техникума(44), учреждений НПО – ПУ№5 (68), ПУ№4 (72), ПУ№11(48 подписей).
По результатам проведенных действий Ассоциации профсоюзов работников непроизводственной сферы Российской Федерации заместитель председателя Правительства Российской Федерации А.Жуков в письме от 15 ноября 2010 г. № АЖ-П12-7745 поручил:

1. Минфин России (А.Л..Кудрину), Минздравсоцразвития России (Т.А.Голиковой), Минобрнауки России (А.А.Фурсенко), Минкультуры России (А.А.Авдееву) по итогам исполнения федерального бюджета за I полугодие 2011 года рассмотреть вопрос о дополнительной индексации: 

а) заработной платы работников федеральных государственных учреждений; 

б) стипендиальных фондов 
в федеральных государственных образовательных учреждениях.

 О результатах ведомства должны доложить в Правительство Российской Федерации до 10 августа 2011 года. Курганская областная Дума утвердила бюджет Курганской области на 2011 год с учетом повышения заработной платы работникам бюджетной сферы на 6,5% с 01.07.2011 года, а также повышение фонда заработной платы на 20% образовательным учреждениям, переходящим на новую систему оплаты труда с 01.09.2011 г. С сентября 2011 года по распоряжению Президента РФ зарплата учителям повышается на 30%
20 лет в этом году исполняется правовой инспекции труда областного комитета профсоюза, которую бессменно возглавляет Рождественский С.А., объединяющую в своём составе 35 районных и городских внештатных правовых инспекторов. Под руководством Шумиловой Е.Н.создана техническая инспекция - 27 внештатных технических инспекторов труда. Во всех территориальных организациях муниципального уровня организована деятельность по охране труда, здоровья и экологической безопасности. За истекший период работы число уполномоченных лиц по охране труда составило 763 человека. Большинство прошли обучение в учебном центре профсоюза и имеют удостоверение. Ежегодно комиссиями, образованными распоряжением Глав муниципальных образований с включением представителей профсоюза, производится приемка к новому учебному году всех образовательных учреждений с составлением и утверждением соответствующих актов. Дважды в год проводятся технические осмотры зданий комиссиями образовательных учреждений (в отдельных случаях с привлечением специалистов), в результате которых также составляются акты, дефектные ведомости, заключения. В результате проведенной работы удалось добиться заметного снижения уровня травматизма. Количество случаев травматизма у работников образовательных учреждений снизилось с 26 в 2009 году до 18 в 2010. Ежегодно планируется проведение Общероссийских дней защиты от экологической опасности. Специалисты обкома принимают участие в работе жюри областного конкурса на лучшую организацию экологического образования среди образовательных учреждений «Экология и образование», оргкомитете областного конкурса на лучшее озеленение образовательного учреждения «Зеленый дом», попечительском совете областного детского экологического движения «Журавлик». 

Обком понимает, какую важность имеет работа по обеспечению членов профсоюза достоверной и своевременной информацией о деятельности Профсоюза.


В этой связи организована работы по подписке на издания «Мой профсоюз», «Солидарность», своевременный выпуск и доставка газеты «ВЕС», «Профсоюзы Зауралья», тиражирование и рассылка материалов и постановлений Центрального совета, обкома профсоюза, постановлений Правительства Курганской области, нормативных документов образовательной отрасли, затрагивающих социально-экономические, нормативно-правовые интересы работников образования, являются важным аспектом информационного обеспечения членских организаций. Практически все районные профорганизации оснащены компьютерами и имеют электронные адреса. 
При участии Иванищевой О.В. в обкоме начал свою работу молодёжный совет, в состав которого вошли председатели студпрофкомов и молодые работники образования из всех территорий области.
В год учителя областной комитет участвовал в организации, проведении или являлся учредителем многих областных мероприятий:

 февраль – конкурс педагогического мастерства среди преподавателей и студентов-выпускников образовательных учреждений среднего профессионального образования «Педагогическая эстафета»;

 март – конференция исследовательских работ и проектов по экологической безопасности обучающихся и педагогов «Экология XXI века»;

 апрель – конкурсный отбор лучших учителей образовательных учреждений, на получение денежного поощрения в 2010 г. (работа экспертами и в составе областного Совета по приоритетному национальному проекту «Образование»); 

 май – областной фестиваль творчества «Зауральские надежды»;

июнь, июль, август – оздоровление работников и их семей на базе Искровской СОШ, санаторий «Сосновая роща» (162 чел);

август – социальный проект «Как живёшь, молодой учитель?» (разработчики);

сентябрь – спартакиада педагогических работников.
Активное участие принимаем в мероприятиях Всероссийского уровня:

·  в проведении Всероссийской акции «В каждом живет учитель» с 27 апреля по 5 октября - на территории Курганской области отправлено педагогам 5 тыс. благодарственных открыток;

· в творческом проекте «Учитель – славлю имя твоё» - в течение года проводился интерактивный конкурс фотографических работ (г. Москва). Участник и победитель – Потапова Надежда Аркадьевна, Звериноголовский район;

· в первом Всероссийском конкурсе «Воспитатель года» (г. Москва). Участники из 64 регионов, в т.ч. из Курганской области.

·  в составе жюри Всероссийского конкурса "Учитель года России-2010"(г. Магнитогорск) представителя обкома профсоюза, заместителя директора МОУ «СОШ № 36» г. Кургана Вараксиной Л.Н.;

·  в комиссии по распределению грантов государственной поддержки выпускникам высших учебных заведений, желающим работать в сельских школах;
· как гражданский институт в НПО «Образование» в качестве экспертов по отбору лучших школ и учителей.
 Анализируя прошлые и нынешние годы, можно с уверенностью сказать, что профсоюзная деятельность в сфере образования никогда не была легкой, а наоборот, очень насыщенной, беспокойной, ответственной. Профсоюз нацеливает первичные и территориальные организации на то, что в последующий период необходимо осуществлять представительскую и защитную функции, не допуская снижения уровня социальных гарантий работников образования и обучающихся, решать другие, не менее сложные задачи, в условиях дальнейшей модернизации российского образования и искать ответы на новые вызовы времени.
Председатели обкома:
1. Попова Александра Андреевна

- 1942-1973 гг.
2. Федоренко Галина Аркадьевна

- 1973-1977 гг.
3. Сметанин Александр Михайлович

 - 1977-1988 гг.
4. Черепанов Юрий Павлович


- 1988-1997 гг.
5. Артемьева Лариса Фадеевна

- 1997- 2001 гг.
6. Андрейченко Владимир Васильевич
- 2001-2005 гг.

7. Федоров Владимир Александрович

- 2005 – 2008 гг.
8. Охапкина Елена Николаевна 2008г.

Секретари обкома и заместители председателя обкома профсоюза:

Сидорова Зинаида Андреевна - 1945-1948 гг.
Врублевская Тамара Пафнутьевна - 1948-1951 гг.
Логинова Зоя Тимофеевна - 1951-1954 гг.
Шаблова Нина Ивановна - 1954-1958 гг.
Аникина Любовь Александровна - 1958-1963 гг.
Хомякова Галина Ивановна - 1962 г
Быкова Нина Васильевна - 1963г.
Мясникова Эмилия Георгиевна - 1962- 1965 гг.
Акулов Михаил Иванович - 1965 г.
Зайцева Любовь Дмитриевна - 1965-1976 гг.
Баитова Елена Изотовна - 1976-1979 гг.
Полякова Эльвира Леонидовна - 1979-1982 гг.
Охохонина Зинаида Павловна - 1982-1984 гг.
Артемьева Лариса Фадеевна - 1984-1997 гг.

Герасикова Жанна Алексеевна - 1997-2005 гг.

Охапкина Елена Николаевна
- 2005 -2009 гг.
Шумилова Елена Николаевна -2009 г.
В 1989 г. должность секретаря была переименована в должность «заместитель председателя». 
