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Времена меняются, задачи те же
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Анатолий Николаевич Иванов родился в 1943 году в г. Кургане. В 1962 году окончил Курганский машиностроительный техникум. После службы в рядах Военно-морского Флота, в 1966 году начал работу на Курганском заводе Химического машиностроения.

С 1971 года работал в Курганском монтажном управлении треста «Сибпродмонтаж» руководителем отдела, заведующим подсобным производством, заместителем начальника управления, а с 1982 года по март 2004 года в должности начальника управления треста «Сибпродмонтаж». 

С 2005 года избирается председателем областной организации профсоюза работников строительства и промстройматериалов.

Награжден медалями «За доблестный труд», «20 лет победы в ВОВ 1941-1945 г.г.». Присвоено почетное звание «Заслуженный строитель».

В 2005 году профсоюзы России отметили столетие со дня своего создания. Это движение родилось на волне первой русской революции в 1905 году для защиты интересов трудящихся. Первая Всероссийская профсоюзная конференция состоялась в Москве 19 – 20 октября 1905 года. А уже через месяц после этого был создан Курганский союз рабочих, ставивший целью объединение трудящихся Кургана и его окрестностей для борьбы с произволом работодателей. В Уставе союза было записано, что членом его может быть любой рабочий и служащий, сделавший взнос. Главными целями деятельности Курганского союза рабочих было установление работодателем для наемного рабочего заработной платы, обеспечивающей человеческие условия существования; установление 8-часового рабочего дня, оказание материальной помощи нуждающимся членам союза, повышение культурного уровня рабочих.

К концу 1917 года в Курганском округе Уральской области насчитывалось 12 профсоюзов, объединявших 2600 работающих. Профсоюзы были собраны «под крышей» Курганского бюро профсоюзов, в состав которого вошло по одному представителю от каждой отрасли.

Обком профсоюза строителей области берет начало от профсоюза каменщиков и печников, созданного еще в годы первой русской революции.

После окончания гражданской войны и установления советской власти число профсоюзов в Курганском уезде возросло всего на 3, поскольку новые отрасли производства в условиях послевоенной разрухи создать было трудно. А вот численный состав профсоюзов с 2600 человек увеличился до 12000. 

Работа профсоюзов была направлена на восстановление экономики, налаживание снабжения и распределения продуктов, ликвидацию безграмотности.

В годы войны профсоюзы принимали участие в мобилизации всех сил населения на разгром врага.

Собственно говоря, весь советский период деятельности профсоюзов связан с созидательной работой во имя создания сильного и независимого государства, в котором трудовой люд пользуется всеми льготами, которые положены великому труженику.

Лишь смена общественного строя, сопровождавшаяся узаконенным грабежом национальных богатств и лишением социальных гарантий основной массы населения страны, вновь поставили на повестку дня вопросы, которые, казалось, были навсегда решены еще в первые годы советской власти: достойная зарплата, 8-часовой рабочий день, право трудящегося на труд и отдых, на образование.

Курганский областной комитет профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов был создан на базе объединенного комитета профсоюза строительного треста №74 15 декабря 1956 года. В 1991 году в его названии слово «рабочий» было заменено словом «работник», а с 2000 года он существует как Курганская областная организация профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов РФ.

Самую значительную роль в истории отраслевого профсоюза сыграл второй по счету председатель – Николай Александрович Смирнов. С его именем связана целая эпоха профсоюзного движения в строительстве. Почти три десятилетия возглавлял он отраслевой обком профсоюза, и это был самый продуктивный период деятельности профсоюзов. Они стояли во главе работы за снижение доли ручного труда на предприятиях и стройках области, за создание безопасных условий труда, за полноценное питание строителей, за снижение заболеваемости и интересно проведенный досуг. Николай Александрович понимал, как важна для строителей эта деятельность профсоюзов. Сын фронтовика, не вернувшегося с войны, он рано узнал тяжелый труд и научился ответственности за себя и порученное дело.

В Кургане Николай Александрович появился в шестидесятых годах, был принят на работу прорабом в трест «Курганпромстрой», многое делал для улучшения условий труда и быта своих работников. Видно было, что в трест пришел готовый профсоюзный лидер. Но здесь уже был сильный и уважаемый коллективом председатель профкома. И тогда, чтобы «добро не пропадало», строители выдвинули кандидатуру Николая Александровича Смирнова на должность председателя обкома профсоюза рабочих строительства и промстройматериалов. В 1963 году профсоюзная конференция строителей области избрала его своим профсоюзным лидером.

С этого времени и до ухода на заслуженный отдых в 1992 году Н.А. Смирнов был защитником интересов строителей, посредником между рабочим классом и работодателями. То, что Николай Александрович вышел в профсоюзные лидеры из строительной среды и хорошо знал жизнь отрасли, позволило ему установить правильный тон в общении с руководителями предприятий и строек. Они знали, что к ним приходит решать вопросы улучшения условий труда и быта строителей не функционер, а единомышленник. Поэтому в период работы Н. А. Смирнова председателем обкома профсоюза рабочих строительства и промстройматериалов человек труда был в самой большей степени защищен от травм и аварий на работе, потому что в каждой бригаде имелся общественный инспектор труда, который следил за тем, чтобы правила техники безопасности не нарушались. И из обеденного «меню» строительных бригад исчезли булочки с кефиром, потому что на стройплощадки стали возить горячие обеды в термоконтейнерах. Даже во вторую и третью смену строители и заводчане могли получить в буфете ужин и подогреть его на газовой плите, установленной в бытовке.

Обком профсоюза организовывал соревнование между организациями и профгруппами за звание лучших по состоянию охраны труда и техники безопасности, по социальному обустройству, проводил летние и зимние спартакиады, в котором участвовали команды всех предприятий и строек.

Эта многоплановая работа была замечена: Курганский обком профсоюза рабочих строительства и промстройматериалов был на хорошем счету в ЦК профсоюза отрасли.

У Н. А. Смирнова были отличные помощники в профсоюзной работе на предприятиях и стройках. Среди них на особом месте всегда были два председателя профкома – Венедикт Маркович Андреев и Андрей Александрович Агапонов. Оба они были фронтовиками и принимали горячее участие в поступательном развитии отрасли, в успешной работе которой заложен успех всей экономической и социальной жизни страны. Председателей профкомов треста «Курганпромстрой» (а позже – объединенного профкома треста №74) В. М. Андреева и треста «Курганжилстрой» А. А. Агапонова знал в коллективах каждый работающий, потому что они часто бывали на площадках, знали положение дел и умели убедить руководителей прислушаться к мнению рабочих, предлагавших пути повышения эффективности и культуры производства.

В истории отраслевого профсоюза остались имена профсоюзных деятелей, чутко слушавших пульс времени и настраивавших на веяния эпохи свои коллективы. Это Леонид Максимович Макаров, с 1980 по 1996 год работавший председателем профкома завода ЖБИ-1; Виктор Сергеевич Сипин, председатель профкома завода ЖБИ-2 с 1969 по 1979 год; Светлана Павловна Бабина, 19 лет возглавлявшая профком завода «Промжелезобетон»; Татьяна Георгиевна Ячменева, двадцать лет определявшая курс профсоюзной работы СУЖ-3 (позже – СМУ-8) треста «Кургангражданстрой».

Профсоюзные лидеры предприятий и строек привили и бригадирам вкус к профсоюзной работе. Двое из них – заслуженные строители России бригадир монтажников СМУ-8 треста «Кургангражданстрой» Владимир Тимофеевич Леготин и бригадир каменщиков СМУ-1 треста № 74, кавалер ордена Ленина, Герой Социалистического Труда Геронтий Эвтихиевич Лория с интересом работали в профсоюзе. Первый был секретарем обкома профсоюза на общественных началах, а второй – членом обкома профсоюза и членом ЦК профсоюза. Как следствие – в этих бригадах и культура труда и социальное обустройство на площадках всегда были на высоте.

Двенадцать лет (с перерывом на год) проработала председателем отраслевого обкома профсоюза Галина Михайловна Каткова. Ее «правление» пришлось на эпоху упадка и разрушения строительного комплекса области. Благодаря ее энергии и авторитету уцелевшие в рыночной стихии предприятия не переставали заниматься профсоюзной работой. Среди ее ближайших помощников были председатели профкомов Курганского завода ЭМИ Валентин Александрович Жиляков, имеющий стаж профсоюзной работы на своем предприятии более 20 лет, ОАО «Промстрой» заслуженный строитель России Игорь Степанович Пушкарев, более 20 лет возглавляли профсоюзные организации: МУ «Административно-техническая инспекция города Кургана» Федулова Наталья Александровна, ГУП «Кургангражданпроект» Юртова Евгения Дмитриевна. Галина Михайловна Каткова, уходя на должность исполнительного директора Союза строителей Курганской области, передала своих верных помощников новому председателю обкома профсоюза – Анатолию Николаевичу Иванову.

ПРЕДСЕДАТЕЛЯМИ ОБКОМА ПРОФСОЮЗА СТРОИТЕЛЕЙ В ПЕРИОД С 1956 г. ПО 2005 г. БЫЛИ:

1956 г. - 1963 г. Пантелеев Павел Георгиевич

1963 г. - 1992 г. Смирнов Николай Александрович

1992 г. - 2001 г. Каткова Галина Михайловна

2002 г. -
 Курочкина Татьяна Анатольевна

2002-2005 г. Каткова Галина Михайловна

2005 г. -
Иванов Анатолий Николаевич



СЕКРЕТАРЯМИ ОБКОМА РАБОТАЛИ:

1965-1970 г. Андреев Венедикт Маркович

1970-1974 г. Дацун Николай Ефимович

1974-1984 г. Жеребцов Николай Иванович

1984-1988 г. Логинов Рудольф Евдокимович

1988-1990 г. Задорин Вадим Павлович

1990-1992 г. Каткова Галина Михайловна

1994-1997 г. Киляков Сергей Николаевич

Оплотом обкома профсоюза строителей были два строительно-монтажных треста – Кургангражданстрой и действующий в настоящее время – ОАО «Промстрой».

 Трест «Курганжилстрой», переименованный затем в «Кургангражданстрой» долгие годы возглавлял Евгений Моисеевич Розенбаум – грамотный, опытный руководитель – профессионал высокого класса. Трест вел строительство жилья и объектов соцкультбыта. При тресте работал профком, возглавлял который Агапонов А.А., а затем Каткова Г.М. Они курировали работу профсоюзных комитетов управлений, входящих в трест. В системе треста, как специализированное управление по отделочным работам в 1959 году было организовано ОАО «Отделгражданстрой» (первоначально УНР-9). Город Курган в те далекие годы представлял собой большую строительную площадку и отделочников катастрофически не хватало. Коллектив управления построил комплекс КНИЭКОТ, филармонию, здание агрофака Курганской сельскохозяйственной академии, здание профкурсов –ныне КФ АТиСО. Ежегодно к началу учебного года сдавали детские сады и школы. Его первым руководителем был С.С. Якубов – человек, умеющий всегда принимать верные управленческие решения. Основу возглавляемого им коллектива составляли комсомольско-молодежные бригады, добрая слава о которых вышла далеко за пределы области. Главным помощником во всех общественных и производственных делах во время его руководства была председатель (тогда – постройкома) профсоюзного комитета – Соломина Нина Дмитриевна. Соцсоревнования, сдача объектов, субботники, праздничные демонстрации, путевки на лечение и отдых, в детские сады – тот не великий перечень дел, которыми занимался возглавляемый ею профсоюзный комитет. Ее последователями в разные годы были: Чечкина Анна Алексеевна и Мельникова Галина Ивановна. С 1989 по 2003год профком возглавляла Курочкина Татьяна Анатольевна. Каждая из этих женщин достойно несла бремя общественной работы в свое время на благо людей труда. В 1987 году, в трудные годы перестройки «Отделгражданстрой» возглавила Григорьева Елена Алексеевна – руководитель и специалист высшего класса. Благодаря совместной работе администрации и профкома в тяжелые перестроечные годы в Отделгражданстрое не сократили ни одного работника. Ведущими активистами профсоюзного движения в этой организации были: Чебыкина Наталья Савостьяновна, Федорова Любовь Григорьевна, Иванова Екатерина Ивановна, Агандеева Нина Алексеевна, Куляшова Татьяна Кондратьевна и другие.

Первичная профсоюзная организация ОАО «Промстрой» - опора областного комитета.


Курганское открытое акционерное общество «Промстрой» берет свое начало с военного 1942 года, когда приказом по Уральскому окружному военно-строительному управлению Главвоенпромстроя при СНК СССР от 10 февраля 1942 года была организована в г. Кургане первая хозрасчетная строительная организация – участок военно-строительных работ №299 (УВСР №299) с задачей: восстановление промышленных предприятий эвакуированных с западных районов страны.


В послевоенные годы коллектив этой строительной организации под названием строительно-монтажный трест №74, позднее трест «Курганпромстрой» построили вновь очень нужные и важные промышленные предприятия - Курганские заводы: машиностроительный, автобусный, медицинских препаратов и изделий, химического машиностроения, трубопроводной арматуры, электромонтажных изделий, мельничного оборудования и другие; предприятия легкой, пищевой промышленности, стройиндустрии и энергетики, объекты культурно-бытового и спортивного назначения, жилья, объекты сельскохозяйственного назначения. 

С момента организации и дальнейшего развития строительной организации авангардную роль в работе коллектива занимала профсоюзная организация. Под руководством объединенного профсоюзного комитета организовывалось на стройках социалистическое соревнование, в подразделениях треста внедрялись прогрессивные почины и начинания, которые положительно влияли на работу коллектива и выполнение поставленных задач по строительству объектов, организовывалась и проводилась культурно-массовая и спортивная работа, решались вопросы отдыха и оздоровления коллективов.


Профсоюзный комитет всегда возглавляли достойные, опытные руководители профсоюзного движения, в числе которых уместно назвать ветеранов, возглавляющих в разные годы объединенный комитет: Николай Федорович Шмаков, Александр Егорович Сивцов, Венедикт Маркович Андреев, Василий Матвеевич Гладких, которые всегда опирались на производственный и общественный актив, в котором многие годы работали: знатный бригадир каменщиков, который в результате труда был награжден орденом Трудового Красного Знамени, Заслуженный строитель РСФСР, Герой социалистического труда СССР – Геронтий Эвтихович Лория, заслуженные строители РСФСР – Лидия Александровна Лутошкина – бригадир плиточников, награждена орденом «Знак Почета»; Евдокия Львовна Петрова – бригадир штукатуров – награждена орденами Ленина, Октябрьской революции и «Знак Почета»; Нина Николаевна Матросова – бригадир штукатуров – награждена двумя орденами Трудовой славы и многие другие.


С 1993 года ОАО «Промстрой» продолжает традиции прошлых поколений, в нелегких условиях осуществления экономических реформ и рыночных отношений при остром дефиците объектов строительно-монтажных работ и их финансировании, изыскивает возможности работы и сохранения коллектива строителей. За эти годы построено значительное число промышленных объектов и объектов социальной сферы, к которым относятся Брылинский завод керамических материалов, Курганский завод по ремонту подвижного железнодорожного состава, Морткинский деревоотделочный комбинат, завод по уничтожению химоружия в г. Щучье, госпиталь для ветеранов войны в г. Кургане, перинотальный центр в г. Кургане, Ледовый дворец, спорткомплекс «Молодежный» и ледовая арена в Молодежном парке г. Кургана, гидроузел в г. Кургане, здания здравоохранения, социальной защиты, банковской системы, жилье и многое другое.


В результате смены собственника, различных преобразований и реорганизаций позиции акционерного общества несколько ослабли, значительно сократилось количество членов профсоюза, боевитость профсоюзной организации.

До мая 2011 года профсоюзный комитет возглавлял опытный строитель, проработавший в этой организации не один десяток лет, награжденный орденом Трудового Красного знамени, заслуженный строитель РФ - Игорь Степанович Пушкарев. В составе комитета опытные люди, знающие профсоюзную работу, помогающие в ее организации, которая направлена на улучшение условий труда коллектива, на защиту прав рабочих, ИТР и служащих, добиваются положительных результатов в сотрудничестве с работодателями.

Сейчас исполняет обязанности председателя профкома Фадюшина Ольга Николаевна.


В настоящее время в связи с кризисом строительный комплекс области несколько «потускнел». Вследствие реорганизаций, преобразований, оптимизации структуры строительных предприятий мощности их упали, профсоюзные организации организационно и финансово ослабли. Несмотря на то что времена меняются, задачи профсоюзов те же – защита законных интересов людей труда.
