Разговор в прямом эфире

Вопрос: Каковы особенности этих законов, чем вызвано их принятие и на что   направлен закон « О специальной оценке условий труда»?

Стулина: 

Вначале необходимо отметить, что закон «О специальной оценке условий труда» разработан по поручению Правительства Российской Федерации Министерством труда в связи с тем, что аттестация рабочих мест не оправдала надежд, количество работающих во вредных и опасных условиях труда не сократилось, хотя немалые средства на ее проведение  были затрачены работодателями и различными уровнями бюджетов. Материалы аттестации не вышли за пределы организаций и не послужили стимулом для улучшения условий труда. Новые законы существенно изменяют систему компенсационных выплат и систему пенсионного обеспечения работающих с вредными производственными факторами. Особенностью законов является то, что  с 1 января 2014 года  не проводится аттестация рабочих мест, это понятие исключено из законодательных актов Российской Федерации. 

Вопрос: Что такое специальная оценка условий труда и чем она отличается от аттестации рабочих мест?

Стулина: Специальная оценка условий труда является единым комплексом последовательно осуществляемых мероприятий  по идентификации вредных и опасных  факторов производственной среды и трудового процесса и оценке уровня их воздействия на работника с учетом отклонения их фактических значений от установленных нормативов и применения средств индивидуальной  и коллективной защиты.

От порядка проведения аттестации рабочих мест спецоценка отличается тем,  что: 

*введено несколько новых понятий: 

           -«идентификация потенциально вредных и (или) опасных производственных факторов», то есть сопоставление  и установление  имеющихся на рабочих местах факторов с факторами  производственной среды и трудового процесса, предусмотренных классификатором;

          -декларирование соответствия условий труда   государственным нормативным требованиям охраны труда;

 *появилось новое лицо - эксперт организации, проводящей спецоценку условий труда;

*повышенны требования   к организациям и экспертам, которые проводят спецоценку.    

   Организации должны иметь в штате не менее  5 экспертов, в том числе хотя бы одного врача по гигиене труда.  Эксперт должен иметь высшее образование, опыт работы в области не менее 3-х лет, дополнительное  профессиональное образование не менее 72 часов, данные об эксперте вносятся в реестр Минтруда; 

*изменился состав комиссии по спецоценке.  В ее составе только представители работодателя и первичной профсоюзной организации, эксперт в состав комиссии не входит;

*установлено, что гоэкспертиза  результатов спецоценки  является платной.

* прописаны права и обязанности работников  и др.

Вопрос: В законе предусмотрены права и обязанности работодателя при проведении спецоценки. В чем они заключаются?

Стулина : При проведении спецоценки работодатель   обязан:

· обеспечить проведение специальной оценки условий труда, ее финансирование, в том числе внеплановой (учитывая основания проведения: по требованию Госинспекции, заявлению работника или профоргана, изменения технологические);

· предоставить организации, проводящей спецоценку, необходимые сведения, документы и информацию, которые характеризуют условия труда на рабочих местах, а также разъяснения по вопросам ее проведения;

· не предпринимать каких бы то ни было преднамеренных действий, направленных на сужение круга вопросов, подлежащих выяснению при проведении спецоценки условий труда и влияющих на результаты ее проведения;

· ознакомить в письменной форме работника с результатами проведения оценки условий труда на его рабочем месте;

· реализовывать мероприятия, направленные на улучшение условий труда работников, с учетом результатов проведения спецоценки;

· требовать от организации, проводящей  оценку, обоснования результатов ее проведения;

· обжаловать в порядке, установленном статьей 26 настоящего Федерального закона, действия (бездействие) организации, проводящей спецоценку.

Вопрос: В законе  определены  права и обязанности организаций, которые проводят спецоценку и сколько таких организаций есть в Курганской области?

Стулина: Всего организаций, которые занесены в реестр Минтруда и имеют право проводить специальную оценку условий труда, зарегистрированных на территории   Курганской области -  5.

В связи с принятием Закона и повышения требований к таким организациям, они имеют право проводить спецоценку имеющимся составом специалистов до окончания срока действия аттестатов  аккредитации испытательных лабораторий, но не позднее, чем до 31 декабря 2018 года.  

Согласно  статьи шестой  Закона организация, проводящая спецоценку вправе: 
- отказаться в порядке, установленном настоящим Федеральным законом, от проведения специальной оценки условий труда, если при ее проведении возникла либо может возникнуть угроза жизни или здоровью работников такой организации; 

-обжаловать в установленном порядке предписания государственной инспекции труда.

Обязанностей у организации, проводящей спецоценку гораздо больше:- предоставлять по требованию работодателя, представителя выборного органа первичной профсоюзной организации или иного представительного органа работников обоснования результатов проведения специальной оценки условий труда, а также давать работникам разъяснения по вопросам проведения специальной оценки условий труда на их рабочих местах;- предоставлять по требованию работодателя документы, подтверждающие соответствие этой организации требованиям, настоящего Федерального закона;

-  применять утвержденные и аттестованные методы исследований и методики измерений и соответствующие им средства измерений, прошедшие поверку и внесенные в Федеральный информационный фонд по обеспечению единства измерений.
Организация может не приступать к проведению специальной оценки условий труда либо приостанавливать ее проведение в случаях:

- непредоставления работодателем необходимых сведений, документов и информации, которые характеризуют условия труда на рабочих местах, 

- отказа работодателя обеспечить условия, необходимые для проведения исследований (испытаний) и измерений идентифицированных вредных и (или) опасных производственных факторов.

Обязана хранить коммерческую и иную охраняемую законом тайну, ставшую известной этой организации в связи с осуществлением деятельности в соответствии с настоящим Федеральным законом.

Вопрос: Где будут применяться результаты спецоценки ?

Стулина: В законе предусмотрено 15 пунктов, где  применяются ее  результаты. 

Назову основные:

- для разработки и реализация мероприятий, направленных на улучшение условий труда работников;

-  установления  дополнительного тарифа страховых взносов в Пенсионный фонд, начиная с класса 3.1;

-  информирования работников об условиях труда; 

- организации и проведения обязательных медицинских осмотров;

-  установления  гарантий и компенсаций;

- установления связи заболевания с профессией, расследования случаев травмирования на производстве и др.;

Вопрос: Чем отличается   порядок проведения спецоценки от порядка проведения аттестации рабочих мест?

Стулина: Общим у этих мероприятий является то, что они проводятся 1 раз в пять лет,

Обязанности по организации и финансированию возлагаются на работодателя.

Методика проведения значительно отличается от аттестации рабочих мест, поскольку применяется идентификация, то есть сопоставление потенциально вредных и опасных производственных факторов на рабочих местах  с факторами в классификаторе. Далее, решается вопрос о проведении измерений и исследований.

Введено новое понятие – декларирование  соответствия условий труда  государственным нормативным требованиям охраны труда.

 В отношении рабочих мест, на которых вредные и (или) опасные производственные факторы по результатам осуществления идентификации не выявлены, работодателем подается в Государственную инспекцию труда декларация соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда. 

Госинспекция обеспечивает формирование и ведение реестра деклараций соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда.

Декларация соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда действительна в течение пяти лет. Указанный срок исчисляется со дня утверждения отчета о проведении специальной оценки условий труда.

 В случае, если в период действия декларации соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда с работником, занятым на рабочем месте, в отношении которого принята данная декларация, произошел несчастный случай на производстве или у него выявлено профессиональное заболевание, причиной которых явилось воздействие на работника вредных и (или) опасных производственных факторов, в отношении такого рабочего места действие данной декларации прекращается и проводится внеплановая специальная оценка условий труда.

Вопрос: Какие вредные и опасные факторы  подлежат исследованию:

Стулина: Законом предусмотрено исследование следующих   факторов производственной среды и трудового процесса:

Производственной среды: 

-Физические (шум, вибрация, различные излучения, параметры микроклимата, световой среды), 

-Химические (химические вещества и смеси), 

-Биологические ( микроорганизмы, живые клетки и споры и др.).

Трудового процесса:

- тяжесть (показатели физической нагрузки),

- напряженность (показатели сенсорной нагрузки на центральную нервную систему и органы чувств работника). 

Вопрос: На какие классы подразделяются условия труда по степени вредности и опасности?

Стулина: Классификация условий труда относительно аттестации  не изменилась. Условия подразделяются на 4 класса: 

-оптимальные –1 класс,

-допустимые –2 класс,

-вредные –3 класс (со степенями 1,2,3,4,)

-опасные- 4 класс.

Безопасно работать в оптимальных и допустимых условиях труда, а в 3 и 4 классе работник может получить различные заболевания, в том числе и профессиональные. Наиболее вредны и опасны классы 3.3, 3.4 и 4 класс. 

По результатам аттестации рабочих мест  более 60% работающих в Курганской области заняты во вредных условиях труда.
Вопрос:  Может ли работодатель  провести спецоценку, если не истек срок действия аттестации рабочих мест, отменить или изменить объем компенсаций, установленных аттестацией рабочих мест? 

Отменяет ли Спецоценка результаты ранее проведенной  аттестации рабочих мест?

Стулина: Работодатель  добровольно может провести  спецоценку на рабочих местах, до истечения срока действия аттестации, но для этого должны быть основания, то есть, на рабочем месте произошли   изменения, например,   технологические. Если изменений нет, то необходимо внимательно  изучить   ст.15 закона №421-ФЗ «О внесении изменений….», где сказано, что «При реализации в соответствии с положениями Трудового кодекса Российской Федерации (в редакции настоящего Федерального закона) в отношении работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, компенсационных мер, направленных на ослабление негативного воздействия на их здоровье вредных и (или) опасных факторов производственной среды и трудового процесса (сокращенная продолжительность рабочего времени, ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск либо денежная компенсация за них, а также повышенная оплата труда), порядок и условия осуществления таких мер не могут быть ухудшены, а размеры снижены по сравнению с порядком, условиями и размерами фактически реализуемых в отношении указанных работников компенсационных мер по состоянию на день вступления в силу настоящего Федерального закона при условии сохранения соответствующих условий труда на рабочем месте, явившихся основанием для назначения реализуемых компенсационных мер».

Спецоценка не отменяет результаты ранее проведенной аттестации рабочих мест, они действуют в течение 5 лет, например, если аттестация проведена в 2013 году, то срок истечет   31 декабря 2018 года.

Вопрос: Какова роль работника в процессе спецоценки?

Стулина: В связи с проведением спецоценки  у работника в статье 5-ой №426-ФЗ есть права и обязанности, чего не было ранее при проведении аттестации рабочих мест.

Он вправе:

-присутствовать при проведении спецоценки на его рабочем месте,  и давать предложения по сопоставлению на его рабочем месте вредных и опасных производственных факторов;

-обращаться к эксперту, работодателю, в организацию, которая проводит спецоценку за получением разъяснений,

-может обжаловать результаты спецоценки условий труда в судебном порядке,

-согласно статьи 24  Закона работник может обратиться с заявлением     в государственную инспекцию труда о проведении экспертизы качества спецоценки на его рабочем месте. Однако, госэкспертиза по данному  предусмотрена платной.

Он обязан:

-ознакомиться с результатами спецоценки на его рабочем месте, а обязанность ознакомить его письменно возлагается на работодателя.

 Вопрос: Основные изменения коснулись не только самого процесса оценки условий труда, но и изменениях в Трудовом кодексе, ответственности за нарушения законодательства и в тоже время мотивации работодателей в создании безопасных рабочих мест, что освобождает их от уплаты дополнительных страховых тарифов в Пенсионный фонд.

Стулина: Федеральным законом №421-ФЗ  внесены изменения в Трудовой кодекс, Уголовный кодекс, Кодекс законов об административных правонарушениях, в законы, регламентирующие размер страховых взносов в Пенсионный фонд, фонд социального страхования и др. 

В частности в Трудовом кодексе предусмотрены изменения в ст.92,94,117,146, например: в ст. 92 предусмотрена продолжительность  рабочей недели для работников с классом условий труда 3,4 степени и опасных  не более 36 часов, однако она может быть увеличена до 40 часов на основании отраслевого соглашения, коллективного договора, отдельного соглашения к трудовому договору с согласия работника, с выплатой работнику отдельно устанавливаемой компенсации в вышеуказанных документах. На этих же условиях может быть увеличена  продолжительность рабочей смены.

Ежегодный минимальный  дополнительно оплачиваемый отпуск составляет 7 календарных дней и   предоставляется работникам, условия труда на рабочих местах которых по результатам спецоценки отнесены к вредным 2,3,4 степени или опасным. То есть, работающие в классе 3,1 дополнительный отпуск получать не будут.

Предусмотрена компенсация  части ежегодного дополнительно оплачиваемого отпуска, превышающая 7 календарных дней, в порядке и на условиях, предусмотренных в отраслевых соглашениях, коллективных договорах,  с согласия работника оформленного  путем заключения отдельного  соглашения к трудовому договору.

Минимальный размер повышения оплаты труда работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, составляет 4 процента тарифной ставки (оклада), установленной для различных видов работ с нормальными условиями труда."
 Что касается мотивации работодателей в создании безопасных условий труда, то  чем меньше рабочих мест с вредными условиями труда с  в высокой степенью 3,4 и опасных, тем меньше страховой тариф в пенсионный фонд.

Например, если работодатель обеспечил работников эффективными, сертифицированными средствами индивидуальной защиты по согласованию с Роспотребнадзором, возможно снижение класса условий труда на 1 степень.

Страховой тариф в Пенсионный фонд согласно новому законодательству очень высок:


   Изменения, касающиеся размеров  административного наказания работодателей, вступят в силу  с января 2015 года и будут увеличены. Нарушение порядка спецоценки условий труда влечет  наложение  штрафа на должностное лицо в размере от 20 до 30 тысяч рублей, на юридическое лицо  -от 70 до 100 тысяч рублей. 

Совершение административного правонарушения, лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное административное правонарушение, -

влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей или дисквалификацию на срок от одного года до трех лет; на юридических лиц - в размере от ста тысяч до двухсот тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.

 Эксперт организации, проводившей специальную оценку условий труда, совершивший при проведении специальной оценки условий труда административное правонарушение, предусмотренное настоящей статьей, несет административную ответственность как должностное лицо".
Вопрос: Будут ли участвовать профсоюзы в  проведении специальной оценки условий труда?

Стулина: В этом законе первичным профсоюзным организациям, техническим инспекторам профсоюзов предоставлено больше прав, чем  при аттестации рабочих мест:

-представители выборного органа первичной профсоюзной организации, или иного уполномоченного работниками органа входят в состав комиссии по спецоценке,

-при наличии мотивированного мнения первичной профсоюзной организации   может быть проведена внеплановая спецоценка,

-первичная профсоюзная организация  может обратиться в госинспекцию о проведении экспертизы качества спецоценки и вправе обжаловать результаты проведения специальной оценки условий труда в судебном порядке.

В статье 25 закона  установлен государственный и профсоюзный контроль за соблюдением  требований настоящего закона,

«Профсоюзный контроль за соблюдением требований настоящего Федерального закона осуществляется инспекциями труда соответствующих профессиональных союзов в порядке, установленном трудовым законодательством и законодательством Российской Федерации о профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности».

Вопрос: Итак, что работникам нужно знать сегодня в связи с принятием этого закона и что делают профсоюзы для того, чтобы требования этого закона были соблюдены?

Стулина:  Аттестация рабочих мест  с 1 января 2014 года не проводится. 

Материалы аттестации, проведенной до 31 декабря 2013 года действительны в течение 5 лет. Закон о спецоценке не отменяет результатов аттестации рабочих мест и не меняет порядок и объем предоставленных компенсаций.

Если возникли вопросы по специальной оценке условий труда можно позвонить по телефону 45-83-51 это телефон технической инспекции труда областной Федерации профсоюзов.

Профсоюзы уже рассмотрели на заседании Исполкома ФПКО вопрос о своих действиях в связи с принятием закона  «О спецоценке  условий труда» и наметили перечень мероприятий. 

Основная задача на первом этапе – информировать профсоюзный актив, членов профсоюза, специалистов, работодателей об основных положениях этого закона.

А в последующем – контролировать соблюдение требований закона и не допускать нарушений прав членов профсоюза.

Е. Романова: Ваши пожелания.

Стулина:  Работодателям - не нарушать законодательство по охране труда.

Работникам – всегда возвращаться домой живыми и здоровыми.

