Ветер перемен 
На вопросы газеты  «Профсоюзы Зауралья» отвечает председатель Курганской областной организации профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ С.М. Игнатова. 
- Светлана Михайловна, в профсоюзном сообществе активно идет дискуссия о модернизации профсоюзного движения. В чем Вы видите ее исторические предпосылки? 
- История российских профсоюзов, которой более 100 лет, ясно дает понять, что они никогда не стояли на месте, находились в постоянном поиске новых путей для того, чтобы работать более эффективно, иметь положительный имидж в обществе, быть востребованными. И люди не против перемен, даже их желает, но в тоже время настороженно относится ко всему новому, что может кардинально изменить существующий порядок. 

Каких-то два десятка лет назад началась работа профсоюзов по заключению коллективных договоров, и шла она очень тяжело, так как даже председатели первичек не понимали его значения, что уж говорить о рядовых работниках. А сегодня: нет коллективного договора – нет первички! И с каждым годом значение этого нормативного локального акта все возрастает. 

Профсоюзы должны меняться вместе со всей страной. Еще совсем недавно в трудовых отношениях было две стороны: работник и работодатель. Теперь все чаще звучит новое понятие: «собственник». А это уже совсем другие отношения. И регулироваться эти отношения должны другими законами.

Конечно, изменения нужны. Нужны они в организационной структуре, социальном партнерстве, молодежной политике. Но, в первую очередь, начинать надо с реформирования трудового законодательства. Необходимо модернизировать Закон РФ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности» в сторону увеличения прав и гарантий деятельности профсоюзов. Сегодня ни Трудовой кодекс, ни этот закон в полной мере не защищают ни профсоюзного лидера, ни иного члена профсоюза от неправомерных действий работодателя. 

Профсоюзу нужна законотворческая инициатива. Только после модернизации законодательства можно будет говорить о модернизации профсоюзов, иначе получится, как всегда: профсоюз, который есть, разрушим, а нового, более эффективного не создадим.

- Что именно должно быть реформировано в первую очередь? Какая болевая точка внутрипрофсоюзной жизни мешает дальнейшему развитию общественной организации?

- На мой взгляд, модернизация должна начаться с реформирования организационной структуры, но это не значит, что нужно ломать все, что наработано за 100 с лишним лет. Ту структуру, которая сейчас сложилась, необходимо сохранить, но совершенствовать в соответствии с требованием времени. 

Начать же надо с кадрового вопроса. Проблема профсоюзов сегодняшнего дня – это дефицит настоящих профсоюзных лидеров, умеющих повести за собой. Вторая проблема, которая лучше высвечивается на уровне первичной профорганизации, – это компетентность профсоюзного руководителя, оперативно и профессионально реагирующего на любую ситуацию. А ведь сто процентов председателей первичек нашей областной организации - неосвобожденные работники. 

И самая болевая точка внутрипрофсоюзной жизни – это старение профсоюза. Нам необходимы свежие силы, мысли, дела. Будет молодежь закрепляться на профсоюзной работе – значит, мы на верном пути, это и будет одним из показателей эффективности модернизации профсоюзного движения. 

- Предполагается, что модернизация профсоюзного движения должна опираться на профессиональные кадры и современные научные изыскания. В связи с этим, в чем Вы видите вклад вашей организации в модернизацию профсоюзов?

- Курганский обком профсоюза работников госучреждений регулярно изучает, анализирует ситуацию с профсоюзным членством в своих структурах, определяет новые направления работы, учитывая реалии сегодняшнего дня. 

Модернизация нашей профсоюзной организации началась с 2011 года с кадрового вопроса. Сегодня аппарат обкома – это грамотные, высококвалифицированные работники, с высшим образованием, с огромным опытом работы. Сформирован, на мой взгляд, качественный резерв на председателя и заместителя председателя обкома. 

Необходима модернизация и организационной структуры нашей организации. Начали мы ее с территориального уровня. В каждом районе у нас есть райком профсоюза, где председатель избран на общественных началах. Когда-то эта структура соответствовала требованиям времени, т.к. в каждом районе было множество организаций профсоюза работников государственных учреждений, и объединялись они в районную организацию. 

После первых реформ, прошедших в государственных структурах, многие муниципальные предприятия были ликвидированы, другая часть поменяла собственника, появились филиалы и отделы областных структур. Из-за этого в структуре райкомов резко упало количество первичек: часть ликвидировалась, часть вошла в объединенные отраслевые профорганизации. 

Вторая волна реформ коснулась сельских советов - из их состава вывели начальные школы, дома культуры, библиотеки, ФАПы, и, соответственно, снизилось профсоюзное членство. Третья волна – оптимизация структур, когда в итоге в сельских советах осталось работать 2-3 человека. Как следствие, ликвидировались первички - по Уставу они могут насчитывать не менее трех членов профсоюза, и возможность заключения коллективного договора стала нулевой. 

Учитывая все это, вместо райкомов профсоюза на уровне районов мы стали создавать объединенные профсоюзные организации работников муниципальных образований, куда входят работники - члены профсоюза администрации района и работники сельских советов, которые захотели быть членами профсоюза. 

Для защищенности членов профсоюза в вопросах социально-трудовых отношений между объединенной профсоюзной организацией и главой района заключается территориальное соглашение, к которому присоединяются главы тех сельсоветов, где есть члены профсоюза. На сегодня такие объединения созданы уже в четырех районах, и для нас это оптимальный вариант решения вопроса. 

- Ректор Института повышения квалификации профсоюзных кадров Республики Башкортостан Гали Галлиев предложил как вариант реформирования системы профсоюзного образования переход профсоюзных учебных центров и институтов в государственное подчинение на бюджетной основе. Каков Ваш взгляд на это предложение?

- Только отрицательный. Профсоюзные учебные центры – специализированные учебные заведения для подготовки профсоюзных кадров и актива. Это единственное учебное заведение, в котором профсоюзный актив обучается бесплатно. Это не значит, что в учебном центре все обучение должно быть бесплатным. Основы профсоюзного движения, правового сопровождения деятельности профсоюзных организаций, охраны труда и т.д. – это обязательные базовые семинары, которые должны быть бесплатными для профсоюзного актива. 

В тоже время учебный центр имеет право и возможность проводить коммерческие семинары по тем вопросам и направлениям, которые необходимы в данный момент для организаций любой формы собственности, для работодателей и для населения области, т.е. у центров есть возможность зарабатывать деньги. 

Огромный плюс вижу в том, что Федерация профсоюзов Курганской области сумела сохранить Учебный центр. В нем наработана целостная система профсоюзного образования, которая дает свои плоды как в мотивации, так и в обеспечении профсоюзной грамотности, а главное – в доступности этого образования для всех членов профсоюза. 

Кстати, в Курганской областной организации профсоюза работников госучреждений 2013 год объявлен годом профсоюзной грамотности. 

Беседовала Римма Чудова. 

