Головоломки Сергея Удюрминова 
Сухие строки официальной характеристики констатировали: «Дисциплинированный и ответственный работник, человек активной жизненной позиции». Оказывается, за этой бесстрастностью скрываются серьезный взгляд, уверенная походка и обаятельная улыбка слесаря-ремонтника 6 разряда ОАО «Курганский завод электромонтажных изделий» Сергея Удюрминова.

Отдав воинский долг родине, Сергей вернулся домой с медалью «За боевые заслуги», которую ему вручили за выполнение заданий по доставке горючего. Несколько лет поработал водителем и пришел автокрановщиком на КЗЭМИ. И вот уже 30 лет он не расстается с заводом, ставшим для него родным.
«Мне нравится работать с железом. Каждая поломка, как головоломка, - рифмует Сергей Викторович свой рассказ об особенностях труда слесаря-ремонтника, - она не бывает одинаковой, а это значит, что каждый раз узнаешь что-то новое. Вот уж верно сказано: век живи - век учись».
За долгие годы у Сергея Викторовича не раз были ученики, перенимавшие навыки и секреты профессии, но сожалеет он о другом: «Уходят молодые с завода, только выучишь, направишь – а они убегают за другим заработком».

Прямой, правильный, за словом в карман не полезет, Сергей Удюрминов и в общественной жизни такой – принципиальный, надежный. Эти свойства характера  помогают ему реализовываться и в хобби – сплавляться на катамаранах по горным рекам. Многие годы избирается в профком предприятия, и к своему хобби – спортивному туризму - привлекает заводчан.
Профессионализм, личные качества, неоспоримый авторитет среди коллег не могли остаться незамеченными: Сергей Викторович неоднократно награждался грамотами и благодарственными письмами. Среди них есть и высокая награда - Почетная грамота  Министерства регионального развития Российской Федерации за достойный вклад в производственную и хозяйственную деятельность завода.
