Слесарь-сборщик – на все руки мастер
Юрий Анатольевич Никонов, слесарь-сборщик 5 разряда одного из старейших предприятий областного центра ОАО «Кургансельмаш», в этом году отметит 25 лет своей трудовой деятельности. 
У парнишки из рабочей семьи биография складывалась ровно. В слесари пошел по стопам своего отца, который всю жизнь проработал на КЗКТ. Окончив Курганский строительный техникум, отслужил в армии и начал свой трудовой путь с Курганского автобусного завода. В 1989 году был принят на «Кургансельмаш» мастером сборочного участка. Поработал и старшим мастером, но в 90-ые годы перешел на более оплачиваемую должность слесаря-сборщика.

На рабочем месте Юрия Анатольевича ровными рядами красуются собранные его руками новые доильные установки «Молокопровод», резервуары-охладители молока. «Сейчас ведь другие времена - никто с ведром по ферме уже не бегает», - шутит Никонов. 
За свой рабочий день Ю.А. Никонову приходится выполнять работу и сварщика, и шлифовщика, и пайщика, и слесаря-сборщика. Рабочих рук не хватает, а предприятие развивается, продукция «Кургансельмаша» на сельскохозяйственном рынке пользуется спросом. «Недавно был в командировке в Каменске-Уральске, устанавливали наше оборудование на молочном производстве, - рассказывает Юрий Анатольевич. - Наконец государство решило увеличивать поголовье в животноводстве. А мы свою продукцию делаем качественно, на совесть». 

На заводе Ю.А. Никонов зарекомендовал себя с положительной стороны: добросовестный работник, все сменные задания по производству выполняет своевременно. «К его работе не придерешься, всегда безотказный, наша «палочка-выручалочка», - отзываются о нем коллеги. Такой труд не может остаться незамеченным, он неоднократно поощрялся премиями и имеет благодарности от администрации завода. В 2010 году фотография Никонова была занесена на заводской стенд почета «Ими гордится коллектив». 
Юрий Анатольевич женат. Со своей супругой он вместе четверть века. В свободное время строит дом на приусадебном участке. Ремонт машины - тоже одно из любимых занятий: «Я все же техник-механик, как говорится, по штату положено заниматься ремонтом техники». 
С сожалением говорил Ю.А. Никонов о том, что некому передавать опыт - молодые люди не идут работать на завод. Впрочем, его не покидает надежда на изменение ситуации в лучшую сторону. Приятно осознавать и то, что, несмотря на тяжелое положение предприятия, люди старой закалки остаются верны своему делу и не уходят с завода. 
