За достойный труд - достойная награда 
- Рассказать о себе для газеты? Ну разве что минут 15 найду. Времени, честное слово, в обрез. До семи-восьми вечера работаю ежедневно – срочное задание, - Николай ВЕРХОЗИН, слесарь механосборочных работ завода сварных конструкций ОАО «Курганмашзавод», член профсоюза, говорит со спокойным достоинством. И, как оказалось, совершенно не лукавит.

Уже много месяцев ему вместе с напарником электросварщиком Валерием Козловым приходится работать сверхурочно, прихватывая и выходные дни. Дело в том, что в обязанности этих специалистов входит оснащение корпусов боевых машин необходимыми крепежными элементами в строгом соответствии с конструкторской документацией и техпроцессами.

- Только бонок различных размеров на один корпус идет более тысячи штук, не говоря уже о всевозможных кронштейнах, - рассказывает Николай Петрович. – Наметить и вымерять – это мои обязанности, а Валерий Николаевич все приваривает.

Работа это чрезвычайно трудоемкая и ответственная, поскольку от ее качества напрямую зависят дальнейшие сборочные операции на основном конвейере. Брались за нее и другие специалисты, но, видно, терпения и умения не у всех хватает.

На счету Верхозина и Козлова оснащение уже десятков парадных образцов БМД-4М и БТР-МДМ, а также опытных изделий средней гусеничной платформы. «Сложность в том, что машины новые и оснастки или шаблонов-помощников по ним еще нет, поэтому каждую деталюшку приходится вымерять по чертежам, а их, посмотрите, – целая стопа», - объясняет Николай Петрович.

По мнению руководства ЗСК, Верхозин обладает отличными практическими навыками и обширными теоретическими знаниями, свободно ориентируется в технической документации. Возможно, это легко ему дается, поскольку за плечами техникум и три курса вуза, плюс уже 15-летний опыт работы в машиностроении. На счету Николая Петровича более 100 технических предложений, улучшающих конструкцию и облегчающих технологическую сборку корпусов новых машин. По военной технике для ВДВ он предложил унификацию конструкторских групп, что значительно ускорило проведение сборочных операций.

Уравновешенный, выдержанный, коммуникабельный и тактичный Николай Верхозин в коллективе по-настоящему уважаем, ценят его и за профессионализм, и за исполнительскую дисциплину. Наверное, поэтому присуждение ему Премии «Тракторных заводов» в номинации «Рабочий года» все коллеги восприняли как должное. Достойному специалисту – достойная награда.

