40 лет служу Почте России 
Старожил автобазы связи УФПС Курганской области – филиала ФГУП «Почта России» Афанасий Иванович Задорин отмечает в этом году два юбилея - подзаг
В молодости Афанасий Задорин учился на токаря. Однако, поработав после училища на КЗКТ, понял, что заводские цеха не для него: «Душа требовала свободы, не мог я находиться целыми днями в стенах завода». Зато машины всегда интересовали, на родине в деревне катался и на тракторах, и на комбайнах. Решил закончить водительские курсы, и после армии на автобазе связи сел за руль старенького «Газончика». 
Уже через 9 месяцев ему доверили быть водителем главного инженера предприятия, а затем перешел на «очистку» - собирал письма из почтовых ящиков.  На этом месте отработал более 30 лет. Последние годы Афанасий Иванович обслуживает корпоративных клиентов по доставке и приемке почтовой корреспонденции.
«Все эти годы я проработал без единой аварии, - постучав по столу, делится А.И. Задорин. - На работу хожу с удовольствием, сидеть дома, лежать на диване и смотреть телевизор – это не мое. Дорога, машина  - вот мое призвание!»
За свой добросовестный труд А.И. Задорин имеет много наград. Ему присвоено звание «Мастер связи» от Министерства связи и массовых коммуникаций, имеет знак первой степени «Работа без аварий». 
Афанасий Иванович кроме своих профессиональных обязанностей ведет активную общественную работу. С 1994 по 2007 год был членом Президиума обкома профсоюза работников связи. За активную и добросовестную работу в профсоюзе был награжден  Почетной грамотой Федерации профсоюзов Курганской области и благодарственными письмами обкома профсоюза работников связи, медалью «100 лет профсоюзам России».
«Профсоюз всегда был для нас объединяющим звеном, подталкивал к жизни, к работе. Профсоюз - это взаимовыручка, помощь в тяжелых жизненных ситуациях». 
В этом году у Афанасия Ивановича два юбилея – 60 лет со дня рождения и 40 лет работы в почтовой отрасли. Как отметил председатель областной общественной организации Профсоюза работников связи А.П. Якимц, «на таких людях, как Афанасий Иванович, и держится наша Почта России. Он предан работе и передает свой опыт молодому поколению связистов». 
