Учитель для Золушек
Учитель труда – один из немногих педагогов, дающих практические навыки и умения. Трудовое воспитание – это гармония трех понятий: надо, трудно и прекрасно. Задача учителя труда – подвести ребят к осознанию красоты труда, его значимости и практической ценности. Об этом мне рассказала учитель труда курганской гимназии 47 Людмила Платонова. Она с детства была приучена к труду, с удовольствием шила, вязала. Когда же пришло время выбирать профессию, решила, вопреки родительским желаниям, стать швеей. С «корочками» мастера производственного обучения и технолога швейного производства работала в ТУ-2, на швейной фабрике, а затем стала школьным учителем.

 «Мой предмет любят, ведь уроки труда помогают детям снять напряжение умственной работы. Бывает, кто-то ленится или заявляет, что «выйдет замуж только за принца». Таким я объясняю, что принцам нужны настоящие Золушки, которые умеют и готовить, и шить, и убирать», - улыбается Людмила Николаевна.

Педагог по трудовому воспитанию прививает любовь к творчеству, учит создавать вещи своими руками. И личное хобби Людмилы Николаевны тоже связано с работой – она с удовольствием занимается лоскутной техникой, демонстрируя на городских выставках лучшие работы свои и своих подопечных из кружка «Веселый лоскуток».

Профсоюзный билет появился у Людмилы Платоновой 38 лет назад. Жизнерадостный характер, ответственность, умение довести начатое до конца, желание сделать жизнь ярче – эти качества помогают педагогу идти по профсоюзной дороге. Последние 15 лет она избирается членом горкома профсоюза работников образования, где возглавляет комиссию по культмассовой и спортивной работе. Туриада работников образования, выставки прикладного творчества, агитбригады – везде Людмила Платонова проявляет организаторские способности. 

За свой педагогический труд, за активную общественную позицию она награждена Благодарственным письмом губернатора Курганской области, Почетной грамотой областной Федерации профсоюзов.
«Такое сейчас время – без труда  никуда. Трудолюбивый работник выше ценится работодателем. А если человек сам становится хозяином своего дела, предпринимателем, то тем более без кропотливого труда он не достигнет успеха», - размышляет Людмила Николаевна. На днях прозвучит школьный звонок, открывающий новый учебный год. И Людмила Платонова вновь придет в класс, чтобы давать самые полезные уроки, которые обязательно пригодятся ее Золушкам.
