Татьяна Глоткина: «Нет ничего дороже семьи и родного завода» 

Найти время для разговора с корреспондентом Татьяне Ивановне Глоткиной было непросто – забот в ее профсоюзном хозяйстве невпроворот. Заводские планерки, контроль за выполнением коллективного договора, организация конкурсов профмастерства, спортивных турниров, фестиваля художественной самодеятельности, профессиональных праздников… И кружит эта разномастная карусель заместителя председателя профкома ОАО «ШААЗ», председателя Координационного совета организаций профсоюзов г.Шадринска Т.И. Глоткину без малого двадцать лет. Так что свой личный юбилей нагрянул неожиданно: «В душе я совсем молодая!».

В восьмидесятых годах подруга переманила Татьяну Ивановну на автоагрегатный завод, и почти сразу ее выбрали профгруппоргом. Спустя год она поднялась еще на одну ступеньку профсоюзной лестницы: стала руководить цеховой организацией. Общественная нагрузка занимала много времени, но Татьяна Ивановна добросовестно трудилась мастером и успевала работать в цехкоме. «Завод для меня – это все. Горжусь нашим предприятием  - у нас работают самые лучшие люди», - признается Татьяна Ивановна.
После долгих раздумий она согласилась на предложение председателя профкома С.М. Брагина уйти с производства на освобожденную профсоюзную работу. «Сейчас понимаю, что это было правильное решение. Мною двигало желание помогать, делать жизнь наших работников лучше и ярче».

Настойчивая, упорная, Т.И. Глоткина ставила перед собой цель и уверенно шла к ней, даже если при этом «набивала шишки». Шли года, менялись председатели заводского профкома, а она оставалась всегда правой рукой, солидарным помощником профсоюзных лидеров. «Не подводила, не подставляла - смотреть в глаза людям не стыдно», - резюмирует Татьяна Ивановна. Такое отношение, конечно, вызывает взаимную реакцию, и на юбилей к бессменному заму собрались все председатели, с которыми она работала, - Е.Б. Стеблев, Н.А. Голиков, Н.Е. Морковкин, - чтобы сказать слова поздравления и благодарности за сотрудничество. Кстати, проводить дни рождения профсоюзных активистов, а их в профсоюзном коллективе ШААЗа 29, весело, со сценариями, в которых перемежаются стихи, шутки, песни, придумала тоже она, профсоюзная заводила: «Главное – создать настроение, чтобы человек улыбнулся, забыл хлопоты, суету, развеялся. Тогда и дальнейшая работа будет результативнее». 

Неугомонную жену, маму, бабушку семья любит, поддерживает, потому что знает – своего дела Татьяна Ивановна по собственной воле не бросит. И воспитательный эффект  налицо: все работающие члены семьи состоят в профсоюзных рядах, живут с активной жизненной позицией. А младшее поколение тянется к бабушке, перенимая опыт выступлений, умение грамотно общаться с людьми, правильно организовывать дела. «Я не люблю ленивых. Можно ошибиться, но хотя бы попытаться что-то сделать. Терпеть безделье невыносимо».  
- Знаете, я счастливая. К нам в профком приходят по самым разным вопросам: то материальную помощь надо оказать, то начальник несправедливо наказал, то нужно забрать работника из областной больницы. Бывает, что и совсем не профсоюзные дела решаем - автобус вовремя не пришел  на остановку. Но раз человек пришел к нам, значит, доверяет профсоюзу, доверяет мне. И тогда выписываем «материалку», ищем машины, звоним в автотранспортное предприятие. Разве можно работников разочаровывать?
Второй год как стала Татьяна Ивановна председателем Координационного совета организаций профсоюзов г. Шадринска. Надо сказать, что Координационный совет активно взаимодействует с администрацией города, инспекцией труда, комитетом по труду и занятости населения, прокуратурой, другими общественными организациями. Все председатели Координационных советов Профобъединения присоединяются к юбилейным поздравлениям  и желают Татьяне Ивановне крепкого здоровья, счастья, уверенности в своих силах, дальнейших успехов в профсоюзной работе.
Римма Чудова.
