На работу прихожу с удовольствием
На первый взгляд кажется, что работа с документами, с клиентами намного легче, чем физический труд. Но только на первый… Особенности работы с людьми и «бумагами» раскрыла умная и приятная во всех отношениях специалист по продажам ООО «Зауральские напитки» Светлана Николаевна Киселева. За ее плечами 25 лет трудового стажа, из которых три четверти пришлись на работу в отделе продаж. Благодаря действиям  отдела, увеличивается объем реализации продукции. География реализации продукции фирмы «Зауральские напитки» перешла далеко за границы города Кургана и нашей области.

Светлана Николаевна – грамотный специалист с большим опытом. 
- Первое время мне приходилось самой принимать заявки и распределять товар. Сейчас все компьютеризировано, принимаем заявки от иногородних клиентов, весь текущий процесс отдела продаж проходит через мои руки, - рассказывает С.Н. Киселева. - С первых рабочих дней нравилась работа с документами. Я люблю свою профессию. На работу прихожу с удовольствием.

С коллегами Светлана Николаевна прекрасно понимают друг друга, атмосфера в отделе дружелюбная. «Улыбка помогает нам разрядить сложные ситуации. Целый день звонят заказчики. Бывает даже так, когда звонит телефон, а ты, еще не снимая трубку телефона, говоришь: «Алло». Работа с клиентами имеет свою специфику: с каждым заказчиком надо грамотно, тактично поговорить, ответить на все вопросы. По большому счету, подарить частичку своей души, сформировать лояльность к фирме. Но все это мне нравится, все по душе». 

Усердный, на совесть труд С.Н. Киселевой отмечен по достоинству: она имеет Благодарственное письмо Курганской областной Думы, Благодарность Департамента сельского хозяйства. Есть в ее архиве и высокие профсоюзные награды, ведь профсоюзный билет появился у Светланы Николаевны более 30 лет назад, а неуемный характер и желание сделать жизнь коллектива интересной не позволили отсиживаться на второстепенных ролях - она избрана заместителем председателя профкома. 

- Как профсоюзный активист, убеждаю работников в том, что профсоюз - это не спонсорская помощь, -  продолжила рассказ С.Н. Киселева. - Наша профсоюзная организация участвует во всех коллективных акциях, проводимых Федерацией профсоюзов и обкомом профсоюза. Выступали за обком в VI комплексной спартакиаде, посвященной 65-летию Профобъединения. Сколько лет работаю в профкоме, столько занимаюсь путевками в детские оздоровительные лагеря для детей членов профсоюзной организации предприятия. Сплачиваем коллектив: организуем выезды на природу, где все желающие могут покататься на квадроциклах, лошадях, угоститься шашлыком. В прошлом году на предприятии проходила акция «Здоровье», каждый желающий мог записаться и ходить раз в неделю бесплатно в бассейн. Тем, кто продолжал ходить на занятия после акции, из профсоюзного бюджета оплачивалось 50% от стоимости абонемента. Всем нуждающимся членам профсоюза выделяется материальная помощь на лечение.
По словам председателя профкома ООО «Зауральские напитки» Натальи Николаевны Рубацовой, Светлана Николаевна отзывчивый, надежный, добрый человек, инициативный руководитель. Если она за что-то берется, то всегда выполняет это до конца. 

- Наступающее 65-летие областной Федерации профсоюзов – хороший повод задуматься о том, что нужно не только привлекать в профсоюз новые лица, но и укреплять осознанность профчленства у тех, кто давно в профсоюзных рядах. Нужно думать о завтрашнем дне тоже. Кто нас защитит, если не профсоюз? – заключила С.Н. Киселева.
В свою очередь, Федерация профсоюзов Курганской области поздравляет коллектив фирмы «Зауральские напитки» со 100-летием образования Курганского пивоваренного завода и с недавним праздником – Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

