Не быть равнодушным

Четверть века посвятила служению любимому делу заведующая отделением реанимации и интенсивной терапии областного госпиталя ветеранов войн, председатель профкома Е.А. Лунтовская.

Детство и юность этой скромной, но уверенной в себе женщины прошло в городе Петухове. Дочери учительницы и инженера-строителя все в округе пророчили учебу в педагогическом институте. Спортсменка, председатель совета пионерской дружины школы все свободное время проводила с младшими школьниками. И только желание ее мамы видеть дочь медицинским работником сыграло решающую роль в выборе профессии Елены Анатольевны. 

Е.А. Лунтовская закончила Тюменский Государственный медицинский институт в 1990 году. После третьего курса учебы в институте, работая медицинской сестрой в отделении анестезиологии и реанимации 1-й городской больнице г. Тюмени, совмещала учебу и работу. Именно это повлияло на выбор дальнейшей специализации Елены Анатольевны. В 1991 году проходила интернатуру по специальности анестезиология и реанимация. После работала в Петуховской ЦРБ Курганской области. С 1995 года она трудится в областном госпитале ветеранов войн. 

Е.А. Лунтовская грамотный, квалифицированный специалист высшей квалификационной категории. В своей работе она требовательна к себе и подчиненным. «Такого добросовестного, отзывчивого и порядочного руководителя еще поискать нужно. Дай Бог каждому врачу поработать под началом такого выдержанного и грамотного специалиста, как Елена Анатольевна», - так отзываются о Лунтовской коллеги.

У больных, находящихся на излечении в отделении реанимации, Е. А. Лунтовская  также пользуется авторитетом и уважением: умеет выслушать больного, дать все необходимые разъяснения и рекомендации. «Я люблю свою профессию, - говорит Елена Анатольевна. - И если бы удалось повернуть время вспять, то я сделала бы все точно так же,  как у меня сейчас. Когда получается помочь тяжело больным людям – этого ощущения никакими деньгами  не заменишь».
Елена Анатольевна активно занимается научно-практической работой, принимает участие в работе областных и региональных научных форумов, выступает на внутрибольничных конференциях, имеет шесть печатных работ.

Как и в детстве, участие в общественной жизни для Лунтовской обязательно. С 2006 года она избирается коллективом на должность председателя профсоюзного комитета госпиталя. Конечно, совмещать лидерские обязанности порой бывает сложно, но у Лунтовской есть главное – небезразличие к людям. «А кто, если не я? Хочется помочь коллегам, поддержать в трудных жизненных ситуациях, - признается Елена Анатольевна. - Если я знаю, как это сделать, знаю, куда направить людей за помощью, то всегда рада оказать свою поддержку». 
За свой добросовестный труд Елена Анатольевна неоднократно поощрялась благодарственными письмами, награждена Почетной грамотой Губернатора Курганской области и Министерства здравоохранения и социального развития России. В 2007 году награждена знаком «Отличник здравоохранения». Но одной из самых приятных и запоминающихся наград для Е.А. Лунтовской стала победа в 2011 году в областном конкурсе на звание «Лучший врач года» в номинации «Лучший врач анестезиолог-реаниматолог». 

- Всем медицинским работникам я бы пожелала улучшения благосостояния, достойной заработной платы, а молодым специалистам - не быть равнодушными, не проходить мимо страданий людей, замечать вокруг себя все, что происходит, и тогда  все будет получаться.

Яна Ростовщикова. 

