За свою работу не стыдно 
Год 2013-й   -  юбилейный для Владимира Петровича Пахунова – Почётного работника лесного хозяйства.

Родился он в г. Бутурлиновка Воронежской области. По совету старшего брата решил выбрать специальность, связанную с лесным хозяйством. «У нас на родине, в знаменитом корабельном Шиповом лесу, рос идеальный дуб, - вспоминает Владимир Петрович. – Я смотрел на него и думал, что смогу выращивать такие же». Так оно и вышло: после окончания Воронежского лесотехнического института  прибыл в Курганскую область.

Начал трудовую деятельность в Просветском лесхозе в должности помощника лесничего, затем лесничего Михальского лесничества. Был переведён  лесничим в Мокроусовское лесничество Марайского лесхоза. Немного поработал в Курганском управлении лесного хозяйства, и с 1966 года Владимир Петрович – главный лесничий Курганского механизированного лесхоза. Как говорится в сказке, тридцать лет и три года проработал он на ответственном посту. И все это время не расставался с профсоюзным билетом.
Много добрых дел совершили лесоводы под руководством Владимира Петровича. Курганский лесхоз – один из передовых предприятий лесного хозяйства в те годы. Лесхоз – крупнейший производитель изделий из древесины. За годы работы В.П. Пахунова покрытая лесом площадь увеличилась более чем на 15 тысяч гектаров. «Нужно было всегда держать марку: со всей области съезжались лесничие, мы постоянно проводили обучение на семинарах, показывали пример», - рассказал Владимир Петрович. 
Уже будучи на пенсии, он работал помощником лесничего в Чистопрудном лесничестве и дизайнером ландшафта – следил за красотой посадок. За свой труд награждён знаками «Х, ХХ, ХХХ, ХL  лет службы в государственной лесной охране Российской Федерации».

В 2006 году Владимиру Петровичу присвоено звание «Почётный работник лесного хозяйства». Такое звание имеют в Курганской  области только два человека.
«Мне довелось трудиться в то время, когда о лесе действительно думали и заботились, - подытожил Владимир Петрович. - И перед потомками не стыдно – я лес им оставил большой и здоровый».
