Профсоюзный факелоносец 

В преддверии открытия Олимпийских игр в Сочи-2014, стартует Эстафета Олимпийского огня. Эстафета огня в течение 123 дней пройдет через 2900 населенных пунктов нашей страны. Пронесут огонь 14 тысяч факелоносцев. В общей сложности Олимпийский огонь преодолеет более 65 000 километров, в том числе на автомобилях, поездах, самолетах, на русской тройке и оленях.

По традиции Олимпийский огонь зажгут в Греции, откуда его 7 октября 2013 года доставят в Москву. Свое путешествие по России эстафета начнет на следующий день. В Курган она прибудет 15 декабря 2013 года. Десятки уважаемых лиц станут участниками этой эстафеты. Это известные спортсмены, актеры, музыканты, меценаты, общественные деятели, а также другие целеустремленные люди, которые внесли значительный вклад в развитие культуры, искусства, спорта своего региона, своей страны. 

Среди них наша землячка Людмила Федоровна Золотарева (Заболотняя), биатлонистка, которая на первом чемпионате мира по биатлону среди женщин на первой же дистанции в 10 километров с тремя огневыми рубежами завоевала серебряную медаль. Спустя несколько дней она с подругами по команде СССР Венерой Чернышевой и Кайя Пярвэ стала чемпионкой мира в эстафетной гонке 3х5 км, вписав свое имя в летопись мирового биатлона. Было это в 1984 году в столице первых в истории зимних Олимпийских игр 1924 года городе Шамони (Франция).

Юная Люда Заболотняя начала свою спортивную карьеру с занятий на лыжах. После окончания 10 классов, по приглашению председателя спортобщества «Динамо» И. Ф. Васильева стала тренироваться в спортивном обществе «Динамо». Вскоре В.В. Гаинцев, сейчас он руководитель областного совета физкультурно-спортивного общества профсоюзов «Россия», пригласил поучаствовать Людмилу в летнем военно-прикладном многоборье. После удачного выступления на этих соревнованиях Заболотнюю пригласили в сборную команду Советского Союза по биатлону. 

В 1979 году она выиграла первые для нее международные соревнования - «За дружбу и братство» в Болгарии. В этом же году стала чемпионкой СССР по биатлону. В 1980 году выполнила нормативы на мастера спорта СССР. После победы в Германии на международных соревнованиях в индивидуальной гонке и в эстафете Л. Ф. Заболотней присвоили звание мастера спорта международного класса. 

Сейчас Людмила Федоровна работает в открытой общеобразовательной школе № 13. Ее руками восстановлен спортзал школы. Учащиеся, а это в основном «трудные» подростки, ходят с удовольствием на занятия к своему прославленному физруку. 

Людмила Федоровна профсоюзный активист, участвует во всех профсоюзных стартах. Школьная команда неоднократно занимала призовые места в соревнованиях по стрельбе. 

- Большой неожиданностью было узнать, что меня выбрали кандидатом для участия Эстафете Олимпийского огня Олимпиады-2014 года. Мне было приятно, что меня не забыли, - признается Людмила Федоровна. - Женский биатлон – достойный вид спорта. И я горда тем, что буду проносить символ Олимпиады через наш город! Считаю, что на Олимпиаде в Сочи должны быть и профсоюзные делегаты, активисты. Спорт – это здоровье! А профсоюзы – за спорт!
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