Два товарища

Искренняя, верная дружба, закрепленная годами и взаимным доверием, согласитесь, – явление крайне редкое. Она возникает, когда двух людей связывает не только общность интересов, увлечений, но и некая духовная близость, полное взаимопонимание. Эта статья о двух корветовцах, двух близких друзьях. 12 февраля каждый из них отпразднует юбилей: Виктор Павлович Евдокимов – 40-летие трудового стажа на нашем предприятии, а Сергей Яковлевич Юков – 60-ый день рождения.

В этом месяце исполнилось ровно 40 лет с тех пор, как Виктор Павлович Евдокимов начал свою профессиональную деятельность на Корвете. В 1973 году он устроился на завод слесарем-монтажником КИПиА 3 разряда в цех №13. Работа у смышленого паренька заладилась быстро и уже через 2 года, в 1975 году, Виктора Павловича перевели в новый отдел по обслуживанию СЧПУ. В 1978 году молодой человек успешно прошел обучение и получил 5 разряд слесаря-ремонтника, а в 1982 году после очередных повышений разряда, ему уже доверили должность старшего инженера-электрика в «родном» отделе.

Сегодня он трудится слесарем-ремонтником 8 разряда в гидравлической лаборатории ОПО и не один год возглавляет цехком. За многолетний, добросовестный труд Виктор Павлович имеет множество благодарностей и почетных грамот от руководства Корвета, пользуется заслуженным уважением коллег и учеников. А в 2007 году заводчанин получил звание «Лучший по профессии». Работой корветовец гордится, по его словам, о том, что освоил в полной мере свое ремесло, жалеть не пришлось ни разу. 

«В обязанности слесаря-ремонтника ОПО входят диагностика, профилактика, ремонт уникального и экспериментального заводского оборудования. А также его запуск и вывод на заданные параметры работы. Это дело требует повышенного внимания и ответственности, ведь станки дорогостоящие, и их поломка или неправильный запуск сразу же сказываются на производительности», – делится Виктор Павлович. «Но у нас в отделе очень слаженный и дружный коллектив настоящих мастеров своего дела, поэтому даже самые сложные производственные задачи мы решаем сообща, советуясь друг с другом, и выход из любой сложной ситуации обязательно находится», – рассказывает он. 

С особенной теплотой отзывается Виктор Павлович о своем товарище и коллеге Сергее Яковлевиче Юкове, наладчике КИПиА 8 разряда электротехнической лаборатории ОПО. 

Почти 40 лет этих двоих связывает крепкая мужская дружба, не ради красного словца, а настоящая, проверенная делом и временем. Они познакомились в 1975 году, когда Сергей Яковлевич устроился на Корвет электромонтажником 4 разряда в цех №13, где Виктор Павлович уже работал 2 года. Вскоре на заводе организовали отдел по обслуживанию станков с ЧПУ и Евдокимов решил перевестись туда, а заодно позвал с собой и нового друга – Сергея Яковлевича. Однако новичку в переводной отказали, и тогда Виктор Павлович собрал небольшую «делегацию», дабы походатайствовать за Сергея Яковлевича перед вышестоящими. «Возьмите парня – не пожалеете. Руки у него золотые и голова светлая, а опыт придет», – горячо убеждал он тогдашнего начальника отдела Игоря Ефимовича Колодовского. 

После неоднократных уговоров Колодовский сдался, и друзья стали работать вместе. Вскоре Сергей Яковлевич сумел доказать на деле, что коллеги по цеху хлопотали за него не зря. В трудовой книжке заводчанина в разделе «Сведения о награждениях» почти не осталось свободного места от записей о получении почетных грамот и поощрений. В 1978 году он был занесен на «Доску Почета». В 1984 году Сергея Яковлевича наградили орденом «Знак почета», а в 1996-ом он удостоился особой награды – медали «За заслуги перед Отечеством» 2 степени и, кроме того, получил медаль «300 лет Российскому флоту». Целых 4 раза Сергей Яковлевич получал звание «Лучший по профессии»! И, наконец, в 2006 году за долгие годы плодотворной работы на нашем предприятии ему было присвоено звание «Почетный ветеран труда ОАО «АК «Корвет».

 Как и его лучший друг, о выборе профессионального пути Сергей Яковлевич не жалеет. «Интерес к технике у меня появился, можно сказать, с самого детства. Профессия наладчика КИПиА позволила мне реализовать его в полной мере. Это очень интересная работа, требующая усердия, терпения и, конечно же, специальных знаний. В электротехнической лаборатории мы занимаемся наладкой, регулировкой и ремонтом электрических плат и узлов. Кроме того, мы составляем тестовые программы для поиска неисправностей и последующего ремонта этих плат», – рассказывает Сергей Яковлевич. «Правда, расслабляться не приходится, ведь с каждым годом оборудование становится все совершеннее и сложнее и знаний, навыков требуется все больше. Но пока успеваем идти в ногу со временем!».

Двух товарищей роднит не только профессиональный азарт к общему делу – много схожего и в их судьбах. Оба счастливо женаты, у обоих по двое замечательных детей, которыми родители по праву могут гордиться, есть и внучата. Но самое невероятное, пожалуй, то, что в юности у них даже мечта была одинаковая – стать летчиком! Только вот не сбылась, однако друзья об этом не жалеют. И правильно делают. Бороздить просторы неба, – возможно, завидная доля, но стоит ли она крепкого и надежного дружеского плеча, привычного гула станков по утрам и любимого нужного дела, ставшего поистине призванием. А еще теплых, душевных слов, которые делишь с товарищем в юбилей – один на двоих…
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На снимке: справа Евдокимов, слева Юков.
