На завод, как в родной дом 
Отсчет трудовых лет династии Скоробогатовых начался с 1966 года. Тогда пришел на Курганмашзавод шадринец Владимир Скоробогатов. Устроился токарем – еще в школьном учебно-производственном комбинате ребят учили токарному делу. Пришла повестка – честно отслужил два года в армии и вернулся на уже ставший родным КМЗ. В сборочном цехе получил должность водителя-испытателя. 
До декретного отпуска и супруга Валентина Петровна тоже была заводчанкой. Сам же Владимир Александрович уже сорок три года собирает БМП, гражданскую продукцию, испытывает ее в работе. А сейчас трудится начальником смены. 
- В советское время мы знали слово НАДО. Оно нас вело, и мы чувствовали ответственность за свое дело. И быть рабочим было не зазорно, наоборот, престижно. Всюду гордо звучало: рабочий человек, - вспоминает Владимир Александрович. – Меня никогда не пугала работа, я не из ленивых. И сам трудился, и детей своих учил не отлынивать, а работать по-настоящему.

Дети прислушивались к наказам отца. Не привыкший сидеть на шее родителей, старший Сергей после армии сразу начал искать работу. Но в сложные 90-ые годы предприятия стали закрываться. Курганмашзавод на этом фоне выглядел чуть ли не единственным островком стабильности. Отец дал мудрый совет: иди на участок сборки, там как раз идет прием на работу. Сейчас Сергей трудится бригадиром на сборке МКСМ. Поддерживает трудовую славу своей семьи: в 2011 году был удостоен премии «Золотые кадры Концерна «Тракторные заводы». Представлял продукцию завода в Чебоксарах и за рубежом, побывал в Германии, Швеции. Посетителей выставки в Москве покорил знаменитый танец, исполненный Сергеем Скоробогатовым на многофункциональной коммунально-строительной машине.  
Анна, супруга Сергея, к моменту знакомства с будущим мужем, уже четыре года отработала на КМЗ. И то, что оба оказались заводчанами, конечно, добавило тепла в отношения.   
- В Курган я приехала из Северного Казахстана. Закончила курсы бухгалтеров и в 1990 году пришла в бухгалтерию КМЗ. Коллектив встретил радушно, старшие помогали, подсказывали, одним словом, учили. Позже отучилась в техникуме, - рассказывает о своей судьбе Анна Алексеевна. -  Получается, что вся жизнь связана с заводом, и все, что здесь  происходит, воспринимаю близко к сердцу. Душа болит за родное предприятие, ведь столько раз собственник менялся. А хочется стабильности, устойчивости - детей надо поднимать. 
Младший сын Владимира Скоробогатова уже не мучился с долгим выбором будущей профессии: закончив профессиональное училище, Андрей пришел в тот же сборочный цех, на ту же «династийную» специальность водителя-испытателя. В 2010 году перевелся на военную технику, трудится старшим мастером на участке сборки БМП.

- Завод, словно второй дом, чувствую себя на своем месте. С документами справляюсь, и с рабочими складываются нормальные отношения, - рассказывает Андрей. 

Все Скоробогатовы вместе с рабочим местом получили профсоюзные билеты и расставаться с ними не собираются, потому что в сознании уже прочно переплелись эти два понятия: «защищенность» и «профсоюз». 

- У меня с профсоюзом вся жизнь прошла, - делится Владимир Александрович, - был профоргом на участке, коллеги высказали доверие, выбрали. В профком можно обратиться по любому вопросу, помогут всегда.

От профсоюза и сыновья уже весомую помощь получили: места в детском саду для ребятишек. 
Нынче в профессиональный праздник – День танкиста, что был отмечен во Дворце культуры машиностроителей, под торжественные фанфары и аплодисменты коллег исполнительный директор ОАО «Курганмашзавод» Игорь Гиске вручил Владимиру Александровичу Скоробогатову диплом о присвоении семье, общий трудовой стаж которой составляет 102 года, звания «Трудовая династия». 
Римма Чудова.

В 1989 году. Из, это не было заграницей. Поступала в медицинское училище, балла не хватило. 9 месяцев отучилась. Пошла в Бюро по трудоустройству, дали в автоколонну, - там нет общаги. Позвонила троюродной сестре, она работала на КМЗ, она сказала, что нужны бухгалтера, закончила техникум. Как сразу взяли., так с тех пор и работаю. 6.06.1990 года. Познакомили с супругом. 1994 году поженились, в 96 году родили дочку. В этом году 11 класс. Хочется, чтобы осталась. Как сложится судьба  у детей?...

Когда пришла, будто в дом родной. Бюро – тепло встретили. Нигде в других местах не работал, не могу сказать. Меня учили, показывали. Говорят, что напротив, смотрят, что из себя представляет не помогают.

Под торжественные фанфары и аплодисменты коллег в День танкиста главе семьи Скоробогатовых был вручен диплом «Трудовая династия». Это почетное звание 

 исполнительный директор ОАО «Курганмашзавод» Игорь Гиске вручил диплом 

Скоробогатов валдимир александрович на заводе с 1966 года. Работал до армии токарем, потом два года армми, и после армии до сего дня – в сборочном цехе.  Водителем испытателем.

Старший сын Сергей – бригадир на сборке МКСМ и младший Андрей и сноха Анна в главной бухгалтерии. Общий стаж 102 года. 

Получилось времена перестройки, с работой было трудно, предложил – приходите, принимали на участок сборки. Младший уже и не раздумывал.
Приехал из Шадринска к двоюродной сестре. Учился в интернате, сразу не поступил, пошел работать. Завод крупный, все устраиваются туда работать. Школа была с уклоном – готовили токарей.  И я пошел работать токарем. А потом сдал на разряд и работал токарем. 

Непрерывно 20 лет занимался сборкой БМП, потом гражданской продукции, испытатель, мечсц рабоатет временно начальником смены.

МЫ воспитаны в советское время мы просто знали, слово НАДО. Тогда престижно было, гордо звучало – рабочий человек. Кто-то в торговлю уходит, кто-то в науку, а мне никогда это было непозорно, эта работа никогда не пугала, не ленивый я человек. И трудился, как мог и детей учил не отлынивать работать по-настоящему.

Он бывал в командировке в ГДР

Супруга тоже начинала свой трудовой путь с завода, с первые трудовые дни  - швеей в швейном цехе до декретного отпуска.

Старший Сергей.

Привел на КМЗ отец.  После армии. Водителем-испытателем. 

Младший – так же. После училища пошел на звод. Тоже воитель-испытатель  вэтом же цехе. 
Выбором работы никто не заморачивался. В декабре демобилизовался, до марта поискал работу – нигеде не нашел., сидеть на шее родителей не приучен. 

Это целая жизнь – почти 20 лет. – страший. Пивык к людям, к рботе, зачем искать лучше

Младший: словно второй дом.  Много длян нас сделал. В садик пошли дети, путевки от профсоюза  получил.
Старший познакомился с девушкой, оказалось, тоже работает на КМЗ. Это добавило тепла в первые встерчи.

Профессиональный праздник – самый любимый, отмечать всей семьей. 

Старший: танцевал в Москве. Была выставка Концерна «Тракторные заводы». В Чебоксары, в Германию, в Швецию. Возили технику на показ. 

«Золотые кадры Концерна» 2011 года. В Кургане. 

Младший 

Анна Алексеевна

Закончила курсы бухгалтеров. В 1989 году. Из северного Казахстана, это не было заграницей. Поступала в медицинское училище, балла не хватило. 9 месяцев отучилась. Пошла в Бюро по трудоустройству, дали в автоколонну, - там нет общаги. Позвонила троюродной сестре, она работала на КМЗ, она сказала, что нужны бухгалтера, закончила техникум. Как сразу взяли., так с тех пор и работаю. 6.06.1990 года. Познакомили с супругом. 1994 году поженились, в 96 году родили дочку. В этом году 11 класс. Хочется, чтобы осталась. Как сложится судьба  у детей?...

Когда пришла, будто в дом родной. Бюро – тепло встретили. Нигде в других местах не работал, не могу сказать. Меня учили, показывали. Говорят, что напротив, смотрят, что из себя представляет не помогают.

Душа болит, продали оному собственнику, потом другому. А хочется стабильности в о всем. Ихть собственность чужая, но мы переживаем, как за свое. 

