Энергия жизни  

Интеллектуальным штабом Курганских электросетей можно назвать управление Курганских электрических сетей. Это команда, которая держит в своих руках подчас непростую ситуацию на предприятии, оперативно решает возникающие проблемы. Один из лидеров этой команды Владимир Алексеевич Енин, главный инженер филиала «Курганские электрические сети» ОАО «ЭнергоКурган». 

Владимир Алексеевич пришел на это предприятие после окончания Томского политехнического института. Тогда, в 70-е годы, «Курганские электрические сети» входили в состав «Челябэнерго», и В.А. Енин начал свою работу с должности инженера службы релейной защиты автоматики «КЭС» «Челябэнерго». Спустя 10 лет Владимира Алексеевича назначили старшим инженером, затем начальником службы релейной защиты и автоматики «КЭС», а с 1992 года он главный инженер «КЭС». «Я люблю свою работу и тружусь каждый день с удовольствием и интересом», - признается Владимир Алексеевич. 

Энергетика Зауралья берет свое начало с 1956 года, со времени ввода Курганской ТЭЦ в работу. В дальнейшем было строительство линии электропередач от Петропавловска через Курган до Челябинска, чтобы пустить электропоезда по железной дороге. От этих линий электропередач началась электрификация всей области. С 1975 до 1992 года строительство было очень активным, в Зауралье в год вводилось 10-11 подстанций. Участвуя в их монтаже и наладке, Владимир Алексеевич очень много бывал в командировках. «Запомнилось введение 220 кВ в Курганской области. Это системообразующая линия, которая первая пришла к нам, и по объему работы это был большой объект, - приходилось многому учиться, пока строили. Следующей важной вехой стал приход напряжения 500 кВ на  «Курган 500» в р.п. Варгаши. В это строительство тоже было вложено много сил и энергии. Сейчас подстанция работает надежно, устойчиво. Уже скоро будет 20-летие работы этой подстанции. Также запомнилось массовое строительство подстанций для сел Курганской области. Вот эти два строительства повлияли на всю энергетику Зауралья», - с гордостью рассказывает В.А. Енин.  В его профессиональном становлении большую роль сыграло старшее поколение, у которого он перенимал опыт работы: «Хотелось бы сказать огромные слова благодарности моим учителям – Михаилу Титовичу Потоскуеву, Анатолию Федоровичу Попову, Леониду Ивановичу Ошнурову».  

Владимир Алексеевич имеет много благодарностей за безупречную работу, грамот и наград Правительства Курганской области, почетных званий, среди которых есть самые важные для него - звания «Почетный энергетик» «Заслуженный работник единой энергетической системы России». 

Еще со студенческих времен Владимир Алексеевич активный член профсоюза, принимает активное участие в организации конкурсов профмастерства, сам участвует в спартакиадах.

Нынче у Владимира Алексеевича «урожайный» год на даты: 60-летие, 35  лет трудового стажа, из которых чуть больше 20 он на посту главного инженера. Возможно, поэтому он острее переживает за будущее энергетики: «В последнее время хотелось бы видеть в тех, кто приходит к нам на предприятие, глубокие знания и устремленность к освоению профессии энергетика. Чем больше они будут знать, тем больше будет эффект от их работы. Нужно много прилежания, чтобы освоить технику в энергетике».

