По призванию – библиотекарь 

Любимая работа - это наш идеал, к которому мы стремимся всю жизнь. Она раскрывает все тайны человеческой самореализации, реализует колоссальное количество идей, создает позитивную атмосферу.

У Нины Михайловны Череминой любимая работа. Она библиотекарь МКОУ Далматовской средней общеобразовательной школы № 3. Училась в Далматовской средней школе и закончила ее в 1967 году. Начала работать в городской библиотеке, затем перешла в детскую. В том же году и вступила в профсоюз. 

Почему из сотен профессий выбрала профессию библиотекаря? Любовь к книге, к чтению? Нет, не только это. Человек, дающий книгу, несет людям свет знания, помогает через книгу преодолеть свои сомнения, разочарования, испытать минуты истинного счастья.

Нина Михайловна закончила библиотечный факультет Челябинского государственного института культуры. Дипломированный работник пришел работать в библиотеку завода "Старт". На заводе Нина Михайловна возглавляла отдел профсоюзной библиотеки. Затем вернулась в районную библиотеку и проработала там до 1991 года. Коллеги избрали ее -  творческую, активную, молодую - профоргом. 

От состояния культуры детства зависит культура всего общества. Нина Михайловна с 1998 года и по сей день трудится в библиотеке школы № 3.

 библиотека - это место, где любой ученик может получить книгу бесплатно, осуществляя свое право на культурное и творческое развитие личности, право на специализированную помощь в образовании и приобщение к источникам мировой культуры. Вхождение ребенка в духовную вселенную происходит с помощью книги: литературные герои, их отношения, переживания, временные и пространственные связи, переплетающиеся в своем многообразии вокруг вечных непреложных истин, оказывают большое влияние на личность. И для того, чтобы эти истины были понятны ребенку, библиотекарю нужно обязательно научиться заполнять пробелы, образовавшиеся в его духовном развитии. Нина Михайловна всегда утверждает, что хорошая книга - это основа культуры, и такой она будет оставаться еще очень долго, наряду с новыми информационными технологиями. Конечно, сегодняшняя библиотека это не просто длинные ряды полок с книгами, это еще и электронные ресурсы. 

Бегут ребятишки на переменках и после уроков к Нине Михайловне в кабинет не только взять нужную книгу, но и просто пообщаться, ведь она эрудированный человек, обаятельна, общительна, имеет широкий кругозор, интересуется новинками культуры и литературы, всегда подскажет и поможет в любом вопросе. Пользуется она уважением и среди коллег, всегда выслушает и даст дельный совет. Работает над регулярным пополнением множества тематических картотек и каталога газетно-журнальных статей.

И с профсоюзным билетом Нина Михайловна не расстается и по сей день, в общей сложности у нее 45 лет профсоюзного стажа. 

