Первая учительница как первая любовь 
Далматовская средняя школа № 3. Первое сентября. Первый раз в первый класс. Немного страшно и волнительно. Торжественная линейка пестрит букетами цветов, толпятся родители. Они волнуются не меньше, чем их дети. Кто наша первая учительница? Григорьева Марина Евгеньевна. «Ух!», - выдыхая, радуются родители, зная, что их дети попали в руки к замечательному педагогу, педагогу от Бога, и просто хорошему человеку. 

Высокая, стройная, красивая женщина, с удивительно добрым взглядом лучистых глаз и милой улыбкой оглядывает своих воспитанников. 
Марина Евгеньевна очень требовательный педагог. Все ее занятия полны интереса и увлечения. Простой школьный урок познания мира она превращает в целое путешествие в мир природы. На уроках математики она учит не просто решать, а размышлять логически. Русский язык и литература – это действительно уроки по развитию культуры речи. А еще она объясняет своим малышам, что такое хорошо и что такое плохо. 
Учителем начальных классов Марина Евгеньевна проработала 28 лет, за это время выпустила 7 поколений талантливых учеников, прививая им веру в людей и в себя. Первая учительница как первая любовь запоминается навсегда. Любовь детей трудно завоевать, а удержать еще труднее. А у Марины Евгеньевны это выходит как-то само собой, и лучшее доказательство – это то, что бывшие ее ученики приводят учиться к ней в класс своих детей и внуков.

Марина Евгеньевна - член профсоюза работников образования с 1981 года. «Всегда было почетно состоять в профсоюзе, и никогда не было мысли выйти из его состава, потому что на защиту моего труда может прийти только профсоюз», - говорит она. К каждому празднику получала поздравление и сувенир, а значит и внимание. Когда тяжело заболела, сразу после больницы получила путевку на «Озеро Медвежье» по рекомендации профсоюза. А стала выходить на пенсию, как и у многих педагогов, из ее педагогического стажа были «выкинуты» курсы повышения квалификации. И снова помог профсоюз: после обращения к председателю областной организации суд был выигран. В 2014 году Марина Евгеньевна награждена Почетной Грамотой профсоюза работников образования и науки РФ за многолетний добросовестный труд и активную профсоюзную деятельность. 

В этом году Марина Евгеньевна отметила свой 50-летний юбилей, она полна энергии и желания работать, творить и снова принимать малышей в своей родной Далматовской школе.
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