Владимир Проценко: «Моя работа – лечить» 
Детская мечта Владимира Проценко стать врачом воплотилась в жизнь. После окончания Тюменского медицинского института он вернулся в родной Курган, где 35 лет трудится урологом. Сейчас Владимир Аркадьевич возглавляет хирургическую службу поликлиники 
№ 4 города Кургана и продолжает работать урологом.
«Вижу, как происходит смена поколений. Прежде с интересом слушал байки о Гаврииле Абрамовиче Илизарове, Якове Давидовиче Витебском. Эти врачи представали профессионалами, двигателями нашей отрасли. А сейчас наблюдаю, как наступает коммерциализация здравоохранения. Переживаю, конечно, из-за того, что куда-то уходит человечность. По отношению к больным надо себя вести честно. Всегда можно найти пять минут для беседы с пациентом».
С молодости обладая обостренным чувством справедливости, Владимир Аркадьевич в профсоюз вступал осознанно. «Не могу молчать, когда вижу несправедливость», - признается он. Если коллеге незаслуженно выносят порицание, не вовремя отправляют в отпуск, то В.А. Проценко встает на защиту. И к мнению врача прислушиваются.

«Работа в профсоюзе – это дополнительная ответственность, но это не тяготит. К ответственности я привык на работе», - размышляет Владимир Аркадьевич. Пятый год входит он в состав президиума областной организации профсоюза работников здравоохранения, вносит предложения по укреплению профсоюза. 
За свой труд – врачебный и профсоюзный - В.А. Проценко был неоднократно награжден, имеет звание «Ветеран труда». С любовью он отзывается о выбранном пути: «Моя профессия – вне политики, и я этому очень рад. Если бы мне пришлось заново выбирать специальность, я, не раздумывая, пошел бы по этой же дороге».
Римма Чудова. 

