Достойная смена 

В Курганской области выбрали лучшего сварщика региона 

И вновь химмашевец стал победителем конкурса профессионального мастерства. Евгений Макушин, электросварщик ручной сварки 6 разряда цеха № 21, занял первое место в областном конкурсе профмастерства «Лучший по профессии среди работающей молодежи» в номинации «Лучший электросварщик». Тем самым он продолжил традицию, которая сложилась на заводе последние несколько лет, – завоевывать это престижное звание лучшего сварщика. 

Претенденты на звание «Лучший электросварщик» состязались на базе ГБПОУ «Курганский промышленный техникум». Соревнования проходили по трем группам: «Студенты профессиональных образовательных организаций», «Мастера производственного обучения профессиональных образовательных организаций» и «Работающая молодежь до 30 лет». Участникам были предложены тестовые вопросы на знание теории сварки, а также практическое задание. 

Рабочая молодежь выполняла сварку металла толщиной 12 мм с V-образной разделкой кромок в вертикальном положении шва. Контроль сварных швов производился ультразвуком. Его результаты показали, что Макушин выполнил практическое задание со стопроцентным качеством. 

Евгений Макушин, электросварщик ручной сварки 6 разряда цеха № 21, – достойный продолжатель дела своего отца, сварщика Николая Александровича Макушина, который всю жизнь трудится по этой специальности. Потому и Евгений будущую профессию выбирал недолго. После школы поступил в профессиональное училище № 4, а в 2008 году после окончания учебного заведения пришел работать на Курганхиммаш. Конечно, сразу же в бригаду своего отца Николая Александровича. Здесь же трудится и родной дядя нашего победителя – Виктор Александрович Макушин, также сварщик. Естественно, родственники стали главными учителями и наставниками Евгения в профессии. 

Сегодня Евгению Макушину 25 лет, шесть из них он работает на Химмаше. Рассказывает, что свою профессию очень любит: 

– Самые яркие впечатления от завода – самые первые, от первых дней пребывания на нем: от цеха, особенно от работы сварщика: ведь увиденное было не сравнить с тем, что приходилось делать в учебном классе училища, – поделился с нами Евгений. – Сварка – очень интересный процесс, лично мне варить нравится, люблю смотреть на сплавление кромок, нравится получать качественный результат. 

Молодой сварщик подумывает и о высшем образовании. Но пока, говорит, что на первый план выходят другие проблемы. У Евгения растет восьмимесячный сын, поэтому важно решить жилищный вопрос. Хотя и от супруги, у которой есть высшее образование, отставать не хочется. Будем надеяться, что победа в областном конкурсе профмастерства будет для Евгения Макушина успешным стартом, за которым последуют другие достижения и откроются новые перспективы. 

Татьяна Галкина. 

