Весомое слово вожака 
Объединенная профсоюзная организация работников клубной и библиотечной систем отдела культуры Кетовского района была создана в 2011 году по инициативе начальника отдела культуры Т.А. Цурбановой и директора Падеринского Дома культуры А.В.Карташова. Необходимость такого шага была продиктована рыночными отношениями. На первом организационном собрании председателем профкома был избран Александр Васильевич Карташов.

Улучшение социально-экономического состояния работников культуры через социальное партнерство – вот основное кредо профактива. Разработанный и принятый коллективный договор отражает все реалии сегодняшнего дня. Занятость, охрана труда, оплата труда, совершенствование работы с кадрами – вот их неполный перечень. Александр Васильевич входит в комиссию по распределению стимулирующей части заработной платы. Эта работа производится на основе выработанных совместно с администрацией критериях качества труда каждого работника, и в этой оценке труда слово профлидера является очень весомым.

Большое внимание профком уделяет организационному укреплению профорганизации, чему в немалой степени способствует авторитет Александра Васильевича и его желание дойти до проблем каждого работника и оказать практическую помощь. Работники культуры, поверив профсоюзному вожаку, стали активно наращивать профсоюзные ряды. В настоящий момент профорганизация насчитывает около ста человек.

Свою общественную деятельность Александр Васильевич совмещает с основной – руководством Падеринского Дома культуры. К объявленному Году культуры Падеринский дом культуры подошел с одними из лучших результатов в области. Он дипломант Всероссийского конкурса «Лучшее муниципальное учреждение культуры, находящееся на территории сельского поселения». Наряду с клубными, хореографическими, театральными и другими формированиями, Александр Васильевич особое внимание уделяет Народному ансамблю песни и танца «Зауралье», солистом которого он является. Под руководством заслуженного работника культуры Веры Лукиной и балетмейстера Алены Мякишевой ансамбль удостоен многих почетных званий и наград.
Александр Васильевич Карташов занимает активную жизненную позицию, является председателем Падеринской сельской Думы, входит в состав общероссийского Народного фронта, ведет активную работу по разработке и реализации программ развития муниципального образования «Падеринский сельсовет». За стремление сделать жизнь односельчан более гармоничной и насыщенной, за реальные дела он неоднократно награждался почетными грамотами муниципального, областного и федерального уровня. В Год культуры ему вручена Почетная грамота Министерства культуры РФ. По итогам работы профорганизации за 2013 год Александр Васильевич награжден дипломом Курганской региональной организации профсоюза работников культуры «Профлидер-2013».
Забота о членах профсоюза района теперь в надежных руках.

Светлана Зайчикова.

