Если работник-донор - заголовок
За сдачу крови после рабочего дня работник имеет право на предоставление двух дней отдыха с сохранением среднего заработка.

Если работник является донором крови и ее компонентов, для него предусмотрены государством соответствующие гарантии и компенсации (ст. 186 ТК РФ). Такие гарантии распространяются на всех работников независимо от установленного им режима рабочего времени.

Согласно части первой ст. 186 ТК РФ, в день сдачи крови и ее компонентов, а также в день связанного с этим медицинского обследования работник освобождается от работы. После каждого дня сдачи крови работнику предоставляется дополнительный день отдыха, который может быть присоединен к ежегодному оплачиваемому отпуску или использован в другое время в течение года после дня сдачи крови и ее компонентов (ч. 4 ст. 186 ТК РФ).

Таким образом, по общему правилу работнику в связи со сдачей крови гарантируются два дня отдыха - день сдачи крови и дополнительный день отдыха.
В случае, если по соглашению с работодателем работник в день сдачи крови и ее компонентов вышел на работу (за исключением работ с вредными и (или) опасными условиями труда, когда выход работника на работу в этот день невозможен), ему предоставляется по его желанию другой день отдыха (ч. 2 ст. 186 ТК РФ).
Данная норма указывает на необходимость согласования сторонами возможности выполнения работы в указанный день. Очевидно, что такое согласование необходимо осуществить до того, как работник приступит к работе в день сдачи крови, поскольку в случае, если работник занят на тяжелой работе и работе с вредными и (или) опасными условиями труда, работодатель должен иметь возможность воспрепятствовать его работе (не допускать сотрудника к работе) в день сдачи крови в силу установленного в ст. 186 ТК РФ запрета на выполнение работником такой работы в этот день.
Отметим, что работодатель в данном случае дает (или не дает) согласие именно на выход работника на работу, а не на предоставление другого выходного дня (такая гарантия устанавливается законодательством). Хотя в самой ст. 186 ТК РФ не содержится специальных указаний на то, в какой форме должно быть заключено соглашение о выходе работника на работу в день сдачи крови, но его нужно составить в письменной форме. Такое соглашение может быть оформлено, например, путем проставления визы руководителя организации или другого должностного лица со словами "согласен", "не возражаю" и т.п. на заявлении работника о том, что он намерен выйти на работу в день сдачи крови. Такой документ может быть составлен как в день сдачи крови, так и ранее. Оформлять какой-либо приказ в данном случае нет необходимости.
        В Федерацию профсоюзов Курганской области обратился работодатель за подобными разъяснениями. Работник, чей режим работы установлен с 8.00 до 17.00 после окончания рабочего дня, сдал кровь. О намерении сдать кровь в этот день предварительно работодателя он не уведомил, предъявив справку о сдаче крови. Работник потребовал два дня отдыха.
Части вторая и третья ст. 186 ТК РФ гарантируют предоставление работнику по его желанию другого дня отдыха: в случае, когда работник в день сдачи крови вышел на работу, и в случае, когда он сдал кровь в свой выходной день.
При таком положении, когда гарантии, установленные ст. 186 ТК РФ, обусловлены только фактом сдачи работником крови, их предоставление не может зависеть ни от времени, в которое работник сдал кровь, ни от наличия соглашения о выходе на работу в день сдачи крови.

Поэтому, если работник в день сдачи крови работал, несмотря на отсутствие соглашения о выходе на работу (например, не уведомил работодателя о намерении сдать кровь в этот день), то в силу ч. 2 и ч. 4. ст. 186 ТК такому работнику также должны быть предоставлены два дополнительных дня отдыха: один за день сдачи крови и один дополнительный день отдыха. 
