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ИТОГОВЫЙ ДОКУМЕНТ

Общественных слушаний ФНПР по теме «Повышение эффективности пенсионного страхования – важнейшая цель пенсионной реформы»

Участники общественных слушаний, проводимых ФНПР в рамках обсуждения Открытым правительством РФ Стратегии развития пенсионной системы России до 2030 года, рассмотрев вышеназванный документ, отмечают, что он является еще одним шагом в направлении формирования системы социальной защиты наемных работников на принципах социального страхования.

В стратегии намечены подходы к решению таких социально значимых задач как: 

- формирование трехуровневой системы пенсионного обеспечения, учитывающей интересы разных категорий работников:

- установление коэффициента замещения заработка работника, выходящего на пенсию;

- переход к единым  условиям уплаты страховых взносов страховщиками и самозанятыми, отказ от особых режимов уплаты;

- дифференциация страховых платежей за счет введения специального (дополнительного) тарифа страховщикам, имеющим работников, претендующих на досрочные пенсии;

- восстановление взаимозависимости будущей пенсии от периода трудовой деятельности и уровня  оплаты труда.

По мнению участников слушаний реформирование пенсионной системы – процесс перманентный и долгосрочный, успешной реализации которого будет способствовать сближение позиций социальных партнеров по следующим вопросам:

- основой пенсионной системы является обязательное пенсионное страхование наемных работников – наиболее многочисленной группы, подлежащей социальной защите в старости;

- развитие пенсионного страхования осуществляется на основе признания и применения положений соответствующих Конвенций и Рекомендаций МОТ, и прежде всего Конвенции № 102 (1952 г.) и Рекомендации № 202 (2012 г.);

-разделение социально-страховых и социально-обеспечительных функций пенсионной системы по организационным и финансовым составляющим;

- реформирование системы оплаты труда и обеспечение на этой основе дальнейшего  развития и взаимосвязи уровня заработной платы с объективно установленными нормами социальной защиты;

- восстановление баланса между показателями минимального прожиточного минимума, минимальной заработной платы и минимального пособия  (минимальный прожиточный минимум равен 100% минимальной заработной платы, минимальное пособие равно 100% минимальной заработной платы), а также определение «среднего» и «верхнего» уровня обеспечения страхового пособия.

- исключение накопительной составляющей из обязательного пенсионного страхования и стимулирование развития добровольных (дополнительных) пенсионных систем, в т.ч. за счет изменения налоговых режимов для участников этих систем;

-государственное стимулирование  научной, исследовательской деятельности и работы в области подготовки кадров для системы социального (пенсионного) страхования (на установленный период проведения реформирования).

Участники общественных слушаний считают реформирование пенсионной системы актуальной задачей, реализация которой должна проводиться социальными партнерами на основе  как признания международного опыта, так и с учетом   собственного российского опыта, социально-экономического развития страны, постоянного мониторинга последствий принимаемых решений, открытости и  информирования населения о  целях и результатах проводимых мероприятий.
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