Зарплаты врачей и учителей сократили в Курганской области

В Курганской области довели зарплаты неквалифицированному персоналу до размера МРОТ за счет урезания выплат учителям, врачам и работникам культуры. Такое заявление сделали профсоюзные лидеры на встрече с вице-губернатором по социальной политике Александром Карповым, сообщили «URA.Ru» в пресс-службе Федерации профсоюзов региона.

Гарантированная часть в структуре зарплаты бюджетников составляет 20-30%, а все остальное — стимулирующие выплаты. С увеличением МРОТ зарплата низкооплачиваемых категорий работников была доведена до 7500 рублей, но за счет урезания стимулирующей части заработной платы основного персонала.

«Реалии сегодняшних бюджетов всех уровней таковы, что средств на стимулирующие выплаты у работодателей нет. И та оптимизация учреждений, штатных расписаний — не что иное, как возможность появления дополнительных источников финансирования и дополнительной нагрузки на тех, кто остается в учреждениях», — считает зампред профсоюза работников здравоохранения Галина Мухтяева.

Такая ситуация, по мнению активистов, уравнивает труд и не способствует закреплению специалистов в Зауралье.

Вице-губернатор Александр Карпов заверил представителей профсоюзов, что заработные платы учителей, врачей, работников культуры — это приоритетная задача. Чиновник предложил разработать резолюцию «круглого стола», в которой будут отражены основные проблемные вопросы трудовых коллективов.
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