В Кетово появится новая школа. Губернатор пообещал профсоюзам 

В Кургане состоялась ежегодная традиционная встреча губернатора Курганской области с профсоюзным активом Зауралья. Ей предшествовал проведенный 7 октября митинг «За достойный труд». За это время к Алексею Кокорину поступили вопросы от членов профсоюзов. Губернатора порадовало, что поднятые проблемы оказались не частного характера, а развития области, работы предприятий, природоохранной деятельности.

Во вступительном слове глава Зауралья вкратце рассказал об экономической ситуации региона: достижений в промышленности и сельском хозяйстве, о том, как с переменным успехом удается справляться с таким бременем на региональный бюджет, как социальные выплаты: «Вроде все хорошо, но объем выплат высок — 5,5 млрд. рублей, и, к сожалению, мы не всегда успеваем выполнять свои обязательства».

В этом году восемь районов области увеличили валовый сбор зерна и достигли показателя свыше 100 млн тонн, а Шадринский район близок к тому, чтобы перейти рубеж в 200 млн тонн.

Вопросы членов профсоюзов касались деятельности автобусного завода. По федеральной программе «Школьный автобус» у предприятия закуплено 27 единиц техники, она разошлась по другим регионам, 45 автобусов других производителей по этой же программе попали в Зауралье. Прибыль у КАВЗа на данный момент в четыре раза выше, чем за аналогичный период прошлого года.

Строительство дорог — животрепещущая тема, как по кредиторской задолженности, так и по контролю за качеством работ. Губернатор заверил, что положительные сдвиги налицо, кто ездит по федеральным трассам, тот поймет. Дороги федерального значения строятся довольно хорошо, финансирование на этот вид в дорожном фонде доведено до четырех миллиардов рублей в год. До конца года с дорожниками область расплатится, тем более что в 2016 расходы добавлены по Шадринску на 60 млн рублей, по Кургану — на 100 млн руб. Со следующего года, отметил Алексей Кокорин, десять процентов дорожного фонда будет распределяться на ремонты и обустройство внутридомовых территорий, дворов, подъездов к школам, детским садам, больницам.

Также поступили вопросы о начислениях и выплатах в детских садах, задержках по выплатам пенсий, энерготарифам. Кетовчане поинтересовались, будут ли построены в районном центре новая школа и спортивный комплекс. Решение принято однозначное — да. Причем по программе строительства школ должны появиться еще две школы, либо в Куртамыше, либо в Кургане. Это будет зависеть от того, какое муниципальное образование быстрее сможет подготовить проект.

Также участники встречи обсудили нелегкое положение в деле обеспечения детей–сирот жильем. На данный момент в очереди стоит 1867 человек. 520 из них получат квартиры в этом году, около 900 в будущем. А текущие проблемы с проживанием, трудоустройством и социализацией граждан этой категории нужно брать на контроль в каждом районе и «вести» этих детей, чтобы они не пополняли ряды бомжей, наркоманов и воров.
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