Федерал-пресс

«Человеку нужно правильно все объяснить». Глава Зауралья рассказал профсоюзам о прошлом и будущем

Алексей Кокорин предложил совместно снимать социальную напряженность в трудовых коллективах

 10 октября, глава Зауралья Алексей Кокорин на традиционной ежегодной встрече с профсоюзным активом рассказал о прошлом и будущем, о строительстве школ и лекарствах, об отношениях с Минфином, о Владимире Путине и о многом другом. Подробности – в материале РИА «ФедералПресс».

Алексей Кокорин, сев за стол президиума в большом зале Федерации профсоюзов вместе с лидером профобьединения Зауралья Владимиром Андрейченко, не стал затем выходить за трибуну, заметив: «Можно я с места?» Он заранее попросил подготовить вопросы (чего раньше на таких встречах не наблюдалось) и сегодня во вступительном слове сразу старался на них отвечать.

«Так продолжаться не может»

Во вступительном слове за 19 минут он ответил о многом. О долгах за дорожное строительство (сумма здесь 350 млн руб., но вот-вот поступят из федерального бюджета 275 млн, и 200 из них пойдут в уплату долгов дорожникам), о выделении в 2017 году в два раза больше средств на дороги в Кургане и Шадринске, Кетовском районе и Куртамыше, остальным муниципалитетам – на 15 %, о работе КаВЗа (завод уже получил в четыре раза больше прибыли, чем за такой же период в прошлом году, и на предприятии все налаживается), о благоустройстве дворов и территорий больниц, школ и других соцобъектов (готовится областной законо таких работах за счет дорожного фонда).

Оценивая ситуацию в регионе с начала года, Кокорин признался: его радует факт, что объемы в промышленности составили 100,4 % по сравнению с 2015 годом, а аграрии намолотили более 1 млн 920 тыс. тонн зерна. А еще не весь урожай убран.

В позитиве – рост собственных доходов области более чем на 2 млрд руб. В негативе – кассовый разрыв более 4 млрд руб. и это следствие огромного объема социальных выплат. «Мы не всегда успеваем выполнять свои прямые бюджетные обязательства», – признался губернатор, пояснив, что если в 2014 году социальные выплаты на неработающее население составили 1,4 млрд руб., то в этом году – 5,5 миллиарда.

«Я уже дважды выступал в Совете Федерации и наконец мы услышаны. Нужно либо индексировать эти затраты каким-то образом через федеральный бюджет, или принимать отдельное законодательство, которое бы урегулировало бы все эти платежи», сказал он. И вроде бы в следующем году федеральные власти обещают что-то сделать, «потому что так дальше продолжаться не может», заметил он.

«Я противник всяких льгот»

Вопросы из зала были разные. О льготах сотрудникам детского сада «Ладушки» и задержках коммунальных выплат ветеранам на почте, низком качестве ямочного ремонта дорог и высоких тарифах на электроэнергию, планах по строительству новой школы в Кетово и сроках ремонта моста через Тобол в Мало-Чаусово, строительстве моста через впадину у бывшего поста ГИБДД на шоссе Тюнина, жилье и работе для сирот из детского дома в Варгашах, о том, как повару получить звание ветерана труда, и снова о льготах – «детям войны».

Губернатор был откровенен и не боялся не понравиться. И не только залу, но и чиновникам. Он заявил, например, что средства, выделяемые на дорожные работы в Кургане, используются недостаточно эффективно. И хорошо бы, чтобы на эти вопросы отвечали руководители областного центра: ремонт крыш, теплотрасс и т. д. – это функции органов МСУ. «Я вот поставил задачу, чтобы все 100 % домов были подключены к теплу. Все выполнили, а в Кургане пять домов выпали, там еще идут ремонтные работы», – рассказал Алексей Кокорин.

Глава региона сообщил, что на курорте «Озеро Медвежье» в будущем году начнется строительство новых корпусов и пищеблока, а для закупки лекарств подешевле есть договоренность с Тюменской и Свердловской областями о совместном участии в торгах. В Кетово точно будут строить новую школу, а вторую получит или Куртамыш, или Курган – кто быстрее подготовит проектно-сметную документацию и земельный участок.

По поводу льгот ветеранам труда он заметил, что для получения звания по закону нужно иметь почетную грамоту губернатора или государственную награду, но наград на всех поваров, естественно, не хватит. «Я вообще противник этих льгот, считаю, что все должны получать достойную пенсию, достойную заработную плату. И здесь нужно разработать отдельные, дополнительные гарантии для таких случаев», – сказал Кокорин, заметив, что «порой награду получает тот, кто ближе к начальнику, а спокойный трудяга, даже проработав гораздо больше, нет». И предложил, быть может, ввести квоту на награждение от ветеранских организаций самых активных и заслуженных.

А льготы «детям войны» и сообщения, что в других регионах такие законы якобы уже приняты, это сказки, заявил Алексей Кокорин, нигде нет такого закона: «Это не федеральный закон, а с нашим бюджетом принять такой закон невозможно».

Губернатор признался, что пособие родителям за рождение второго ребенка «Минфин РФ зарубил, потому что я постоянно прошу денег на выравнивание бюджетной обеспеченности. А мне говорят: что вы просите, у вас около миллиарда рублей уходит на льготы, которые не предусмотрены федеральным законодательством». Он заявил, что работники культуры получат среднюю заработную плату по экономике области, но не раньше 2018 года.

«Путин – это робот, в хорошем смысле»

На вопрос, будет ли работать баня в Варгашах, Кокорин ответил, что об этом стоит спросить главу района Валерия Яковлева или главу поссовета. И вспомнил, что в Кургане при Анатолии Ельчанинове газета «Курган и курганцы» имела рубрику «вопросы и ответы», где выступал сам мэр. И сейчас, по мнению главы области, главы городов и районов раз в неделю должны хотя бы через газеты отвечать на вопросы граждан. А еще лучше регулярно встречаться с людьми.

Сегодня губернатор ответил на все вопросы, говоря иногда, что это его личное мнение. Например, упоминая «о катастрофическом дефиците кадров», он высказался за принятие закона о тунеядстве. «У нас на второй день не было бы ни одного безработного», – почти мечтательно сказал Кокорин. В зале гудели.

А на вопрос «Как вам наш президент?» Алексей Кокорин весьма эмоционально сказал, что Путин – «это Мужик с большой буквы», «человек слова», «пахарь – он работает с утра до вечера, удивляюсь, когда он спит». Путин, по его словам, «всегда эрудирован, всегда подтянут, всегда в теме, нам повезло». Ссылаясь на личные встречи с президентом, глава Зауралья заметил, что встречи проходили в рабочем кабинете президента вечером и почти в полночь, и «не потому что он (Путин – прим. ред.) до этого времени спал или чай пил. У него постоянно очередь, заседания, совещания, решения вопросов. Это просто робот, в хорошем смысле.Человек, радеющий за государство».

Губернатор, благодаря профактивистов за их работу, отметил, что такие встречи ему очень полезны: «Иногда человеку просто нужно правильно все объяснить, чтобы он не пользовался слухами и сплетнями… Когда человек знает, когда ему включат свет, и знает, что его не обманут, он может потерпеть и день, два и три. Но если ему скажут, что света не будет никогда, хотя, может, он и будет, то возникает волнение и социальное напряжение».

Прощаясь, Алексей Кокорин напутствовал зал: «Ваша задача – не только защищать права и интересы трудящихся, но и снимать социальную напряженностьв ваших коллективах. А это мы можем только с вами». В зале явно никто не возражал.

