Кокорин о бане, Путине и будущем Зауралья

Курганский губернатор провел самую конфликтную встречу в году

Губернатор Курганской области Алексей Кокорин в понедельник, 10 октября, провел ежегодную встречу с представителями региональных профсоюзов. Бюджетники во время неформальной беседы традиционно задают главе региона острые вопросы. Сегодняшний разброс тем — от поселковой бани до здоровья президента. Не обошли и больную тему — дефицит бюджета Зауралья.

Объявив неплохие показатели промышленности и других отраслей экономики, губернатор отметил, что расходы бюджета за последнее время значительно выросли. Это связано с тем, что растут платежи по федеральным обязательствам: с 2014 года социальные выплаты выросли на 4,1 млрд рублей.

Примерно такой суммы сейчас не хватает бюджету области, чтобы сводить концы с концами.

«На недавнем совещании в Совете Федерации мы наконец-то были услышаны, эти затраты каким-то образом будут индексированы федеральным центром», — рассказал Алексей Кокорин и выразил надежду на то, что уже в следующем году эту проблему устранят. «Самое главное, что есть рост собственных доходов, на 2 млрд собственных доходов мы получили больше», — говорит губернатор.

Тем не менее в течение всей встречи

Алексей Кокорин не раз подчеркивал: новых льгот для любых категорий область в ближайшие годы себе позволить не сможет.

Поскольку Минфин, выделяя области помощь (ожидается, что Зауралье безвозмездно получит в этом году 3 млрд рублей), настаивает на том, чтобы регион отказался от всех затрат. Пока региону с трудом удается отстаивать необходимость единоразовой региональной выплаты при рождении ребенка, доплаты по ипотечной программе — всего на региональные льготы тратится около 1 млрд в расходной части бюджета. Поэтому на вопрос о доплатах «детям войны» губернатор ответил однозначно: такого не будет.

В самом начале встречи Алексей Кокорин довольно жестко отметил: жалеет, что на мероприятие не пришли руководители мэрии Кургана. «90% вопросов, которые заранее задавали, касаются областного центра», — отметил губернатор. Позднее он вновь вернулся к городским проблемам, говоря о запуске тепла. «Была задача на сегодняшний день, чтобы дали тепло на 100%. Все выполнили, в городе Кургане, к сожалению, выпало пять домов», — сказал глава региона. Впрочем, тут же он отметил, что в условиях дефицита бюджета городские руководители достаточно эффективно расходуют средства.

Главам муниципалитетов Кокорин посоветовал быть ближе к народу. «Хорошая практика у экс-мэра Кургана Анатолия Ельчанинова была: в газете колонка „вопрос — ответ“. Я новым руководителям сказал: сделайте это обязательно, — вспомнил губернатор. — Если вы стесняетесь приходить и с народом общаться, хотя бы через средства массовой информации диалог ведите».

Коснулся губернатор и проблемы коррупции, вспомнив об уголовных делах, которые в последнее время возбуждались в отношении зауральских чиновников. В качестве примера он привел ситуацию с выделением земли в Кургане для строительства торгового центра METRO. «Как только узнали, где будет выделен участок, за две с половиной недели пять соток на первой линии успели оказаться в частной собственности», — рассказал глава региона. По его словам, если весь участок обошелся инвесторам в 40 млн рублей, то за выкупленные пять соток у них просили 70 млн. «А потом мы говорим: что-то у нас с инвесторами плохо», — посетовал Алексей Кокорин.

Губернатор выразил уверенность, что новый руководитель администрации города Андрей Потапов наведет порядок в Кургане.

«Он специально туда пришел, чтобы навести порядок», — заверил губернатор.

Были для жителей города у губернатора и хорошие новости. Кокорин сообщил, что в будущем году планируется вдвое увеличить дорожный фонд. Это будет касаться также Шадринска и Кетовского района. При этом в ближайшее время депутаты областной Думы примут поправки, которые позволят от 5 до 10% дорожного фонда тратить на благоустройство дворов и прилегающих территорий.

Поспорил с активистами профсоюзов губернатор о безработице. На вопрос о том, что делает область для организации новых рабочих мест, Алексей Кокорин сказал, что в области жесточайшая нехватка рабочих кадров — только на КМЗ требуется 1200 сотрудников. Из зала пытались парировать, что многие из вакансий пустуют из-за низкой зарплаты. Однако губернатор в какой-то из моментов дискуссии даже предложил принять закон о тунеядстве. «Тогда вся безработица закончится», — отметил он.

Не на все вопросы губернатор смог ответить с ходу. Врачи и педагоги несколько раз возвращались к вопросу, почему выплаты за ЖКХ включают в фонд заработной платы. Алексей Кокорин согласился, что это неправильно, и пообещал разобраться в проблеме.

Смех в зале вызвал вопрос, который зачитал руководитель региональной федерации профсоюзов Владимир Андрейченко. Он касался отсутствия общественной бани в поселке Варгаши. Губернатор в связи с этим вопросом на местную тематику вспомнил, как недавно старушка из Альменево требовала у него рассказать, когда отремонтируют один из перекрестков в их селе. «Я, честно говоря, сам в третий раз в Альменево и понятия не имею, где этот перекресток», — улыбаясь, сказал губернатор в ответ. Но тут же оговорился, что ситуацию с баней возьмет под контроль, вызвав новый взрыв веселья в зале.

Когда животрепещущие вопросы закончились, зачитали еще одну записку. «Недавно видели вас рядом с президентом в Астане. Как там Путин?» — написал кто-то из зала. Несмотря на смех, губернатор ответил серьезно. «Это Мужик с большой буквы. Просто пахарь — работает с утра до ночи», — поделился своим мнением губернатор. Он рассказал, что первая рабочая встреча с президентом у него прошла в полдвенадцатого ночи — настолько напряженный график у Владимира Путина. «Удивляюсь, когда он спит. Всегда подтянутый, всегда в теме. России повезло», — резюмировал губернатор.

