Пресс-служба Губернатора Курганской области. Губернатор Алексей Кокорин обсудил актуальные вопросы с профсоюзным активом Зауралья

Губернатор Алексей Кокорин провел рабочую встречу с активистами профсоюзного движения 10 октября.

Открывая встречу, глава Зауралья рассказал о социально-экономическом развитии Курганской области в 2016 году и перспективах на 2017 год. Он проинформировал, что удалось обеспечить рост по ряду макроэкономических показателей и стабильную работу социальной сферы.

- По итогам 2016 года неплохие показатели у промышленного комплекса – 104% к аналогичному периоду прошлого года, тогда как  по России в целом - 102%. Отмечу, что промышленность дает основные налоговые поступление, поэтому развитие этого сектора очень важно. Хорошие показатели у сельского хозяйства, на сегодняшний день валовый сбор зерна превысил 1,9 млн. тонн, - сказал Алексей Кокорин.

Представители профсоюзных организаций активно вступили в диалог с Губернатором. Алексей Кокорин ответил на вопросы, касающиеся заработной платы в бюджетной сфере, создания рабочих мест, начисления ряда пособий, развития спорта, работы отдельных предприятий и реализации государственных программ, а также жилищно-коммунальной сферы.

Так, отвечая на вопрос представителей областной организации профсоюзов работников автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения Российской Федерации по поводу закупки школьных автобусов на местном предприятии, Губернатор ответил, что оно также участвует в федеральной программе, и в этом году за счет средств федерального бюджета 27 автобусов марки «КАВЗ» направлены в различные субъекты страны.

Были подняты проблемы строительства новых дорог. По словам Алексея Кокорина, по мере поступления средств, формирующих дорожный фонд, Курганской области задолженность по уже сделанным работам будет ликвидирована. В следующем году четырем муниципальным образованиям – городам Кургану и Шадринску, Кетовскому и Куртамышскому району перечисления из дорожного фонда увеличатся вдвое, а по остальным муниципальным образованиям – на 15%. В настоящее время с Курганской областной Думой прорабатывается решение о выделении из дорожного фонда в 2017 году средств на благоустройство придомовых территорий. А также территорий, прилегающих к социально значимым учреждениям (школам, больницам, детским садам и так далее).

Губернатор Алексей Кокорин отметил, что для принятия важных решений встречи с населением всегда очень важны, и руководители муниципальных органов власти должны об этом помнить, ведь большинство вопросов, заданных во время встречи, касались компетенции именно муниципальных властей.

- Я всегда рекомендую своим коллегам – главам городов и районов обещаться не только с профсоюзами, но и встречаться с жителями. Это помогло бы в решении многих вопросов. Людям нужно все и всегда правильно объяснять, чтобы не возникало домыслов и слухов, а человек обладал реальной информацией. Когда он знает, когда будет решен его вопрос, и он знает, что его не обманут, он будет готов дождаться этого решения. Спасибо за ту работу, которую делает профсоюзная организация. Потому что вы не только защищаете интересы и права трудящихся, но и снимаете социальную напряженность.

Пресс-служба Губернатора Курганской области, Елена Хоменко

