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В Зауралье в ближайшие годы не вернут маткапитал на второго и последующих детей

В Курганской области ни в 2017, ни в 2018 годах не стоит в планах выплата регионального материнского капитала за рождение второго, третьего и последующих детей. Такую информацию сегодня на встрече с профсоюзным активом озвучил губернатор региона Алексей Кокорин, передает корреспондент Znak.com. 

При этом глава региона согласился, что данная выплата необходима, поскольку демографическая ситуация остается сложной. 

Напомним, с 2015 года рассчитывать на региональный маткапитал могут только семьи, в которых появляется первый ребенок. Семьи, где рождаются второй и последующие дети, выплачивается федеральный материнский капитал. Дублировать выплаты у властей Зауралья больше не было возможности. 

Из-за того, что многие семьи узнали об изменившихся правилах только летом 2015 года, в области вспыхнул настоящий скандал – люди планировали потратить деньги на погашение ипотечных кредитов. В итоге губернатор Кокорин распорядился все-таки выплатить маткапитал тем семьям, в которых второй ребенок родился по 30 сентября 2015 года включительно.

