В Федерации профсоюзов Курганской области прошел День открытых дверей для СМИ

Двери Курганского Профобъединения вновь были открыты для представителей районных областных и многотиражных СМИ, ответственных за информационную работу областных отраслевых организаций профсоюзов. 

Открыл встречу председатель Комитета по печати и СМИ С.А. Мелехов.

Председатель Федерации профсоюзов Курганской области В.В. Андрейченко, обращаясь к журналистам, акцентировал внимание на том, что именно у профсоюзов есть возможность повлиять на решение многих вопросов на государственном уровне.

- При активной позиции профсоюзов воссоздано Министерство труда. Только с согласия профсоюзов вносятся поправки в Трудовой кодекс. Принят разработанный профсоюзными депутатами закон «О запрете заемного труда». Федерация Независимых Профсоюзов России неоднократно высказывала свою аргументированную негативную позицию по увеличению пенсионного возраста. 

В своем выступлении председатель Профобъединения отметил достижения и областной Федерации. 
Многие средства массовой информации давно и тесно сотрудничают с профсоюзами, освещая деятельность профессиональных объединений. «Нам бы хотелось, чтобы и районные газеты чаще обращались к профсоюзной теме, открывали рубрики профсоюзной консультации, рассказывали о наших лидерах, о добрых делах, которые организуют Координационные советы профсоюзов в ваших районах», - подытожил В.В. Андрейченко. 

Тему социального партнерства в отрасли культуры раскрыла председатель Курганской региональной организации профсоюза работников культуры Н.П. Шуткова.

За эффективное сотрудничество с профсоюзами, за укрепление социального партнерства были вручены профсоюзные благодарственные письма и грамоты редакторам газет «Звериноголовские вести» - М.В. Орловой, «Далматовский вестник» - М.С. Чебыкиной, «Новый мир» - Н.Ю. Черновой, «Автоагрегат» - Л.В. Борисовой.
О том, как профсоюз отслеживает охрану труда на предприятиях, контролирует проведение спецоценки условий труда, проинформировала присутствующих главный технический инспектор труда Н.А. Романова. Правовой инспектор труда О.А. Бакай привела конкретные примеры юридической помощи членам профсоюзов, ответила на вопросы журналистов.

Далее для гостей города была организована автобусная экскурсия по областному центру «Курган профсоюзный», подготовленная Курганским туристско-информационным центром. Побывали гости и в Учебном центре профсоюзов, и профсоюзном вузе -Курганском филиале «Академии труда и социальных отношений», на базе которых реализуется не только обучение профсоюзного актива, но и идет получение высшего образования. 

Как отметили в своих итоговых комментариях участники встречи, в Год профсоюзной информации День открытых дверей – это расширение информационного поля и насыщение его качественной, достоверной объективной информацией,  практическая помощь в решении юридических вопросов, делопроизводства, по охране труда. 
- День открытых дверей запомнится не только очень познавательной информацией о профсоюзах, интересной экскурсией, но и знакомством с Академией труда и социальных отношений, - делится впечатлениями Марина Шушарина, главный редактор Каргапольской районной газеты «Сельская правда», где есть первичная профсоюзная организация. 

- Хотелось бы пожелать, чтобы кто-то вам тоже подставил свое плечо и за права трудящихся боролись не только профсоюзы, - Елена Вишневская, главный редактор «Шадринского курьера».
Организаторы надеются, что такие встречи помогут шире информировать население о профессиональных союзах, создавать и восстанавливать первичные профсоюзные организации.
