Журналисты увидели Курган профсоюзный

В Федерации профсоюзов Курганской области 10 марта прошёл День открытых дверей

Для съехавшихся со всей Курганской области руководителей районных СМИ была проведена экскурсия «Курган профсоюзный».

Этот экскурсионный маршрут был разработан в конце 2015 года курганскими профсоюзами совместно с Туристско-информационным центром города Кургана.

Автобус с журналистами проехал по Кургану, делая остановки в значимых для зауральских профсоюзов местах. От здания Дома профсоюзов автобус взял курс на привокзальную площадь – именно здесь, в железнодорожном депо станции Курган в ноябре 1905 года оформился первый Курганский союз рабочих. Далее маршрут пролегал в сторону старейших промышленных предприятий - Кургансельмаша и бывшего дрожзавода. Экскурсовод ТИЦ Ольга Бабушкина рассказала об основателях заводов – Сергее Балакшине и Дмитрии Смолине. Именно на их предприятиях в дореволюционное время зарождался зауральский пролетариат. Экскурсанты узнали о положении рабочих и о социальных гарантиях, которые установил на своих заводах купец Смолин.

Пока автобус ехал по одной из старейших улиц Кургана – улице Куйбышева, Ольга Бабушкина называла фамилии тех, кому в прошлом принадлежали сохранившиеся старинные дома; показала здание бывшего городского цирка (сейчас это территория Зауральского торгового дома), где в первые послереволюционные годы проходило чествование героев труда.

Во время остановки на углу улиц Володарского и Советской участники экскурсии прошлись по аллеям сквера возле здания школы искусств № 1. Когда-то это был сад декабриста Розена, который в 20-е годы прошлого века стал городским садом профсоюзов под названием «Рабочий отдых». Здесь работали танцевальная и баскетбольная площадки, читальня, бильярд, буфет, действовал кинозал, ежедневно играл оркестр. Вход был платным – по билетам или по абонементам – последние выдавались только членам профсоюза.

Далее автобус проехал мимо кукольного театра «Гулливер», где в 1917 году располагалось уездное бюро профсоюзов; остановился на площади имени Ленина, где в течение многих лет проходят массовые акции профсоюза.

Закончилась экскурсия у здания Академии труда и социальных отношений. Здесь в 1968 году были открыты учебные курсы профсоюзов, на которых не одно поколение профсоюзных лидеров получало необходимые для работы знания.
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