КУРГАН, 1 мая, ФедералПресс. http://fedpress.ru/news/45/society/1781073

Первомай в Кургане: власти поддержали требования профсоюзов

Сегодня в Зауралье Первомай отметили митингами, шествиями и концертами и в областном центре, и в городах и районах региона. В Кургане с трибуны на центральной площади собравшихся, а их было около 5 тысяч человек, поздравил губернатор области Алексей Кокорин. Он призвал всех «жить в мире и согласии», отметив, что «правительство области поддерживает требования профсоюзов по повышению уровня жизни населения и по усилению системы социальных гарантий». 
При этом с трибуны митинга в речах лидера Федерации профсоюзов Курганской области Владимира Андрейченко, профактивистов разных отраслей производства и бюджетной сферы Виктора Родионова, Галины Колесниковой, Алексея Шерстобитова, Светланы Игнатовой, Елены Екимовой и других звучали негативные оценки политики правительства РФ.

«Реальные доходы населения падают», «рост зарплаты бюджетников обеспечивается изменением методики подсчета средней заработной платы, сокращениями», «правительство занижает цену труда», «здравоохранение и образование переводят в разряд платных услуг», «врач работает на две и более ставки в неделю по 80 часов, а медсестра по 60 часов».

«Денег нет, но мы держимся» – этот лозунг мелькал в толпе собравшихся, выражая суть мероприятия, организованного профсоюзами, к которым сегодня примкнули эсеры, ЛДПР и ОНФ. Профсоюзы заявили: «Мы не хотим революций, но требуем достойной зарплаты и жизни».

А еще они потребовали «принять реальную программу развития российской экономики», «установить необлагаемый уровень доходов физических лиц не ниже прожиточного минимума», «установить мораторий на все решения и инициативы органов исполнительной власти, приводящие к повышению прямых и косвенных сборов с населения», «пересмотреть принятые решения, возлагающие на население неприемлемый налоговый гнет».

Коммунисты и Курганский обком РОТ Фронта провели свои отдельные акции – малочисленные пикеты, раздачу листовок. Левые призывают «к массовым протестам в борьбе за права трудящихся». Антиправительственная риторика никак не отразилась на ходе акций. Все прошло мирно и спокойно.

