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Наши руки не для скуки, для любви сердца
Профсоюзная организация администрации Каргапольского поссовета насчитывает в своих рядах 12 человек (профсоюзное членство 60%). Средний возраст членов профсоюза составляет 38 лет. 10 женщин и два мужчины. 4 члена профсоюза в возрасте за 50 лет. В основной массе молодежь, которая работает, учится, занимается спортом, в общем, ведет активный образ жизни! Своей активностью заряжает старших товарищей.

Деятельность нашей профсоюзной организации не очень бурная, но стабильная, традиционная. Ежегодно мы проводим встречи с ветеранами нашей профсоюзной организации. На встречах делимся своими достижениями, проблемами, изменениями в личной жизни. В нашем коллективе есть лишь одна бабушка, но зато имеется два дедушки. На троих 7 внуков, 5 молодых мамочек – 7 детишек. Все члены профсоюза без исключения имеют свои увлечения. Для того чтобы всех объединить, создан клуб «Кумушки». В клубе имеются секторы по интересам: «Рукодельницы», «Дизайн ландшафта и дома», «Погребок», «Кулинарные хитрости». Несмотря на загруженность на работе, вдохновение не покидает, и дома наша молодежь находит время для любимых занятий: они вышивают, вяжут, шьют, мастерят своими руками необычные, оригинальные шедевры рукодельного творчества (они называют это “DIY”). Старшие коллеги по работе наблюдают, радуются и гордятся! Делимся между собой секретами и рецептами кулинарии, осенних и зимних заготовок, наливочек, домашнего вина и конечно снимаем пробу с каждого нового рецепта!

В нашей организации есть традиция, которой в марте 2018 года исполнится 10 лет – это празднование 8 Марта с выездом на природу и катанием с горки на линолеуме. А также катание на лыжах, подвижные игры на свежем воздухе. На ежегодный выезд мы приглашаем наших ветеранов и они не отказываются, вместе с нами выезжают конечно не все, но кто - то обязательно поддерживает нас. Традиционно наш Глава заранее готовит травяной чай, который пользуется огромным успехом. Состав чая не является секретом, но лучше всего удается он только нашему Юрию Михайловичу. Варим кашу на костре, жарим шашлыки и обязательно убираем за собой мусор. В июле этого года Главе исполнилось 55 лет – отличный парень с «двумя пятерками»!

Жизнь в нашем коллективе бурлит, как горный поток: отметили юбилей Главы, специалист по закупкам вышла замуж и ждет пополнения в своей семье. Осенью главный бухгалтер встретит свой юбилей, а еще у нас новость – молодому специалисту сделали предложение руки и сердца! Поэтому мы сейчас ждем приглашения на свадьбу! Вот так живет наша первичная профсоюзная организация Администрации Каргапольского поссовета. 
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