 Портрет профсоюзного активиста

Каждый человек по себе индивидуален, мы различаемся не только во внешности, но и во взглядах, точках зрения, идеях, мечтах, стремлениях. Нарисовать единый портрет профсоюзного активиста, который бы подходил абсолютно к каждому – невозможно. Но можно выделить общие черты, которые объединяли и объединяют членов профсоюзных организаций. 

Прежде всего стоит начать с самого определения профсоюза. Профсоюз (или профессиональный союз) – это единственная организация, которая объединяет людей представлять и защищать интересы сотрудников предприятий, тем самым помогает самой фирме контролировать безопасность труда, решать возникшие вопросы, трудовые споры, отстаивать интересы работников в профессиональной деятельности. Следовательно, обращаясь к самому названию, профсоюзный активист должен быть профессионалом своего дела и предприятии, в котором он работает. Знать, за что он выступает, что он делает и к чему стремится. Без профессионализма у человека не будет поставленного умения четко формулировать цели и задачи, направленные на улучшение условий труда работников компании. Этимология слова «профессионал» происходит от латинского profess - кляться, обещать, подтверждать. Члены профсоюзных организаций всегда обладают определенной репутацией, которую всегда «подтверждают» своими действиями, и они, можно сказать, тем самым «обещают» использовать свои знания и умения для выполнения работы, отстаивая приверженность интересам общества и организации. 

Профсоюзный активист априори должен быть коммуникабельным. Уметь работать в команде. Союз подразумевает под собой сплоченность коллектива. Ведь там, где не справляется один – справится команда. Следовательно, человек должен уметь работать в этой команде, ставя общие, а не личные интересы на первый план. 

Не мудрствуя лукаво, профсоюзный активист от исходного обязан быть активным. Активным в продвижении общих идей в сфере трудовых отношений, социальных и экономических интересов и прав работников и членов организации. Организаторские способности, целеустремленность, принципиальность, воля и ораторские качества также выделяют образцового профсоюзного активиста. Организация коллективных действий, прогнозирование их последствий, выступление перед публикой, формирование коллективных требований, использование различных методов убеждение оппонента, ведение переговоров, умение добиваться достигнутых договоренность – это и многое другое лежит на плечах профсоюзного лидера.

Наличие необходимых теоретических знаний и юридическая подкованность члена профсоюза будет несомненным плюсом к общим характеризующим чертам. Ведь без юридической грамотности, знания нормативных документов, которые регулируют коллективные действия (такие как «закон о профсоюзах», «закон об общественных организациях», нормативные акты местных органов власти и др) невозможно составить устав профсоюзной организации, построить стратегию защиты прав труда работников и организовать проведение массовых действий.
Алексей Лебедев, председатель профсоюзного комитета ОАО АК «Корвет»
