По повестке в суд

В правовую инспекцию Федерации профсоюзов Курганской области поступил вопрос, в котором работник просил разъяснить, имеет ли право работодатель не отпустить работника для участия в судебном процессе, и обязан ли оплатить рабочий день в случае отсутствия по этой причине на рабочем месте.

В соответствии  с положениями ст.113 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации судебная повестка является одной из форм судебных извещений и вызовов. Лица, участвующие в деле, извещаются судебными повестками о времени и месте судебного заседания или совершения отдельных процессуальных действий. Явка по вызову сторон обязательна, за неявку предусмотрена штрафная ответственность.

Основанием освобождения в рабочее время работника от работы для участия в судебном заседании является представляемое им работодателю судебное извещение в виде: заказного письма, судебной повестки, телеграммы. 

Повестка приравнивается к государственным обязанностям,  поэтому отказать в посещении суда работодатель не имеет права. 
Работодатель обязан освободить работника в соответствующих случаях от работы, сохранив за ним место работы  и должность.

В соответствии со статьями 165 и 170 Трудового кодекса Российской Федерации компенсации и гарантии за время исполнения работником государственных или общественных обязанностей выплачиваются государственным органом или общественным объединением, которые привлекли работника к исполнению этих обязанностей. 

Работодатель по собственной инициативе может производить начисление среднего заработка за период отсутствия работника, вызванного в суд в качестве истца. Кроме того, существует типовая форма Т-12, которая называется «Табель учета рабочего времени и расчета оплаты труда». Так вот невыходы на время исполнения государственных или общественных обязанностей согласно законодательству в табеле предусмотрены и имеют буквенный код «Г», цифровой – «23»

За лицом, вызываемым в качестве свидетеля, потерпевшего, законного представителя потерпевшего, эксперта, специалиста, переводчика и понятого в уголовном судопроизводстве сохраняется средний заработок по месту его работы за все время, затраченное им в связи с вызовом к лицу, производящему дознание, следователю, в прокуратуру или в суд (кроме Конституционного Суда Российской Федерации и арбитражного суда). Средний заработок сохраняется за все рабочие дни недели по графику, установленному по месту постоянной работы (в ред. Постановлений Правительства РФ от 02.03.1993 N 187, от 04.03.2003 N 140).

Работник пишет заявление: Прошу разрешить отсутствовать на рабочем месте "дата" в связи с необходимостью участия в судебном заседании в качестве свидетеля. Копия судебной повестки (судебного извещения) прилагается.

Работодатель издает приказ: В связи с необходимостью явки в суд в качестве свидетеля

ПРИКАЗЫВАЮ: Иванова Ивана Ивановича, слесаря-ремонтника цеха №..., освободить от работы, дата и время. Основание: заявление Иванова И.И., повестка в суд, дата.

После судебного заседания судом делается отметка о дате и времени присутствия работника в суде, которая является доказательством отсутствия на работе по уважительной причине.

В административном и уголовном производстве участие в суде регулируется Кодексом РФ «Об административных правонарушениях» и Уголовно-процессуальным кодексом РФ.

Правовой инспектор Дедова О.А.

