«Не раскачивая лодку» (социальное партнерство в первичной профсоюзной организации)
Под общественным контролем

В конце июня совместным приказом администрации и профсоюзного комитета предприятия решено усилить работу по охране труда (ОТ). Цель - расширение мер профилактики производственного травматизма, улучшение культуры производства, соблюдение условий и ОТ на рабочих местах в структурных подразделениях. В этой работе намечено сконцентрироваться на совместных действиях коллектива управления  охраны труда, производственной безопасности и экологии (УОТПБиЭ) и избранных уполномоченных представителей профкома из числа заводчан. 

Аттестованных по этому направлению специалистов сегодня на Курганмашзаводе насчитывается более ста человек. Они будут не только на своих рабочих местах контролировать выполнение правил и требований охраны труда и техники безопасности, принимать безотлагательные меры по устранению выявленных нарушений, опасных для жизни и здоровья работников, участвовать в ежемесячных проверках подразделений, но и войдут в состав комиссий, занимающихся расследованием несчастных случаев на производстве.

По мнению специалистов УОТПБиЭ, выполнение приказа позволит обеспечить активное участие линейных руководителей подразделений и профсоюзного комитета предприятия в работе по повышению безопасности на рабочих местах и снижению производственного травматизма.
Ольга Варлакова, первичная организация профкома Курганмашзавода.
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