«Дорогие сердцу ветераны» (работа с ветеранами)

 «Труд на благо мира молодит лучше эликсира»
Вот такими воспоминаниями, теплыми, прочувствованными и искренними, адресованными каждому из нас, поделилась с заводчанами Октябрина ГРИГОРЬЕВНА ЕРШОВА, ветеран ВОВ, ветеран труда Курганмашзавода.
- Когда вернулась домой с заводского субботника, - делится своей радостью Ершова. - Он в очередной раз был организован профкомом КМЗ 21 апреля, меня охватило чувство, что я пришла с работы – с родного, любимого завода. Ведь дорога к нему растянулась на 30 лет.

В начале августа 1958 года пришла в отдел кадров Курганмашзавода. Поговорив со мной, начальник выписал пропуск: «Иди в профком». Беседа с председателем профсоюзного комитета Иваном Петровичем Балковым оказалась короткой, только и сказал: «Принимаю». И сразу дал задание: «На 12 часов собери мне всех председателей цеховых комитетов». – «Как так? Без оформления, без условий, кем? Иван Петрович! И потом у меня двое детей оставлены с хозяйкой». Он так почему-то удивился: «Сама еще ребенок, и уже двое детей». А мне было 29 лет.

В курс работы профкома вошла быстро, попав в настоящий водоворот событий. Профком в то время был как Смольный – кипучий! На заводе большими темпами шло строительство цехов, жилых домов, детских садов. Какой героизм, какое мужество, какая сила воли была в сердцах заводчан!
В профсоюзном комитете проработала 22 года. Сначала в орготделе, затем заместителем председателя профкома по социальному страхованию, занималась организацией быта и отдыха трудящихся.

…На каждом заседании профкома по итогам года главврач МСЧ докладывала о высокой заболеваемости на заводе. Это следствие. А причина? Мы побывали в цехах, поговорили с рабочими. Результаты проверки передали администрации предприятия. Надо отдать должное: решения были приняты быстро. Начался ремонт душевых, туалетов, улучшилась работа тепловых завес, чтобы исключить сквозняки, ремонтировались обогревающие батареи, железные оконные рамы заменили на деревянные, наладили питьевой режим и т.д. Все это помогло значительно снизить заболеваемость.

Старшее поколение заводчан помнит, как планировали свой отпуск с учетом  поездки в санаторий или дом отдыха, или в турпоход. Была возможность побывать в любом регионе страны. Всего и не расскажешь…

- 18 октября мне исполнится 88 лет, - говорит о себе Октябрина Григорьевна. -  Чувствую себя на 60. Как сказал один мудрец: «Труд на благо мира укрепляет, молодит лучше эликсира». Дорогие члены профсоюза и труженики завода, этого я и вам желаю – здоровья, оптимизма, светлого будущего, жить и работать под девизом: «Нельзя – не делай!». 
Ольга Варлакова, первичная организация профкома Курганмашзавода.
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