Материал на конкурс на лучший информационный материал «Моя первичка»
Шелгунова Татьяна Владиславовна, председатель первичной профсоюзной организации ГБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения по Петуховскому району, тел. 8-919-591-00-46 
Номинация – «Клуб здоровых и находчивых»
В спорте важен позитив, благодаря ему ты жив! 

28 февраля 2017 года на автодроме Петуховской автошколы ДОСААФ России состоялось командное первенство по военно-прикладному троеборью среди трудовых коллективов и общественных организаций района. От ГБУ «КЦСОН по Петуховскому району» была сформирована команда «ПозитиFFF» в состав которой вошли – Шелгунова Татьяна Владиславовна (председатель профкома, заведующая ОСО №3), Панченко Марина Анатольевна(заведующая ОСО №2), Желтов Антон Владимирович (водитель).

В программу спартакиады вошли стрельба из пневматической винтовки из положения стоя на дальность 10 метров, метание гранаты на точность и беговая эстафета на дистанцию 1 километр.

Участники соревнований быстро, ловко и старательно выполняли предложенные, организаторами задания, а группа поддержки активно подбадривала своих игроков. Судейская коллегия, в состав которой вошла Перепечина Наталья Ивановна (заведующая ОСО №1 ГБУ «КЦСОН по Петуховскому району»), ответственно следили за выполнениями всех уровней. Горячий чай, каша и шашлык придавали участникам больше сил.

Когда соревнования были закончены, а судьи удалились для подведения итогов, участники и болельщики решили провести время с пользой, узнать кто сильнее в перетягивании каната. Сначала вышли мужчины, затем прекрасные дамы. Вот уж где кипели настоящие страсти и топился лед...

Наступил долгожданный момент — оглашение победителей! Победителю состязания -команде из техникума механизации и электрофикации сельского хозяйства вручен переходящий Кубок. Команды-участники награждены дипломами и памятными вымпелами. По всеобщему мнению организаторов, участников и болельщиков соревнования принесли много положительных впечатлений и эмоций. Решено сделать спортивный праздник традиционным, так как это не только яркое спортивное событие, но дань памяти всем тем, кто служил и кто погиб, защищая свою страну.
