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Номинация – «Опыт и знания оставляя в наследство»
Возрождаем русские народные традиции 

Первичная профсоюзная организация Управления ЗАГС Курганской области принимает активное участие в организации мероприятий, посвященных популяризации семейных ценностей и возрождению русских народных традиций.

Торжественная регистрация заключения брака Волосникова Сергея и Сорокиной Дарьи, вступающих в брак накануне Красной горки, была проведена с использованием обрядовых ритуалов и песен в исполнении Образцового коллектива ансамбля русской народной песни «Душегреечка» под руководством Казанцевой Светланы Александровны. Участницы ансамбля предложили Сергею и Дарье написать свое первое семейное желание и вручили грамотку со словами обращения к покровителю молодоженов апостолу Фоме. В заключение торжественной церемонии русские красавицы поздравили молодых:

Сегодня жениху, невесте мы честь и славу воздаем,

И от всего честного мира поклон нижайший отдаем!

Пусть будут дни всей жизни сладки,

И путь совместный будет гладким

Пусть будет мир в семье, достаток,

Ну, и детишек вам с десяток!

Красная горка - это один из народных праздников Красной Весны. Весна красная, т. е. красивая, веселая, оживленная долгожданным теплом. Красная горка считалась девичьим праздником, так как в этот день происходили свадьбы и шло усиленное сватовство. Брак, заключенный на Красную горку, традиционно считается счастливым браком.

Основной целью мероприятия было продемонстрировать красоту и самобытность русских свадебных традиций и способствовать их возрождению.
