                                        Поймать волну





      С 23 по 25 июня на  озере Акулинкино Притобольного района Курганской области собрались самые активные, спортивные и творческие представители работающей молодежи Кургана. Здесь прошел  IX  областной фестиваль творчества  «Молодежная волна 2017».


       Настоящим праздником спорта и отличного настроения накануне Дня молодежи  стал  областной фестиваль на озере Акулинкино. Его учредители -  дирекция и профком ЗАО «Курганстальмост», а среди  участников крупные промышленные предприятия: ОАО «Синтез», ЗАО «Курганстальмост», АК «Корвет», НПО «Курганприбор», ОАО «Курганхиммаш».  


   Программа фестиваля состояла из нескольких этапов. В первый день был организован заезд, творческое представление визиток команд. 


Во второй  -  спортивные состязания по мини-футболу, волейболу, дартсу, гонки на катамаранах и эстафета, а также творческие конкурсы  в номинациях «вокал», «хореография» и конкурсы красоты по выбору Мисс и Мистера 


«Молодежная волна 2017». В заключительный, третий день после шуточной эстафеты были подведены итоги фестиваля и награждены участники. 


   Отстаивать честь  ОАО «Синтез» была делегирована команда  из 35 человек, в состав которой вошла спортивная и творческая молодежь. Каждый из участников приложил все свои силы и азарт, чтобы  принести вклад в общую копилку победы.  


   Удачливой в этот день оказалась наша команда волейболистов: Сергей Плешивцев, Дмитрий Ткаченко, Константин Попков, Шохрух Намозов, Андрей Бочагов и Татьяна Тирских. В упорной борьбе они завоевали 1 место.


   Восхищение зрителей вызвала игра футболистов.  Команда в которую вошли Павел Тризьма, Иван Страшков, Дмитрий Попов, Сергей Михайлов, Виталий Иванов и  Павел Ужанов, заняла  3-е место, уступив коллективам  Курганприбора и Курганстальмоста.  


   Состязания  по дартсу  добавили положительных эмоций и спортивного азарта участникам команд и болельщикам.  «Синтез» представляли Владимир Панов, Сергей Гордин и Юлия Гальцева. Ребята принесли нам  3-е место.


   Огромную волю к победе проявили участники спортивной эстафеты - Сергей Плешивцев, Иван Страшков, Лариса Гайдар, Светлана Хаметянова, Алена Страшкова, Владимир Панов. В итоге -   1-е место среди команд.


    На одном дыхании прошли соревнования в гонках на катамаранах. Не имея ни малейшего опыта в этом виде спорта, команда ОАО «Синтез» в составе Ивана Страшкова, Сергея Гордина, Александра Тишкова и Вячеслава Сединкина приняла участие в гонке, обеспечив себе  4-е место. 


    Удача сопутствовала синтезовцам и в творческом конкурсе. Роман Симахин и Анна Неупокоева взяли призовые места в номинации «вокал» (1 и 3 соответственно). В номинации «хореография»  1-е место у Ларисы Гайдар. 


   Шармом, умом и обаянием поразила жюри творческого конкурса наша активистка,  спортсменка и просто красавица Юлия Гальцева. Ей был присужден титул «Мисс Молодежная волна 2017». Легкая и элегантная, в костюме из яркого полиэтилена, она прекрасно проявила себя во всех заданиях женского конкурса. 


   Жаль, не хватило чуть-чуть баллов Дмитрию Макаревичу до звания победителя в мужском конкурсе  «Мистер Молодежная волна 2017», хотя, бесспорно его творческий подход к заданиям, артистизм, оригинальность и брутальная внешность оставили неизгладимый след в сердцах зрителей. 


    По итогам турнирной таблицы победителем  состязаний  стала команда ЗАО «Курганстальмост», которой и достался главный кубок фестиваля. Всего на одно очко от победителя отстала команда ОАО «Синтез», оставив далеко позади остальных участников. А это значит, что наша команда — одна из сильнейших. Причем заслуга в этом не только спортсменов, но и болельщиков, которые выложились на все сто, поддерживая веселыми кричалками свои команды. Недаром синтезовцев на фестивале отметили специальным призом «За сплоченность и спортивную дисциплину».


      Днем проходили соревнования, а вечером молодежь зажигала на дискотеке. «Это Акулинки, все здесь, как с картинки,


Если вдруг собрался, приезжай сюда!


Это Акулинки — супервечеринки,


Зажигай, чтоб лето запомнить навсегда»,


Это песня, написанная Павлом Овешковым (Курганстальмост) специально по случаю мероприятия, стала хитом и гимном Акулинок. На сцене для участников фестиваля выступали курганские артисты, а одной из ведущих программы была наша Анна Баранкина.


      Фестиваль «Молодежная волна» стал ярким мероприятием лета. Это прекрасная возможность укрепить командный дух сотрудников предприятия и отдохнуть с семьей и друзьями на природе. Ведь гарантом хорошего настроения стало то, что погода выдалась замечательная, а вода в озере теплая. Все  остались довольны, независимо от результатов соревнований, все получили заряд бодрости от общения с природой и друг с другом. Пожелания здесь одни — вдохновения каждому участнику, новых творческих достижений! Совершенству нет предела!


      Очень хочется, чтобы молодежь сохранила в себе энергию, позитив и активную позицию. И если в этом будет заслуга профсоюза — отлично!


                                                      Председатель ППО ОАО «Синтез»


В.С.Кривоногова.


