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Спорим и миримся по-новому

Урегулирование коллективных трудовых споров в свете изменения законодательства


5 декабря вступил в силу ФЗ № 334 от 22.11.2011 "О внесении изменений в Трудовой кодекс РФ в части совершенствования порядка рассмотрения и разрешения коллективных трудовых споров". Сразу отметим: "революции" не произошло. Тем не менее, закон существенно изменил процедуру урегулирования коллективных трудовых споров, и изменения эти в основном играют на руку работникам и их представителям - профсоюзам. Рассмотрим процедуры разрешения коллективных трудовых споров с учетом последних новелл законодательства.

1. ПОНЯТИЕ КОЛЛЕКТИВНОГО ТРУДОВОГО СПОРА

Различия в коренных интересах работников и работодателей неизбежно приводят к возникновению споров и разногласий в сфере труда. Законодательство подразделяет трудовые споры на индивидуальные и коллективные. Право на индивидуальные и коллективные трудовые споры с использованием установленных федеральным законом способов их разрешения гарантировано п. 4 ст. 37 Конституции РФ. Кроме того, ст. 21 ТК РФ относит это право к основным правам работника.

Индивидуальные трудовые споры могут возникать между работодателем и конкретным работником по поводу применения трудового законодательства в отношении данного работника, установления или изменения индивидуальных условий его труда. Коллективные трудовые споры происходят тогда, когда затронуты интересы всех или большинства работников организации на локальном уровне соцпартнерства, а также при конфликте интересов представителей работников и работодателей на более высоких уровнях соцпартнерства - федеральном, региональном, отраслевом и др.

Коллективный трудовой спор - это неурегулированные разногласия между работниками (их представителями) и работодателями (их представителями) по поводу установления и изменения условий труда (включая зарплату), заключения, изменения и выполнения колдоговоров, соглашений, а также в связи с отказом работодателя учесть мнение выборного представительного органа работников при принятии локальных нормативных актов (ст. 398 ТК РФ).
1.1. ВОЗНИКНОВЕНИЕ СПОРА

В соответствии с ч. 3 ст. 398 ТК РФ, днем начала коллективного трудового спора является день сообщения решения работодателя (его представителя) об отклонении всех или части требований работников (их представителей) или несообщение работодателем (ст. 400 ТК РФ) своего решения.

Из данной правовой нормы следует вывод, что само по себе наличие неурегулированных разногласий между сторонами социального партнерства еще не означает наличия коллективного трудового спора. Для его возникновения как юридической процедуры необходимо совершение сторонами определенных действий, предусмотренных законодательством. В связи с этим представляется, что определение, содержащееся в ст. 398 ТК РФ, требует дополнения, а именно - указания на действия, которые стороны в соответствии с законодательством должны совершить для начала коллективного трудового спора. Проводя аналогию с определением индивидуального трудового спора (ст. 381 ТК РФ), мы увидим, что индивидуальным трудовым спором являются отнюдь не любые разногласия между работником и работодателем, а только те, о которых заявлено в органы по рассмотрению индивидуальных трудовых споров - комиссию по трудовым спорам или суд. В случае с коллективным трудовым спором, как следует из содержания ч. 3 ст. 398 ТК РФ, для начала спора необходимо направление работниками (их представителями) требований работодателю и направление последним ответа на требования работников (игнорирование работодателем требований работников также влечет начало коллективного трудового спора).
2. Урегулирование коллективных трудовых споров в свете изменения законодательства

Разрешение коллективного трудового спора осуществляется последовательно: сначала примирительными процедурами, а если они не принесли результата - забастовкой.

2.1. ВЫДВИЖЕНИЕ ТРЕБОВАНИЙ 

Отметим важную законодательную новеллу, введенную ФЗ-334. Согласно пп. б) п. 1 этого закона ч. 3 ст. 399 ТК РФ дополнена положением: представительный орган работников имеет право утвердить решение о выдвижении требований работодателю, собрав подписи более половины работников в поддержку выдвинутых им требований. Однако проводить сбор подписей представительный орган работников вправе только при невозможности проведения общего собрания (конференции) работников. И, начиная сбор подписей в поддержку требований, представители работников должны быть готовы обосновать невозможность проведения общего собрания (конференции).

В случаях, когда разногласия возникают на более высоких уровнях соцпартнерства, правом выдвигать требования обладают профсоюзы и их объединения. ФЗ-334 ввел новую редакцию ч. 6 ст. 399 ТК РФ, согласно которой требования общероссийских и межрегиональных профсоюзов, их территориальных организаций, объединений профсоюзов и объединений территориальных организаций профсоюзов выдвигаются их выборными коллегиальными органами, уполномоченными на это уставами профсоюзов и уставами их объединений, и направляются указанными органами соответствующим сторонам соцпартнерства - объединениям работодателей либо органам государственной власти, представляющим интересы работодателей - государственных учреждений РФ и субъектов РФ, муниципальных учреждений и других организаций, финансируемых из бюджетов.

* * *

2.2. ПРИМИРИТЕЛЬНЫЕ ПРОЦЕДУРЫ

На первом этапе для урегулирования коллективного трудового спора (КТС) используются установленные законодательством примирительные процедуры, направленные на достижение согласия между сторонами по предмету спора мирным путем, без забастовки. Такая практика соответствует нормам международного права, прежде всего Рекомендации МОТ № 92 "О добровольном примирении и арбитраже" (1951 г.). Данная рекомендация предусматривает, что в целях профилактики и разрешения трудовых конфликтов между работодателями и работниками должны создаваться органы по добровольному примирению, соответствующие национальным условиям. При этом, как прямо указано в п. 7 Рекомендации, ни одно ее положение не может быть истолковано как ограничение права работников на забастовку.

* * *

2.3. РАССМОТРЕНИЕ КТС ПРИМИРИТЕЛЬНОЙ КОМИССИЕЙ

Примирительная комиссия представляет собой временно действующий орган, создаваемый сторонами коллективного трудового спора в целях его урегулирования и наделенный определенными полномочиями.

Процедура рассмотрения КТС примирительной комиссией регулируется ст. 402 ТК РФ. Кроме того, в целях оказания методической помощи сторонам КТС постановлением Минтруда РФ от 14.08.2002 № 57 утверждены Рекомендации об организации работы по рассмотрению коллективного трудового спора примирительной комиссией. Но руководствоваться данными Рекомендациями необходимо с учетом изменений, которым подвергся ТК РФ за время его действия.

Обязанность создать необходимые условия для работы комиссии возлагается на работодателя, а с принятием ФЗ № 334 от 22.11.2011 - также и на представителя работодателей (при разрешении КТС на федеральном, региональном, отраслевом и других уровнях соцпартнерства, кроме локального). Согласно п. 22 Рекомендаций об организации работы по рассмотрению коллективного трудового спора примирительной комиссией работодатель должен: предоставить помещение, оборудованное соответствующим образом (отопление, освещение, средства связи, оргтехника); организовать информационное обеспечение, необходимое для рассмотрения выдвинутых работниками требований (предоставить в распоряжение комиссии комплекты необходимых для рассмотрения спора нормативных правовых актов, других документов и материалов и т.п.); предоставить членам примирительной комиссии гарантии не ниже предусмотренных действующим законодательством РФ.

Примирительная комиссия самостоятельно определяет регламент своей работы: периодичность и длительность заседаний, порядок рассмотрения вопросов и т.п. Стороны КТС предоставляют членам комиссии информацию, необходимую для обсуждения всех возможных вариантов разрешения спора.

* * *

2.4. РАССМОТРЕНИЕ КТС С УЧАСТИЕМ ПОСРЕДНИКА

(трудовой арбитраж)



Следующей процедурой после рассмотрения коллективного трудового спора примирительной комиссией является его рассмотрение с участием посредника. Данная примирительная процедура не отнесена законодательством к обязательным: сторонам спора предоставляется право выбора между рассмотрением КТС с участием посредника и рассмотрением в трудовом арбитраже. Кроме того, стороны спора вправе использовать для его разрешения обе эти процедуры.

Порядок рассмотрения КТС с участием посредника установлен ст. 403 ТК РФ. С вступлением в силу ФЗ № 334 от 22.11.2011 указанная статья претерпела существенные изменения. Кроме нее, при рассмотрении КТС с участием посредника следует руководствоваться "Рекомендациями об организации работы по рассмотрению коллективного трудового спора с участием посредника" (утв. постановлением Минтруда РФ от 14.08.2002 № 58; применяются в части, не противоречащей ТК РФ).


 
2.5. ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ ПОСРЕДНИКА

При рассмотрении КТС посредник имеет право:

- запрашивать у сторон и получать от них необходимые документы и сведения, касающиеся этого спора;

- по необходимости проводить совместные и раздельные заседания представителей сторон;

- предлагать возможные варианты разрешения КТС;

- подписывать решения, принятые сторонами при его участии.

Посредник обязан сохранять государственную, служебную, коммерческую и иную охраняемую законом тайну при осуществлении своих функций во время участия в примирительных процедурах.

 2.6. СРОКИ РАССМОТРЕНИЯ И ОФОРМЛЕНИЕ РЕШЕНИЯ

Процедура рассмотрения коллективного трудового спора с участием посредника должна быть проведена в пределах сроков, установленных ч. 5 ст. 403 ТК РФ в редакции ФЗ № 334 от 22.11.2011. До вступления в силу этого федерального закона на рассмотрение КТС с участием посредника во всех случаях отводилось до семи рабочих дней. Сейчас срок существенно сократился: коллективный трудовой спор на локальном уровне социального партнерства с участием посредника должен быть рассмотрен в срок до трех рабочих дней, а на иных уровнях соцпартнерства - в срок до пяти рабочих дней со дня приглашения (назначения) посредника.

Если при участии посредника сторонам удается урегулировать КТС, то они оформляют соответствующее решение в письменной форме. Если же согласие по предмету спора не достигнуто - составляется протокол разногласий. В этом случае стороны могут (а в некоторых случаях - обязаны) продолжить урегулирование спора в трудовом арбитраже. Если согласие об урегулировании КТС в трудовом арбитраже не достигнуто - сторонам остается констатировать, что примирительные процедуры не принесли результата, КТС не урегулирован. При этом работники (их представители) получают право приступить к организации забастовки.



2.7. РАССМОТРЕНИЕ КТС В ТРУДОВОМ АРБИТРАЖЕ

Трудовой арбитраж представляет собой орган по урегулированию коллективного трудового спора. С принятием ФЗ № 334 от 22.11.2011 правовое регулирование рассмотрения КТС в трудовом арбитраже претерпело существенные изменения. До вступления в силу указанного федерального закона трудовой арбитраж, согласно ч. 1 ст. 404 ТК РФ, являлся временно действующим органом, который создавался сторонами спора при участии соответствующего государственного органа по рассмотрению КТС для рассмотрения данного конкретного спора (Роструд и его территориальные органы).

В соответствии с новой редакцией ст. 404 ТК РФ трудовые арбитражи могут быть как временными, так и постоянными. Трехсторонним комиссиям по регулированию социально-трудовых отношений (см. ст. 35 ТК РФ) предоставлено право своим решением создавать трудовые арбитражи, постоянно действующие при данных комиссиях. Постоянно действующие трудовые арбитражи рассматривают КТС, передаваемые им для рассмотрения по соглашению сторон спора.

Разрешение коллективных трудовых споров в постоянно действующих трудовых арбитражах является весьма распространенным в зарубежных странах. Этот опыт использовался и в России. Так, в соответствии с постановлением правительства Москвы от 11.09.2001 № 840-ПП было создано учреждение "Трудовой арбитражный суд для разрешения коллективных трудовых споров". Но лишь с принятием ФЗ № 334 от 22.11.2011 появилась правовая основа для деятельности постоянных трудовых арбитражей.


3.  ГАРАНТИИ УЧАСТНИКАМ ПРИМИРИТЕЛЬНЫХ ПРОЦЕДУР

Члены примирительной комиссии, трудовые арбитры на время участия в разрешении КТС освобождаются от основной работы с сохранением среднего заработка (ч. 1 ст. 405 ТК РФ). Срок такого освобождения ограничен тремя месяцами в течение одного года. Но данная гарантия не распространяется на лиц, участвующих в урегулировании КТС в качестве посредников. В соответствии с Рекомендациями об организации работы по рассмотрению коллективного трудового спора с участием посредника (утв. постановлением Минтруда РФ от 14.08.2002 № 58) стороны КТС, заинтересованные в привлечении в качестве посредника конкретного специалиста, должны самостоятельно урегулировать с работодателем данного лица вопросы освобождения его от работы, а также определиться с компенсацией ему затрат, связанных с посредничеством.

Представители работников и их объединений (прежде всего профсоюзов), участвующие в урегулировании КТС, пользуются защитой от возможных репрессивных действий со стороны работодателя. Указанные лица в период разрешения КТС не могут быть подвергнуты дисциплинарному взысканию, переведены на другую работу или уволены по инициативе работодателя без предварительного согласия органа, уполномочившего их на представительство (ч. 2 ст. 405 ТК РФ).

На практике зачастую возникают ситуации, когда одна из сторон под различными предлогами уклоняется от участия в примирительных процедурах по урегулированию КТС. И практически всегда эта сторона - работодатель или его представители. Ведь работники и их представители в соответствии с законодательством являются инициаторами КТС, они выдвигают и утверждают требования к работодателю, игнорирование которых последним дает старт началу КТС, и делают они это явно не для того, чтобы впоследствии уклоняться от участия в примирительных процедурах по урегулированию спора.

Для того чтобы недобросовестные действия одной из сторон не препятствовали разрешению КТС, ст. 406 ТК РФ устанавливает алгоритм действий другой стороны в подобных ситуациях (отметим, что с введением в действие ФЗ № 334 от 22.11.2011 ст. 406 ТК претерпела определенные изменения).

Если работодатель (или его представитель) уклоняется от участия в создании или работе примирительной комиссии, в том числе нарушает установленные законом сроки создания примирительной комиссии и рассмотрения ею КТС, сторона работников имеет право потребовать переговоров о рассмотрении КТС с участием посредника не позднее следующего рабочего дня после дня предъявления указанного требования. (Прежняя редакция ст. 406 ТК РФ предусматривала, что в данном случае КТС передается на рассмотрение в трудовой арбитраж.)

Если работодатель продолжает уклоняться от участия в примирительных процедурах, не вступает в переговоры о рассмотрении КТС с участием посредника или, если посредник уже определен, не участвует в рассмотрении КТС с участием посредника, сторона работников вправе потребовать переговоров о рассмотрении КТС в трудовом арбитраже не позднее следующего рабочего дня после дня предъявления указанного требования.

Указанные требования необходимо направлять работодателю (его представителю) в письменной форме. При этом обязательно нужно иметь подтверждение получения требований работодателем (его представителем), например, копию требования с отметкой о получении оригинала уполномоченным лицом со стороны работодателя (его представителя).

Если работодатель (его представитель) уклоняется от создания временного трудового арбитража, от передачи КТС на рассмотрение в постоянно действующий трудовой арбитраж или уклоняется от участия в рассмотрении уже переданного в трудовой арбитраж КТС, то считается, что примирительные процедуры не привели к разрешению КТС. В этом случае работники или их представители, согласно ч. 2 ст. 409 ТК РФ, вправе приступить к организации забастовки (за исключением случаев, когда в соответствии с законодательством забастовка не может использоваться для разрешения КТС).

У некоторых читателей может возникнуть вопрос: если работодатель уклоняется от участия в примирительных процедурах, то зачем нужны все эти требования, переговоры и т.п., не проще ли закрепить в законодательстве возможность сразу перейти к забастовочным действиям?

Однозначный ответ на этот вопрос дать сложно. По мнению автора, во-первых, в конечном счете всегда выгоднее решать вопросы мирным путем, а забастовка - это крайняя мера, в большинстве случаях болезненная для самих работников (ведь они теряют заработок за время участия в забастовке). Эффективно применять забастовку для урегулирования КТС без ущерба для работников могут лишь сплоченные, боеспособные и подготовленные коллективы работников, объединенные в мощные профсоюзные организации, которые имеют солидные "фонды солидарности" или иные источники денежных средств для материальной поддержки бастующих. Во-вторых, примирительные процедуры являются общепринятой во всем мире практикой урегулирования КТС, дают результат и в большинстве случаев позволяют сторонам достичь согласия по предмету спора. Поэтому законодатель счел целесообразным ориентировать стороны КТС на прохождение всех примирительных процедур даже в тех случаях, когда одна сторона уклоняется от участия в них.

Статья 5.32 КоАП РФ устанавливает, что за уклонение от участия в примирительных процедурах представители работодателей могут быть подвергнуты административному штрафу в размере от 1000 до 3000 руб. По мнению автора, данная санкция недостаточно мотивирует работодателей к выполнению обязанности участвовать в примирительных процедурах и размер штрафа необходимо повышать. Тем не менее, при уклонении работодателя от участия в примирительных процедурах представителям работников необходимо обращаться в государственную инспекцию труда с жалобой на нарушение работодателем трудового законодательства и добиваться привлечения его к ответственности.

Кроме того, ст. 416 ТК РФ предусматривает возможность привлечения представителей работодателя к дисциплинарной ответственности за уклонение от участия в примирительных процедурах. Данная возможность практически не используется, поскольку почти всегда уклонение представителей работодателя от участия в примирительных процедурах происходит по указанию работодателя либо с его ведома.

4. ЗАБАСТОВКА

Как известно, забастовка представляет собой организованное коллективное прекращение работниками работы в организации с целью добиться от работодателя выполнения своих требований. Право работников на забастовку в целях разрешения КТС гарантируется ст. 37 Конституции РФ. Процедура организации и проведения забастовки подробно регламентируется нормами ТК РФ (ст.ст. 409 - 418).

Забастовка не может быть использована ни в каких иных целях, кроме урегулирования КТС. Организовывать так называемые "забастовки солидарности", например, в поддержку бастующих работников других предприятий или в поддержку каких-либо политических требований современное российское законодательство не позволяет, права на проведение таких забастовок российским профсоюзам еще только предстоит добиться.

Забастовка может быть объявлена не только в отдельно взятой организации, но и на уровне отрасли, региона и т.п. - при наличии КТС между представителями работников и работодателей соответствующей отрасли, региона.

Представители работодателя не вправе организовывать забастовку и участвовать в ней.

Право на забастовку возникает у работников только при условиях, определенных ст. 409 ТК РФ. Работники вправе приступить к организации забастовки в следующих случаях:

- если примирительные процедуры не привели к разрешению коллективного трудового спора (ст. 406 ТК РФ);

- если работодатель (работодатели, их представители) не выполняют соглашения, достигнутые на любых стадиях разрешения КТС (ст. 408 ТК РФ), или не исполняют решение трудового арбитража.

Согласно ч. 3 ст. 409 ТК РФ участие в забастовке является добровольным. Каждый работник самостоятельно принимает решение об участии либо неучастии в забастовке. Принуждение работников к участию или отказу от участия в забастовке недопустимо и наказуемо. Данная правовая норма направлена прежде всего на защиту работников от незаконных действий со стороны работодателя, так как у последнего зачастую возникает соблазн воспрепятствовать забастовке посредством оказания давления на ее потенциальных участников. Лица, принуждающие работников к участию или к отказу от участия в забастовке, привлекаются к дисциплинарной, административной, уголовной ответственности в порядке, установленном федеральными законами. Так, в соответствии со ст. 5.40 КоАП РФ принуждение к участию или к отказу от участия в забастовке путем насилия или угроз применения насилия либо с использованием зависимого положения принуждаемого влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 500 до 1000 руб., на должностных лиц - от 1000 до 2000 руб. Что касается уголовной ответственности за указанные противоправные деяния, то хотя такая возможность и предусмотрена ч. 4 ст. 409 ТК РФ, соответствующие нормы в уголовном законодательстве в настоящее время отсутствуют.

Несмотря на то, что законодательство достаточно подробно регулирует вопросы организации и проведения забастовки, определенные ее аспекты выпадают из-под правового регулирования. Так, законодательство не регламентирует формы забастовочных действий, предоставляя работникам и их представителям самостоятельно определяться в данных вопросах. Это касается, в частности, вопроса о месте нахождения участников забастовки: должны ли они присутствовать на своих рабочих местах или на территории организации, либо могут находиться дома; а также ряда других процедурных вопросов.

 Итак, примирительные процедуры в целях разрешения коллективного трудового спора пройдены. Теперь, если добиться от работодателя выполнения своих требований работникам не удалось, они имеют право на забастовку. Если, конечно, иное не оговорено законом.

4.1. КОГДА ЗАБАСТОВКА НЕ ДОПУСКАЕТСЯ

В соответствии с ч. 3 ст. 17 Конституции РФ осуществление прав и свобод человека и гражданина не должно нарушать права и свободы других лиц. Согласно ч. 3 ст. 55 Конституции РФ права и свободы человека и гражданина могут быть ограничены федеральным законом, но только в той мере, в какой это необходимо в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороны страны и безопасности государства. Для обеспечения согласования интересов работников, отстаивающих свои права, и остальных граждан право работников на забастовку в целях разрешения КТС ограничено определенными рамками. Законодательство устанавливает перечень случаев, в которых забастовка является незаконной и не допускается.

Так, невозможно проведение забастовки в периоды введения военного или чрезвычайного положения либо особых мер в соответствии с законодательством о чрезвычайном положении (пп. "а" ч. 1 ст. 413 ТК РФ). Это касается работников всех без исключения организаций, осуществляющих деятельность на территории, где введены указанные правовые режимы.

Правоотношения, связанные с введением режима чрезвычайного положения, регулируются нормами федерального конституционного закона от 30.05.2001 № 3-ФКЗ "О чрезвычайном положении". Режим чрезвычайного положения вводится в целях устранения возникших обстоятельств, которые представляют собой непосредственную угрозу жизни и безопасности граждан или конституционному строю РФ и устранение которых невозможно без применения чрезвычайных мер. Среди ограничительных мер, которые могут применяться в случае введения чрезвычайного положения, ст. 11 ФКЗ № 3 прямо предусматривает запрещение забастовок и иных способов приостановления или прекращения деятельности организаций.

Правовой режим военного положения регулируется федеральным конституционным законом от 30.01.2002 № 1-ФКЗ "О военном положении". Военное положение вводится в случае агрессии против РФ или непосредственной угрозы такой агрессии и имеет целью создание условий для отражения или предотвращения агрессии. В соответствии со ст. 7 ФКЗ № 1 на территории, где введено военное положение, запрещается проводить забастовки и использовать иные способы приостановления или прекращения деятельности организаций.

Не допускается проведение забастовок в органах и организациях Вооруженных сил РФ, а также в других организациях, непосредственно связанных с обеспечением обороны, безопасности государства. Запрещено использовать забастовки для разрешения КТС работникам организаций, связанных с обеспечением безопасности населения, непосредственно ведающих вопросами аварийно-спасательных, поисково-спасательных, противопожарных работ, предупреждения или ликвидации стихийных бедствий и чрезвычайных ситуаций. Невозможно организовать забастовку в правоохранительных органах; в организациях (их филиалах, представительствах, иных обособленных структурных подразделениях), непосредственно обслуживающих особо опасные виды производств или оборудования; на станциях скорой и неотложной медпомощи.

Признаются незаконными и не допускаются забастовки в организациях (филиалах, представительствах, иных обособленных структурных подразделениях), непосредственно связанных с обеспечением жизнедеятельности населения (энергообеспечение, отопление и теплоснабжение, водоснабжение, газоснабжение, авиационный, железнодорожный и водный транспорт, связь, больницы), если проведение забастовок создает угрозу обороне страны и безопасности государства, жизни и здоровью людей (пп. "б" ч. 1 ст. 413 ТК РФ).

Федеральными законами могут устанавливаться и другие ограничения права работников на забастовку. Необходимым условием таких ограничений является их соответствие нормам ст.ст. 17, 55 Конституции РФ: ограничения допускаются, только если забастовка угрожает интересам общества и государства, правам граждан, иных лиц и их безопасности.

4.2.ОБЪЯВЛЕНИЕ ЗАБАСТОВКИ

Российское законодательство не допускает возможности стихийного, самопроизвольного возникновения забастовок. Любая забастовка, объявленная без учета установленных ТК РФ сроков, процедур и требований, является незаконной. Поэтому при подготовке забастовки следует четко соблюдать нормы ТК РФ.

Для объявления забастовки необходимо соответствующее решение уполномоченного на это органа (ч. 1 ст. 410 ТК РФ). Таким органом является общее собрание либо конференция работников организации, индивидуального предпринимателя. Организовать и провести забастовку вправе также работники филиала, представительства или иного обособленного структурного подразделения организации. В этом случае решение об объявлении забастовки принимается общим собранием (конференцией) работников данного подразделения.

Законодательство не устанавливает определенную форму документа, которым работодатель предупреждается об объявлении забастовки. Это может быть письмо представительного органа работников или копия решения собрания (конференции) работников об объявлении забастовки.

В решении об объявлении забастовки, которое оформляется в письменной форме, должны быть указаны (ч. 9 ст. 410 ТК РФ):

- перечень разногласий сторон КТС, являющихся основанием для объявления и проведения забастовки;

- дата и время начала забастовки;

- предполагаемое число ее участников;

- наименование органа, возглавляющего забастовку;

- состав представителей работников, уполномоченных участвовать в примирительных процедурах;

- предложения по минимуму необходимых работ (услуг), выполняемых в период забастовки работниками организации (филиала, представительства или иного обособленного структурного подразделения), индивидуального предпринимателя.
Все перечисленные вопросы должны быть решены собранием (конференцией) работников при принятии решения об объявлении забастовки. После собрания (конференции) работников представительный орган работников или орган, возглавляющий забастовку, не может самостоятельно разрешать указанные вопросы. В случае несоблюдения требований к содержанию решения об объявлении забастовки, как и при других нарушениях положений ТК РФ, она может быть признана незаконной.

* * *

4.3. ОБЯЗАННОСТИ СТОРОН КТС ПРИ ПРОВЕДЕНИИ ЗАБАСТОВКИ

Далее пойдет речь о минимуме работ, который должен производиться при проведении забастовки. Кроме того, если забастовка признана незаконной, соответствующее судебное решение не всегда должно быть выполнено немедленно.
В ходе забастовки на орган, возглавляющий забастовку, и на работодателя возлагаются определенные ст. 412 ТК РФ обязанности.

Несмотря на то, что примирительные процедуры не принесли результата, стороны КТС обязаны в ходе забастовки продолжать урегулирование КТС переговорным путем. В прежней редакции ст. 412 ТК РФ сторонам КТС предписывалось в период забастовки продолжать разрешение спора путем примирительных процедур, но было неясно, какие процедуры и в каком порядке применять, так как все установленные законом процедуры к моменту начала забастовки уже были проведены. ФЗ № 334 от 22.11.2011 внес в ч. 1 ст. 412 ТК РФ изменения, и слова "примирительных процедур" заменены словом "переговоров". Процедура таких переговоров определяется сторонами самостоятельно. Если в ходе переговоров сторонам удастся найти взаимоприемлемое решение, то они могут оформить его соглашением об урегулировании КТС. Поскольку соглашения, достигнутые сторонами в ходе разрешения КТС, имеют для сторон обязательную силу (ст. 408 ТК РФ), письменное оформление и подписание сторонами такого соглашения будет означать урегулирование КТС и окончание забастовки.


4.3.1.  Минимум работ

Орган, возглавляющий забастовку, работодатель, а также органы исполнительной власти и органы местного самоуправления обязаны принять зависящие от них меры для обеспечения в период забастовки общественного порядка, сохранности имущества работодателя и работников, а также работы машин и оборудования, остановка которых представляет непосредственную угрозу жизни и здоровью людей.

Важнейшей и наиболее сложно выполнимой обязанностью сторон КТС в период забастовки является обеспечение выполнения минимума необходимых работ (услуг), которые должны проводиться в организациях (филиалах, представительствах и иных обособленных структурных подразделениях), у индивидуальных предпринимателей, деятельность которых связана с безопасностью людей, обеспечением их здоровья, а также жизненно важных интересов общества в целом.

В каждой отрасли (подотрасли) экономики федеральным органом исполнительной власти, координирующим и регулирующим деятельность в данной отрасли (подотрасли), должен быть разработан и по согласованию с соответствующим общероссийским профсоюзом утвержден перечень минимума необходимых работ (услуг). Если в отрасли действуют несколько общероссийских профсоюзов, перечень утверждается по согласованию со всеми профсоюзами.

Порядок разработки и утверждения перечня минимума необходимых работ (услуг) в отрасли (подотрасли) экономики, обеспечиваемых в период забастовок в организациях, филиалах и представительствах, установлен постановлением правительства РФ от 17.12.2002 № 901. В соответствии с указанным порядком профсоюзы участвуют в разработке такого перечня. В настоящее время в РФ действуют более 20 перечней, регулирующих на федеральном уровне минимум необходимых работ (услуг) в различных отраслях экономики.

К необходимым работам, входящим в соответствующие перечни, как правило, относятся работы, связанные с обеспечением электро-, тепло-, газо-, водоснабжения, обеспечением безопасности опасных производственных объектов и некоторые другие виды работ. Например, Перечень минимума необходимых работ (услуг) в судостроительной промышленности, обеспечиваемых в период проведения забастовок в организациях, филиалах и представительствах, деятельность которых связана с безопасностью людей, обеспечением их здоровья и жизненно важных интересов общества (утв. приказом Минпромторга РФ от 28.06.2011 № 870), предусматривает следующие виды работ:
- работы дежурного персонала по обслуживанию: электрического и электротехнологического оборудования и сетей, в том числе блок-подстанций; теплопроводов и сооружений тепловых сетей, котельных; газопроводов и сооружений газовых сетей; водопроводно-канализационных сооружений и сетей; системы физической защиты ядерных установок и пунктов хранения ядерных материалов; системы поддержания температурного режима в реакторном отсеке;...

* * *

4.4. ГАРАНТИИ РАБОТНИКАМ В СВЯЗИ С ПРОВЕДЕНИЕМ ЗАБАСТОВКИ

Как правило, в роли органа, возглавляющего забастовку, выступает профсоюзный орган. Некоторые профсоюзы, первичные профорганизации имеют финансовые резервы на случай коллективных действий и забастовок, так называемые "фонды солидарности", за счет которых они могут компенсировать работникам потери в зарплате в связи с забастовкой. В таких случаях работники могут быть спокойны: бастуя, они ничего не потеряют. Необходимо отметить, что само по себе наличие у профсоюза крупного фонда солидарности зачастую является сдерживающим фактором и подталкивает работодателей к большей сговорчивости при конфликтах.

Но далеко не все профорганизации располагают достаточными фондами солидарности и способны компенсировать бастующим работникам потерю заработка. В таких случаях надо использовать положение ч. 5 ст. 414 ТК РФ: компенсационные выплаты работникам, участвующим в забастовке, могут быть предусмотрены колдоговором, соглашением, а также соглашениями, достигнутыми в ходе разрешения КТС.

При ведении коллективных переговоров по заключению колдоговоров, соглашений, профорганам необходимо добиваться установления в указанных актах обязанности работодателя по выплате денежных компенсаций работникам, участвующим в забастовке. Если же на момент начала забастовки такие выплаты не установлены, необходимо в ходе продолжающихся переговоров об урегулировании КТС настаивать на закреплении компенсационных выплат бастующим в итоговом соглашении. Даже если работникам и их представителям, несмотря на проведение забастовки, не удастся добиться выполнения всех выдвинутых работодателю требований, по крайней мере, это не усугубит положение работников потерей заработка.

Законодательство предусматривает гарантии не только для участников забастовки, но и для тех работников, которые не участвуют в забастовке, но в связи с ее проведением лишаются возможности выполнять свою работу, то есть фактически оказываются в простое. О начале простоя работник обязан сообщить своему непосредственному руководителю или иному представителю работодателя (ч. 4 ст. 157 ТК РФ). Работникам, письменно сообщившим работодателю о начале простоя, обусловленного участием других работников в забастовке, производится оплата по правилам ч. 2 ст. 157 ТК РФ - как за простой по причинам, не зависящим от работодателя и работника, в размере 2/3 тарифной ставки (должностного оклада) работника (ч. 6 ст. 414 ТК РФ). Вины работодателя в простое в данном случае нет, поскольку правомерные действия работников по реализации права на забастовку никак не зависят от работодателя и ему не подконтрольны.

Чтобы избежать простоя, работодатель вправе переводить работников на другую работу в соответствии с нормами ст. 72.2 ТК РФ. Такой временный перевод возможен на основании письменного соглашения между работником и работодателем. Решая, переводиться на другую работу или находиться в простое, работнику надо сопоставить размер оплаты в том и другом случае и определить, что для него выгодней. Ведь в случае перевода на другую работу по соглашению сторон оплата труда производится по выполняемой работе: если эта работа квалификацией ниже, то и оплата будет меньше, чем за прежнюю работу. Но, скорее всего, это все же будет выгоднее, чем 2/3 тарифной ставки за простой.

Описанный выше порядок и размер выплат работникам, не участвующим в забастовке, может быть улучшен колдоговором, соглашением либо соглашениями, достигнутыми в ходе разрешения КТС.

4.5. ПРИЗНАНИЕ ЗАБАСТОВКИ НЕЗАКОННОЙ

В одной из предыдущих частей статьи указывалось, что при объявлении забастовки без учета сроков, процедур и требований, предусмотренных ТК РФ, забастовка является незаконной. Но для признания забастовки незаконной необходимо соответствующее судебное решение. Само по себе наличие каких-либо нарушений не делает забастовку незаконной.

Решение о признании забастовки незаконной может быть принято верховными судами республик в составе РФ, краевыми, областными судами, судами Москвы и Санкт-Петербурга, судами автономной области и автономных округов (ч. 4 ст. 413 ТК РФ). С заявлением о признании забастовки незаконной вправе обратиться в суд работодатель или прокурор. Иные лица не вправе инициировать рассмотрение судом этого вопроса.

5. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ СТОРОН ЗА НАРУШЕНИЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА ПРИ УРЕГУЛИРОВАНИИ КТС

За определенные правонарушения в ходе разрешения КТС установлена ответственность как для работодателей и их представителей, так и для представителей работников.

Представители работодателя (работодателей), уклоняющиеся от получения требований работников и участия в примирительных процедурах, в том числе не предоставляющие помещение для собрания (конференции) по выдвижению требований, объявлению забастовки или препятствующие его (ее) проведению, привлекаются к дисциплинарной ответственности в соответствии с ТК РФ или к административной ответственности в порядке, установленном КоАП РФ (ч. 1 ст. 416 ТК РФ). Непосредственные субъекты ответственности - это лица, уполномоченные принимать соответствующие решения в данной организации: ее руководитель, руководители обособленных структурных подразделений, а также лица, уполномоченные в соответствии с уставными документами, локальными нормативными актами принимать решения относительно требований работников и участвовать в примирительных процедурах.

Привлечение представителей работодателя к дисциплинарной ответственности за нарушение законодательства при разрешении КТС случаются довольно редко и в основном тогда, когда органы госинспекции труда или прокуратуры по обращениям представителей работников проводят проверки по фактам таких нарушений. Когда нарушение налицо, зачастую, чтобы избежать привлечения к более суровой административной ответственности, работодатель находит виновных и привлекает их к дисциплинарной ответственности в наиболее мягких формах, например, в форме замечания, и рапортует об этом проверяющим. Во многих случаях ответственность этим и исчерпывается. А впоследствии работодатель, руководствуясь ст. 194 ТК РФ, в любой момент вправе снять ранее наложенное дисциплинарное взыскание.
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