Как получить путевку

 

Порядок предоставления путевок детям в санаторно-оздоровительные лагеря круглогодичного действия Курганской области в 2019 году
(приобретаемые за счет средств областного бюджета)
 

В учреждениях здравоохранения Курганской области ведется учет детей, подлежащих оздоровлению в санаторных учреждениях.

Право на получение путевки в санаторное учреждение имеют дети в возрасте от 6 лет, состоящие на  диспансерном наблюдении у врача – педиатра участкового.

Дети обеспечиваются бесплатными путевками за счет средств областного бюджета не более одного раза в течение календарного года.

Путевку можно получить, обратившись к участковому педиатру. Врач–педиатр также вправе сам предложить родителям путевку в санаторное учреждение.
Врач–педиатр участковый определяет медицинские показания для лечения ребенка в санаторном учреждении и отсутствие противопоказаний, после чего выдает справку для получения путевки (форма № 070/у «Справка для получения путевки») и направляет  к сотруднику учреждения здравоохранения, на хранении у которого находятся путевки, для получения путевки.

При получении путевки родителям (законным представителям ребенка) необходимо заполнить заявление определенного образца (выдается при получении путевки).

К заявлению для получения путевки прилагаются и хранятся в государственном  медицинском учреждении следующие документы:

· справка для получения путевки  (форма № 070/у);

· копия свидетельства о рождении ребенка (копия паспорта ребенка);

· копия паспорта родителя (законного представителя).

Путевка выдается  в санаторное учреждение родителям (законным представителям) на руки.

 

Продолжительность смен в санаторно-оздоровительных лагерях круглогодичного действия на территории Курганской области с 2015 года составляет 24 календарных дня. Большая часть оздоровительных учреждений Курганской области  работает в течение всего календарного года.

В учебный период  учреждения предоставляют детям образовательные услуги.

 

Родители в течение всего года могут оздоровить ребенка. На летний период количество путевок ограничено. Предлагается воспользоваться возможностью и отправить ребенка в санаторно–оздоровительный лагерь в весенний, осенний, зимний период. 

Путевки приобретаются за счет средств областного бюджета, в весенний, осенний, зимний периоды - они бесплатные для родителей, в летний период оплата родителем составит 25% от стоимости путевки.   

 

 

Информация для жителей города Кургана
 

Родитель (законный представитель ребенка), проживающий на территории города Кургана, в индивидуальном порядке, с целью приобретения детской путевки в санаторно–оздоровительный лагерь может обратиться  в  ГБУ «Курганская детская поликлиника» по адресу: ул. К. Мяготина, 114, кабинет № 319 (3 этаж). Часы работы: Пн. 9-15 ч. , Вт.-выходной, Ср. 08.30-11ч., Чт. 13-15.30 ч., Пт. 9-15 ч., обед: 12-12.30 ч. Телефон для справок 8-929-226-06-18.

 

Коллективные заявки на получение путевок не принимаются.

 

Порядок предоставления путевок в загородный оздоровительный лагерь
 

Родитель (законный представитель) либо представитель учреждения, уполномоченный на подачу коллективной заявки, обращается в муниципальный орган управления образования с письменным заявлением на отправку ребенка (детей) в лагерь (по коллективной заявке, заявления от родителей прилагаются к списку детей). Возраст ребенка должен быть от 6 до 17 лет. Из документов необходимо приложить копию свидетельства о рождении ребенка (паспорт). Размер родительской платы устанавливается муниципальным органом управления образования. 

Для жителей г. Кургана

Заявки на приобретение путевок в «Оздоровительный комплекс г. Кургана»(Островского) принимаются по адресу: г. Курган, ул. К.Маркса,40. Тел. 46-59-41, 46-64-83. Размер  родительской платы  будет установлен  Постановлением Администрации г. Кургана.

 

Порядок предоставления путевок в загородный оздоровительный лагерь и в санаторно-оздоровительный лагерь круглогодичного действия для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации 
 

Путевки детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, в загородные оздоровительные учреждения Курганской области предоставляются бесплатно. Получение путевок осуществляется в учреждениях социальной защиты. 

 

Приобретение путевок за счет собственных средств
 

Родитель (законный представитель) также может приобрести путевку в любое понравившееся загородное оздоровительное учреждение за счет собственных средств, обратившись непосредственно к администрации лагеря. Контакты представителей лагерей в разделе: "Лагеря" на сайте ГАУ «Содействие детскому отдыху».
 

Порядок предоставления путевок в лагерь с дневным пребыванием детей 

 

Родитель (законный представитель)  обращается в администрацию школы (учреждения доп. образования) с заявлением на посещение ребенком  лагеря. Возраст ребенка должен быть от 6 до 17 лет. Из документов необходимо приложить копию свидетельства о рождении ребенка (паспорт). Размер родительской платы устанавливается муниципальным органом управления образования. 

 

Порядок предоставления путевок детям за счет средств областного бюджета 
в организации отдыха и оздоровления детей Кургаснкой области 
















