Модернизации профсоюзов был посвящен «круглый стол», состоявшийся  в Федерации профсоюзов Курганской области. 
Посыл к дискуссии дал председатель областной Федерации В.В. Андрейченко, обозначив центральную линию: организационное укрепление профсоюзов, увеличение численности профсоюзных рядов, создание новых первичных организаций, укрепление общероссийских профсоюзов должно быть приоритетом модернизации.

Время диктует изменения в Устав и закон о профсоюзах – этот тезис раскрыл секретарь ФНПР, представитель ФНПР в УрФО А.Н. Козенков. В частности, он выступил за строгий спрос с тех организаций, которые не придерживаются внутрипрофсоюзной дисциплины. «Есть ряд организаций, которые по Уставу структурно входят в состав территориального объединения, но по факту в профсоюзной жизни не участвуют. Такого быть не должно». 

Это мнение поддержал председатель областной организации профсоюзов работников связи А.П. Якимец, сообщивший, что до сих пор не решается ситуация, сложившаяся в отрасли связи: из областной организации несколько лет назад  вышла первичка «Ростелекома», и ничего не мешает ей вернуться обратно, чтобы профсоюз связи стал сильным и дееспособным, чтобы можно было оказывать грамотную юридическую поддержку членам профсоюзов.

Опытом объединения поделилась председатель областной организации профсоюза работников потребкооперации и предпринимательства Л.А. Мазалова. «Все можно решить «внизу». У нас тоже было два ЦК, два счета, но мы провели пленум, на котором постановили прекратить такие «двойные» отношения. Не надо кивать на ЦК, важно решение самих членов профсоюза».

Противоположную точку зрения высказала председатель горкома профсоюза работников образования Н.И. Михайлова: «Необходимо все решить на уровне ЦК, если в Москве не договорятся, то на местах и подавно». 

- Превалирование амбиций, личный фактор тоже играют большую роль при решении этого вопроса, - заметил секретарь Федерации профсоюзов Курганской области И.А. Кичанов, - и это не на руку профсоюзам. В ФНПР был сделан примерный расчет минимальной численности областной организации профсоюза, необходимой для эффективной работы: численность должна составлять не менее 12 тысяч членов профсоюза. К сожалению, такому критерию у нас соответствуют только четыре областные организации.
Главную причину невозможности объединения председатель областной организации профсоюза работников автосельхозмашиностроения В.П. Бобров видит в различном финансировании профсоюзной структуры, а также в том, что создание ЦК под министерства – это вчерашний день. «Наши предприятия относятся к разным министерствам, отраслевой принцип построения профсоюзов нарушен. И многое решают не директора предприятий, а собственники – вот кого нельзя исключать из системы социального партнерства. А их ответственность за нарушения трудового законодательства нигде не указана».
Озабоченность противоположным процессом – «растаскиванием» сильного профсоюза – высказала заместитель председателя областной профсоюзной организации работников госучреждений и общественного обслуживания О.Г. Мишура. «Из нашего профсоюза «увели» инкассаторов, работников военкоматов, казначейства, центробанка. В настоящее время пытаются вывести профсоюзные организации Пенсионного фонда РФ по Курганской области Обидно: мы усиленно работали по созданию этих профсоюзных организаций, тратили время и деньги, обучали их. Сейчас, когда головная организация находится далеко,  в Москве,  члены профсоюза, не смотря на то продолжают платить взносы,  лишены реальной правовой, технической помощи, обучения. В настоящее время нам остаются только мелкие, бедные отрасли». 

Также в ходе дискуссии была высказана мысль о том, что необходимо принять такие законы, в которых бы создание профсоюза было бы обязательным условием существования предприятий. 
Участники «круглого стола» затронули тему аттестации профсоюзных лидеров: единогласно было решено, что отчетная кампания – лучший аттестующий момент, просто им надо пользоваться, а не подходить к нему формально.

Просьбу о создании большого юридического отдела при Федерации профсоюзов области высказал председатель областной организации профсоюза работников машиностроения С.Н. Сорокин.

Итоги всей дискуссии подвел В.В. Андрейченко: «Поскольку самым острым стало обсуждение объединения профсоюзов, то замечу, что точку в этом вопросе поставит съезд. Только нужно разработать четкий механизм. Несомненно, жизнеспособной может быть лишь та областная организация, которая имеет своего квалифицированного юриста, своего технического инспектора, достаточную информационно-техническую базу. Нам нужно быть выше личных обид и претензий, принимать решения, глядя вперед, на перспективу».
